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Carrà, etc.   € 25,00
4 (Donizetti) AA.VV. Atti del 1° Convegno internaz. 

di studi donizettiani 22-28 set. 1975. Bergamo, 
Gorla,1983. 2 voll. In-8. Pp.1064. Con 32 tav. f.t. 
Tav. sinottiche f.t. In custodia. Come nuovi. 

    € 50,00
5 (Miniatura) AA.VV. Calligrafia di Dio la Miniatura 

celebra la parola. Progetto e coordinamento 
scientifico G. Canova Mariani. Catalogo a cura di 
G. Canova Mariani, P. Ferraro Vettore. Modena, 
Panini, 1999. In-4. Pp.254. Con 102 belle ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 35,00
6 AA.VV. Caterina di Russia l’imperatrice e le arti. 

Milano, Electa,1998.  In-4 carré. Pp.240. Con 197 
ill. anche a col. Come nuovo.   € 18,00

7 AA.VV. Civiltà delle arti minori in Toscana. Atti del I 
Convegno Arezzo 11-15 mag.1971. Firenze, 
Edam,1973. In-4. Pp.218. Con 132 tav. f.t. Come 
nuovo. Scritti di: Salmi, Liverani, Marchini, Middel-
dorf, Bologna, Gauthier, etc.   € 30,00

8 AA.VV. Consorterie politiche e mutamenti istitu-

ARTE 
BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1 (Caricatura Ill. ‘800) ALEXANRFRE A. L’Art du 
rire et la Caricature. Paris,Lib. Impr. Réunis, 
(1893). In-4. Pp.354. Con 300 facsimili in nero 
n.t. e 12 tav. a col. da originali f.t. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. senape con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 5 neri. Filetto oro ai piatti 
marmorizz. come le sguardie. Conservata la cop. 
orig. ant. ill.. da Willette. € 120,00

2 (Soffici) AA.VV. Ardengo Soffici, l’artista e lo 
scrittore nella cultura del ‘900. Mostra di Poggio a 
Caiano. Firenze, Centro Di,1975. In-8 carré. 
Pp.208 Interam. ill. anche a col. Come nuovo.

    € 23,00
3 AA.VV. (Associazione Artisti d’Italia) II° mostra 

nazionale d’arte contemporanea autonno inverno 
1951-52. Catalogo. Milano, Pirovano,1951. In-8. 
Pp.106. Con 81 tav. f.t. Ott. esempl. Vagnetti, 
Tomea, Severini, Savinio, Maccari, De Pisis, 

AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO 

CHE È POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI 

SEGUENTI ARGOMENTI:

Archeologia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, 
Biblioteca Collection Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, 
Cultura Storica Einaudi, Bodoniana, Classici Italiani Mondadori, 
Classici Italiani Ricciardi, Classici Italiani Utet, Classici Rizzoli,
Collezione Universale Laterza, Dantesca, Dizionari, Vocabolari, 
Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, Edizioni del ‘500, Barbera 

Diamante, Esplorazione Viaggi, Filologia Classica, Filologia e 
Storia, Letteratura Inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, 

Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, Edizioni Migne, Millenni, 
Musica, Napoleonica, Nue Einaudi, Numismatica e Medaglie, 

Opuscoli religiosi, Periodici e riviste, Pleiade, Per nozze, Pittura 
‘800,Prime edizioni dell’800, Prime edizioni francesi,

Prime edizioni del’900, Religione ,Risorgimento Italiano, Saggi 
Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 

società, Collezione storica ‘‘Laterza’’, Strenne Utet, Vite dei Santi.

ATTENZIONE



3

zionali in età Laurenziana a cura di M.A. Morelli 
Timpanaro, R. Manno Tolu, P. Viti. Firenze, 
Archivio di Stato mag.lug. Milano, Silvana,1992. 
In-8 carré. Pp.251. Moltiss. ill anche a col. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo.   € 23,00

9 (San Marino) AA.VV. Il Convento di San France-
sco dei frati minori conventuali nella Repubblica di 
San Marino. Firenze, Il Fiore,1983. In-4. Pp236. 
Molte ill. in nero n.t. e tav. a col. f.t. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 

  € 30,00
10 (Stampe) AA.VV. Da Bruegel a Goltzius specchio 

dell’antico e del nuovo mondo. Incisioni fiammin-
ghe e olandesi della seconda metà del Cinque-
cento dei Civici Musei di Padova a cura di C. 
Limentani Virdis D. Banzato, C. Butelli. Milano, 
Electa,1994. In-8 carré. Pp.211. Con 63 ill. Qc. 
rara sottolineatura. € 20,00

11 (Fattori) AA.VV. Disegni di Giovanni Fattori del 
museo Civico di Livorno. Roma, Gall. Naz. Mod. 
dic.gen. Roma, De Luca,1979. In-8 carré. Pp.48. 
Con 260 ill. f.t. Come nuovo. € 24,00

12 (Legatoria) AA.VV. I Giannini e l’arte del libro a 
Firenze 1856-1986. Firenze, Giannini,1986. In-4. 
Pp.122. Con 202 ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. € 25,00

13 (Firenze architett. Poggi) AA.VV. Giuseppe 
Poggi e Firenze disegni di architettura e città. 
Firenze Uffizi Sala delle Reali Poste dic.gen. 
Firenze, Akinea,1989. In-8 carré. Pp.164. Come 
nuovo. Con 151 ill. anche a col. € 22,00

14 AA.VV. Maestri italiani della figura sec. XIX-XX. 
Roma, ORMA,1947. In-4. Pp.XXIV,22 nn. Con 11 
ill. n.t. e 91 belle tav. a p.pag. f.t. anche a col. 
Mz. tela edit. tit. oro. Esempl. 85 di soli 500 
stampati. Le tav. illustrano nudi femminii ad 
opera di: Boldini, Carcano, De Carolis, Gola, 
Hayez, Mancini, Pomi, Migliaro, Tito, Ussi, 
Brancaccio, Bucci, Casorati, Caffé, De 
Chirico, Palazzi, Sironi, etc. € 50,00

15 (Marini) AA.VV. Marino Marini acqueforti 1914-
70. Introduz. di E. Carli. Catalogo a cura di L. 
Toninelli. Note e didascalie di G. Guastalla e L. 
Toninelli. Livorno, Graphis,1974. In-4. Pp.148. 
Con 102 tav. Tela tedit. tit. oro. Sovracc. Custodia 
come nuovo. Vol. I° unico edito. € 45,00

16 (Milano permanente) AA.VV. 1886-1986 la 
Permanente un secolo d’arte a Milano. Pal. della 
permanente giu. set. Milano,1936. In-8. Pp.577. 
Con 294 tav. in nero e 25 tav. a col. f.t. Come 
nuovo. € 23,00

17  (Miniatura Ferrara) AA.VV. La Miniatura a 
Ferrara dal tempo di Cormé Tura a’ eredità di 
Ercole De’ Roberti. Direz. della mostra A.M. Viser 
Travagli, progetto e coordinamento scientifico di 
G. Mariani Canova cura del catalogo F. Toniolo. 
Modena, Panini,2007. In-4. Pp.351. Con 221 
belle ill. per lo più a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 35,00

18 (Pitt. votiva) AA.VV. Pittura votiva e stampe 
popolari. Milano, Electa,1987. In-4. Pp.219. Con 
291 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Custodia edit. ill. € 28,00

19 (Pitt. ‘800) AA.VV. Il primo ‘800 italiano la pittura 
tra passato e futuro. Milano, Mazzotta,1992. In-4 
carré. Pp.297. Con 292 ill. anche a col. Come 
nuovo. € 25,00

20 AA.VV. Rifugio Precario Zuflucht auf Widerrue. 
Artisti e intellettuali tedeschi in Italia 1933-45 
deutsche K: unstler und Wissenschaftler in Italien. 
Milano, Mazzotta,1995. In-8. Pp384. Oltre 200 ill. 
n.t. anche a col. Come nuovo. € 25,00

21 (Ill. ‘700 Firenze rara opera scompleta) AA.VV. 
Serie degli uomini più illustri nella pittura, scultura 
e architettura con i loro elogi, e ritratti incisi in rame 
cominciato dalla sua prima restaurazione fino ai 
tempi presenti. Firenze, Cambiagi Marzi, Allegri-
ni,1769-75. Disponiamo dei vol.  I, II, IV, V, VI, VII, 
VIII, IX, XI, XII (manca il III). In-4. Pp.2156. Con 
271 splendidi ritratti a p.pag. f.t. finem. inc. in 
rame da G. Batt. Cecchi, Colombini, G. Betti, B. 
Eredi. Esempl. di immacolata freschezza bellissi-
mi. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Cfr. Cicognara,2370. Schlos-
ser,509. Graesse,VI,369. Melzi,III,55/6 More-
ni,II,333. € 1.500,00

22 (Stampe) AA.VV. Stampe di Maestri Cento 
capolavori della Raccolta Bertarelli da Mantegna 
a Morandi a cura di P. Bellini con la collab. di G. 
Mori e C. Salsi. Milano, Electa,1998. In-8 carré. 
Pp.238. Con 109 ill. anche a col. Sottolin. a 7 pp. 
Altrimenti nuovo. € 20,00

23 AA.VV. Tesori nascosti. Milano, Fabbri,1991. In-4. 
Pp.302. Con 247 ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

24 (Tipografia Grafica) AA.VV. Type a visual history 
of Typefaces and Graphic Styles 1901-38. Edited 
by Cees W. de Jong, whit txt by Alston W. Purvis 
and Cees W. de Jong. Koln, Taschen,2010. Folio. 
Pp.360. Interam. ill. a col. Tela edit. Come nuovo. 
(Vol. 2 1901-38). € 34,00

25 (Miniature indiane) AA.VV. Vita di Corte nel Raja-
sthan miniature indiane dal XVII al XIX secolo a cura 
di R.M. Cimino. Torino, Pal. Reale, mar.mag. Firenze, 
Giusti,1985. In-8 carré. Pp.180. Con 24 tav. a col. f.t. 
a p.pag. e 108 ill. in nero n.t. Come nuovo. Bel 
catalogo della mostra.  € 24,00

26 (P. Della Francesca) BATTISTI E. Piero della 
Francesca. Vol. I° (manca il II°). Milano, Ist. Ed. 
Italiano,1971. In-4. Pp.541. Con 234 ill. anche a 
col. n.t. e 73 fig. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo.

  € 50,00
27 BODONI G.B. Manuale tipografico. Parma 

Presso la Vedova,1818 (Rist. anastatica  Koln, 
Taschen,2010). Folio. Pp.96. Con 543 tav. f.t. 
Tela edit. Come nuovo. Accluso opuscolo di 40 pp. 
con ill. a cura di Stephan Fussel. € 50,00

28 (Maiolica Casteldurante) BOJANI G.C. SPIKE 
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T.J. Disegni, fonti, ricerche per la maiolica rinasci-
mentale di Casteldurante. Jesi, Civ. Museo di 
Urnania,1997. In-4. Pp.142. Con 103 ill. n.t.   

  € 21,00
29 (Signorini) BORGIOTTI M. Omaggio a Telemaco 

Signorini nel prossimo settantesimo anniversario 
della sua morte. Cortina, Centro arte Dolomi-
ti,1970 In-8. Pp.56. Con 16 tav. a col. f.t. e 12 in 
nero. Come nuovo. € 18,00

30 (Bicchierai) CANTINI GUIDOTTI G. Tre inventari 
di Bicchierai toscani fra Cinque e Seicento. 
Firenze, Acc. Crusca,1983. In-8. Pp.188. Con 8 
tav. f.t. Intonso come nuovo € 22,00

31 (Musica Ed. ‘800) CARPANI G. Le Haydine 
ovvero lettere su la vita e le opere del celebre 
maestro Giuseppe Haydn di Giuseppe C. dedica-
te al R. Conservatorio di musica di Milano. Ivi, 
Buccinelli,1812. In-8. Pp.VIII,298,4 nn. Ritr. inc. 
in rame a p.pag. da J. Neidl. Con 5 medaglie 
inc. in legno. Esempl. in barbe assai fresco 
ampie note. Dorso abilmente restaurato. E’ 
questa l’opera più importante del Carpani, 
nonché una delle sole tre fonti coeve per la 
biografia di Haydn. Cfr.  Eitner, I I ,343. 
Fetis,II,194. Rarissima opera considerata una 
delle maggiori della letteratura musicale 
italiana del XIX secolo.  Cfr. Wolffheim,II,523.

  € 580,00
32 (Mosaici Salerno) CARUCCI A. Mosaici salerni-

tani nella storia e nell’arte. Napoli, Di Mauro,1983. 
In-4. Pp.278. Con 61 tav. anche a col. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Custodia in tela. Come nuovo

  € 25,00
33 (Celebri vendite) Catalogue des Tableaux 

Anciens objets d’art de Haute Curiosité europé-
enns et Orientaux objets d’extrème-orient meu-
bles et sièges Sculptures et Bronzes du XVIIIe 
siècle composant la Collection de M. Octave 
Homberg. Paris, Gal. Petit,1931. In-4. Pp.120. 
Con 205 ill. in nero su 105 tav. f.t. e 1 tav. a col. 
f.t. Mz. pelle con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi, piatti marmorizz. Ott. esempl. € 60,00

34 CHECCHI A. Disegni di taccuino 1913-19. Peru-
gia, Benucci,1969. In-8. Pp.24 Con 137 tav. f.t. a 
p.pag. e 9 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’aut. € 28,00

35 (Firenze) CHIAPPELLI A. Pagine d’antica arte 
fiorentina Firenze, Lumachi,1905. In-8. Pp.184. 
Con ill. n.t. Ampie note. Antichi dipinti nella 
chiesa di S. Giovannino de’ Cavalieri, Cimabue e 
la critica moderna. Arte senese ed arte fiorentina, 
Domenicani, Francescani e pittori del sec. XIV, 
Masaccio, Filippino, Lippi, Brunelleschi, etc.

  € 24,00
36 (Ed. ‘800 Michelangelo) CONDIVI A. Vita di 

Michelangelo Buonarroti scritta da Ascanio C. suo 
discepolo. Pisa, Capurro,1823 In-8. Pp.8 
nn,XXVIII,200. Ritr. a p.pag. in antip. f.t. inc. in 
rame da G. Cantini. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Timbro di appart. Importante ediz. 

ampliata del testo illustrato con note storiche 
da Anton Franc. Gori del 1746 (del quale viene 
riportata la prefaz.) al quale sono aggiunte le 
note di Giovanni Gherardo De Rossi, il com-
pendio della biografia di M. scritto dal Vasari, e 
le Osservazioni di Pierre Mariette sur la Vie di 
M. Cfr. Gamba,1331. Graesse,II,247. Bru-
net,II,216. € 110,00

37 (Stadi Architettura) DE FINETTI G. Stadi esem-
pi, tendenze, progetti. Milano,Hoepli,1934. In-4. 
Pp.179. Oltre 100 ill. n.t. e tav. pieg. Tela edit. 
Importante opera. Non comune.   € 90,00

38 (Concerti Torino) DEPANIS G. I Concerti popola-
ri ed il Teatro Regio di Torino, 15 anni di vita 
musicale. Appunti, ricordi con ritratti, illustrazioni e 
facsimili d’autori (1872-86). Torino, Sten,1914-15. 
2 voll. In-16. Pp.256;320. Con moltiss. tav. f.t. 
anche pieg f.t. Perfetti esempl. non comune

 .   € 65,00
39 DE SIATI G.B. Venticinque opere restituite 

all’autore. Brescia, Restelli,1944-45. 3 voll. In-4. 
Pp.284. Con 500 tav. f.t. in nero a p.pag. e 3 a 
col. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Ediz. di 
soli 300 esempl. numerati e firmati dall’aut. 
Come nuovi.   € 50,00

40 (Archeologia) DEZZI BARDESCHI C. Architettu-
ra domestica nella Mesopotamia settentrionale 
nel II millenio A.C. Firenze, LoGisma,1998. In-8. 
Pp.432. Con fig. n.t. Come nuovo.   € 45,00

41 (Muti) DONZELLI F. Rutilio Muti prefaz. di F. 
Grassi. Firenze, Giorgi e Gambi,1983. In-4. 
Pp.148. Con 88 ill. anche a col. Dedica autogr. 
di Muti. Tela edit. tit. oro dorso e piatto. Sovracc. 
Come nuovo.   € 28,00

42 (San Miniato) DUCCI A. BADALASSI L. Tesori 
nascosti, pittura, miniatura e oreficeria nel 
territorio di San Miniato. Pisa,CRSM,1999. In-4. 
Pp.247. Con 145 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

43 (Barocci) EMILIANI A. (a cura) Mostra di Federi-
co Barocci (Urbino 1535-1612). Catalogo critico di 
Andrea E. con un repertorio dei disegni di G. 
Gaeta Bertelà. Bologna, Museo Civico set.nov. 
Bologna,Alfa,1975. In-8. Pp.598. Con 359 ill. in 
nero e 3 tav. a col. Come nuovo. € 25,00

44 (Bodoni) FARINELLI L. MINGARDI C. Vita del 
cavaliere Gianbattista Bodoni tipografo italiano 
ristampa del testo di G. De Lama seguito da un 
saggio di A. Ciavarella suo Manuali Bodoniani e 
da uno studio di M. Vattini sugli8 aspetti economici 
della Stamp. Reale..Parma,Cassa di Risp. 
FMR,1989. In-4. Pp.318. Centinaia di ill. anche 
a col. Seta nera edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Sottolin. a 22 pp. altrimenti come nuovo.  

  € 30,00
45 (Romanino) FERRARI M.L. Il Romanino. Milano, 

Bramante,1961. In-8. Pp.345. Con 106 tav. 
anche a col. e 13 ill. anche a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia. Perfetto € 25,00

46 (Piranesi) FICACCI L. Giovanni Battista Piranesi. 
Catalogo completo delle acqueforti Koln,Ta-
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schen,2000. In-8 gr. Pp.800. Con 1029 ill. n.t. 
Come nuovo (testo ital. spagnolo e portoghese). 
Disponibile ediz. anche in inglese, francese, 
tedesco. € 45,00

47 (Barocco) FORMAGGIO D. Il Barocco in Italia. 
Milano, Mondadori,1960. In-4. Pp.42. Con 16 tav. 
a col. e 64 in nero f.t. Tela edit. Come nuovo.

  € 20,00
48 Daumier Gavarni) FRANTZ H. UZANNE O. 

Daumier and Gavarni with critical and biographi-
cal notes, edited by C. Holme. London, The 
Studio,1904. In-4. Pp.60 nn. Con 119 tav. f.t. e 17 
tav. a col. o in fotogravure f.t. Tela tit. oro. Ott. 
esempl. € 34,00

49 (Lautrec) FREY J. Toulouse-Lautrec. Uno sguar-
do dentro la vita. Milano,Skira,2003. In-4. Pp.325. 
Con 265 ill. quasi tutte a col. Come nuovo. 
Custodia edit. in tela ill. € 26,00

50 (Incisioni) GAETA BERTELA’ G. Incisori bolo-
gnesi ed emiliani de sec.XVIII con la collaboraz. di 
S. Ferrara. Bologna, «Franc.Grancia»,1974. In-4. 
Pp.330. Con 880 ill. n.t. Similpelle edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. € 35,00

51 (Botticelli) GAMBA C. Botticelli. Milano, Hoe-
pli,1936. In-8. Pp.240. Con 200 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Ott. esempl. € 25,00

52 (Celebri dinastie) GANZER G. Splendori di una 
dinastia l’eredità europea dei Manin e dei Dolfin. 
Milano, Electa,1996. In-4. Pp.220. Oltre 150 ill. 
n.t. anche a col. Come nuovo. Mostra di Codroi-
po, Villa Manin set.gen. € 23,00

53 (Romanico) GILARDONI V. Il Romanico catalogo 
dei monumenti nella repubblica e cantone del 
Ticino. Bellinzona, Viscontea,1967. In-4. Pp.753. 
Centinaia di ill. n.t. tav. f.t. e fig n.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera Vol.III° 
della Collezione Arte e monumenti della Lombar-
dia prealpina. € 50,00

54 (Musica ‘800) GOUILLOU C.M.LE. Harmonies 
Religieuses Cantiques Recueillis et mis en 
Musique, fragmens avec accompagnement de 
piano en 5 libraisons. Paris,Janthon,1835. Folio. 
Pp.4 nn,90,15. Con inc. a p.pag. in antip. «S.te 
Cécile» e altre 6 tipogr. di Emercier. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. 
Velature d’umido. Dedica autogr. dell’aut.

  € 120,00
55 (Musica ‘800) GUILLOU C.M.LE. Motets divers 

Choeurs a Trois voix et Solos avec accompe. de 
Piano ou Orgue et l’Intication d’accomp. 
d’Orcchestre ad libitum par M. l’Abbé C.M. Le 
Guillou. Cinq libraisonws Contenant 25 morcea-
ux. Paris, Jeanthon,1835. In-4 gr. Pp.2 nn,4,4 
nn,104,19. Con inc. a p.pag. in antip. di «Le Roi 
David». Con 7 front. inc. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro a dorso. Dedica autogr. dell’ aut. al I° 
front. Fioriture. € 130,00

56 (Malta Valletta) HANNIBAL P. SCICLINA S. La 
Chiesa di San Giovanni in Valletta Sua Storia, 
Architettura e Monumenti Storici, con una breve 

Storia dell’Ordine di San Giovanni dagli inizi fino ai 
giorni nostri. Malta, Danesi,1955. In-4 gr. 
Pp.LIV,433. Con 2 piante e 760 ill. di cui 50 a col. 
tutte f.t. Tela edit. tit. oro. Esempl. 317 di soli 500 
stampati con firma autogr. dell’aut. Rarissimo 
studio fondamentale sua chiesa maltese e sul 
relativo ordine di S. Giovanni. € 200,00

57 (Oreficeria ill. ‘800) HAVARD H. L’Orfevrerie, 120 
illustrations par M. Gouin. Paris Delagrave,s.d. 
(fine ‘800). In-8. Pp.178. Con 120 ill. n.t. Tela edit. 
tit. e fregi oro a dorso e piatto ant. Front. in caratt. 
rossi e neri. Perfetto.   € 28,00

58 (Miniatura estense) HERMANN H.J. La Miniatu-
ra estense, cura, apparati e note di F. Toniolo 
introduz. di G. Mariani Canova traduz. di G. 
Valenzano. Modena, Panini,2003. In-4. Pp.297. 
Con 168 ill. in nero e 40 belle tav. a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 35,00

59 HEYDEBREICH L.H. PASSAVANT G. I geni del 
Rinascimento Arte Italiana 1500-40. Milano, 
Rizzoli,1975 In-4. Pp.470. Con 377 ill. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

60 (Callot) LE INCISIONI di Jacques Callot nelle 
collezioni italiane. Milano, Mazzotta,1992. In-8. 
Pp.314. Centinaia di ill. n.t. Come nuovo.

    € 25,00
61 IORGA N. Art et litterature des roumains synthè-

ses parallèles. Paris, Gamber,1929. In-8. Pp.104. 
Con 73 tav. f.t. a p.pag. Timbro di appart. Intonso. 

    € 23,00
62 JACKSON D. La scrittura nei secoli trad. di L.
  Berteli. Firenze, Nardini, 1988. In-8. Pp.176. Mol-

tiss. ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo   € 23,00

63 (Marquet) JOURDAIN F. Marquet. Paris, Braun & 
Cie,1948. In-4 gr. Pp.16. Con 16 tav. a p.pag. f.t. 
Esempl. in papier velin de Vidalo. Cart. edit. ill. 
Come nuovo.   € 25,00

64 (Durer) KNAPPE K.A. Durer incisioni opera 
completa. Trad. di R. De Ferrari. Milano, Vallar-
di,1964. Folio. Pp.58. Con 385 tav. a p.pag. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Buini, puntesecche, acquefor-
ti, xilografie.   € 65,00

65 (Rosa) LANGDON H. Salvator Rosa with Xavier 
F. Salomon and Caterina Volpi. London, Holber-
ton,2010. In-4. Pp.240. Con 136 ill. n.t. a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

66 (Musica) LEVI P. Paesaggi e Figure musicali. 
Milano, Treves,1913. In-16. Pp.508. Ritr. f.t. e 
molti facsimili f.t. In barbe ott. esempl. Prima 
edizione.   € 42,00

67 (Pitt. antica) MAGAGNATO L. Da Antichiero a 
Pisanello. Catalogo presentaz. di G. Fiocco. 
Mostra d’Arte della città di Verona, Museo di 
Castelvecchio. Venezia, Neri Pozza,1958. In-8. 
Pp.172. Con 127 ill. f.t. Ogni opera con ampia 
descrizione. Sovracc. Come nuovo. Bel catalogo 

    € 25,00
68 (Pitt. ‘800 Napoli) MAGGIORE D. Arte e artisti 

dell’Ottocento napoletano e scuola di Posillipo. 
Biografie di pittori incisori scultori e architetti. 
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Napoli, Maggiore,1955. In-8. Pp.323. Con 96 ill. 
n.t.   € 30,00

69 MARANGONI M. Come si guarda un quadro. 
Firenze, Vallecchi,1948. In-8. Pp.448. Con 189 ill. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant.   € 28,00

70 (Miniatura) MARIANI CANOVA G. Guglielmo 
Giraldi miniatore estense, catalogo delle opere a 
cura di F. Toniolo. Modena, Panini2003. In-4. 
Pp.207. Con 159 ill. anche a col. molto belle. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 34,00

71 (Avori) MARZOTTO DORIA DE ZULIANI M. 
Avori un aspetto sconosciuto de’ arte russa 
preziosi dalle raccolte Museo Storico Statale di 
Mosca Fotogr. di M. Listri. Milano, Electa,1998. In-
4. Pp.147. Con 116 ill. a col. Come nuovo.

    € 18,00
72 MELLINI G.L. Notti romane e altre congiunture 

pittoriche tra Sette e Ottocento. Firenze, Vallec-
chi,1992. In-8. Pp.450. Con 25 tav. a col. e 190 in 
nero. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

    € 23,00
73 (Pittori Ed. ‘700) MENGS A.R. Opere di Antonio 

Raffaello Mengs primo pittore della maestà del re 
cattolico Carlo III, pubblicate dal Cav. Giuseppe 
Nicola D’Azara, e dallo stesso rivedute ed aumen-
tate in questa edizione. Bassano, a Spese 
Remondini di Venezia,1783. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.CXXXII,267,4 nn,320. Doppio medaglione 
inc. in rame ai front. Esempl. freschiss. in carta 
forte. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Eccellenti esempl. Cfr. Graes-
se,IV,489. Brunet,III,1632. L’aut. acclamato da 
tutta Europa come il maggior esponente del 
Neoclassicismo. Thieme-Becker,XXIV,390.

  € 290,00
74 (Bibliografia incisori) MILESI G. Dizionario degli 

incisori, saggio di bibliografia ragionata a cura di 
P. Bellini. Bergamo, Minerva Italica,1982. In-4. 
Pp.320. Centinaia di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 

    € 40,00
75 (Ceramica bibliografia) MINGHETTI A. I 

Ceramisti (Artisti Botteghe, Simboli dal Medioevo 
al Novecento). Ferrara, Belriguardo,2001 (Ri-
stampa anastatica ediz.1939). In-8. Pp.451. 
Centinaia di ill. n.t. e 28 tav. a col. f.t. Come 
nuovo.   € 30,00

76 (Peltro) MORY L. Il Peltro in Europa. Milano, 
Bramante,1964. In-4. Pp.276. Con 223 ill. in nero 
e 25 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc.   € 23,00

77 (Pollaiolo) ORTOLANI S. Il Pollaiuolo. Milano, 
Hoepli,1948. In-8. Pp.252. Con 202 tav. a p.pag. 
f.t. Tela edit. tit. oro come nuovo.   € 25,00

78 (Martini) PACCAGNINI G. Simone Martini. 
Milano, Martello,1955. In-4. Pp.180. Con 90 ill.. e 
42 tav. a col. molto belle. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Sovracc. Custodia perfetto. € 30,00

79 (Musica) PAHLEN K. Storia della Musica. Trad. di 
G. Bianchetti. Firenze, Giunti-Martello,1981. In-
16. Pp.644. Con 143 ill. n.t. e 104 tav. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

80 (Puccini) PANICHELLI P. Il «pretino» di Giacomo 

Puccini racconta...prefaz. di L. D’Ambra. Pisa, 
Nistri-Lischi,1940. In-16.. Pp.312. Con molte tav. 
f.t. Dorso inf. mutilo.   € 24,00

81 (Disegni Uffizi) PETRIOLI TOFANI A. Gabinetto 
disegni e stampe degli Uffizi: Inventario Disegni di 
figura 1° e disegni esposti 1 e 2. Firenze, 
Olschki,1986-91. 3 voll. In-4. Pp. XVIII, 421; XXX, 
774. Migliaia di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovi. € 180,00

82 (Melodrammi ‘800) PIAVE F.M. Viscardello 
melodramma in tre atti musica di Giuseppe Verdi 
Cav. della Legion d’Onore. Milano, Ricordi s.d. 
(1850). In-16. Pp.39. Ott. esempl. Raro libretto. 
Prima edizione.   € 90,00

83 (Rubens) PUYVELDE L. VAN. Rubens. Paris, 
Elsevir,1952. In-4. Pp.242. Con 75 tav. f.t. anche 
a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

84 (Piacenza Galleria) RAPETTI A. La Galleria 
d’Arte Moderna Ricci-Oddi in Piacenza e a pittura 
italiana dell’Ottocento. Piacenza, Rapetti,1932. 
In-16. Pp.155. Come nuovo.   € 18,00

85 (Architettura) RASPI SERRA J. La Tuscia 
Romana un territorio come esperienza d’arte: 
evoluzione urbanistica-architettonica. Milano, 
ERI (Banco S. Spirito),1972. In-4 carré. Pp.226. 
Con 399 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

    € 22,00
86 RING G. La Peinture francaise du Quinzième 

siècle. London, Phaidon,1949. In-4. Pp.262. Con 
246 ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. € 25,00

87 (Grassi) RIZZI A. Nicola Grassi catalogo della 
mostra. Tolmezzo, Pal. Frisacco, lug.nov. Udi-
ne,1982. In-8 carré. Pp.179. Con 72 tav. in nero e 
12 a col. Come nuovo. € 20,00

88 (Porcellana) ROSA G. La porcellana in Europa. 
Milano, Bramante,1966. In-4. Pp.74. Con 369 
belle ill. anche a col. f.t. Tela edit. sovracc. come 
nuovo. Bell’opera. € 24,00

89 (Tintoretto) ROSSI P. Jacopo Tintoretto Vol. I° i 
Ritratti pref. di R. Pallucchini. Venezia, Alfieri, s.d. 
In-4. Pp.308. Con 280 ill. n.t. in nero e 16 tav. a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

90 (Callot) RUSSELL H.D. Jacques Callot Prints et 
Related Drawings. Washington, National Gallery 
of Art,1975. In-8 oblungo. Pp.374. Centinaia di 
ill. n.t. Come nuovo. € 42,00

91 (Viviani) SANTINI P.C. CARLI E. Viviani introduz. 
di E. Carli antologia critica, biografia, bibliografia a 
cura di P.C Santini. Firenze, Vallecchi,1957. In-4. 
Pp.73. Con 38 tav. a p.pag. f.t. e 96 in nero f.t. 
Tela edit. Prima ediz. Ott. esempl. € 28,00

92 (Pal. Pitti) SISI C. La Galleria d’Arte Moderna di 
Palazzo Pitti storia e collezioni. Firenze, Banca 
Toscana,2005. In-4. Pp.320. Centinaia di ill. n.t. 
anche a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 19,00

93 (Ghiglia) STEFANI P. Oscar Ghiglia e il suo tempo 
rappresent. di G. Luti. Firenze, Vallecchi,1985. In-
4. Pp.84. Con 162 tav. a p.pag. di cui 42 a col. 41 
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ill. n.t. anche a col. e moltiss. facsimili di 
autogr. Tela edit. Come nuovo. No sovracc.

  € 30,00
94 TALBOT RICE D. Arte di Bisanzio fotogr. di M. 

Hirmer. Firenze, Sansoni,1959. In-4. Pp.112. 
Con 196 tav. in nero f.t. e 44 a col. f.t. e 17 fig. 
Tela edit. Sovracc. con strappetti. Splendido vol.

  € 25,00
95 (Artisti ‘800 bibliogr.) TORRESI A.P. Neo-

med ice i  P i t to r i ,  res taura to r i  e  cop is t i 
dell’Ottocento in Toscana, dizionario biografico. 
Ferrara, Liberty house,1996. In-4. Pp.262. Con 
127 ill. n.t. Come nuovo. € 42,00

96 TORRITI P. La Pinacoteca nazionale di Siena i 
dipinti dal XII al XV secolo. Genova, Sagep1977. 
In-8 gr. Pp.435. Con centinaia di ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

97 (Ex-voto) TURCHINI A. Ex-voto per una lettura 
dell’ex-voto dipinto. Milano, Arolo,1992. In-4. 
Pp.288. Con 258 ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 34,00

98 (Nanni di Banco) VACCARINO P. Nanni presen-
taz.  di R. Longhi. Firenze, Sansoni,1950. Folio. 
Pp.76. Con 147 belliss. tav. a p.pag. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. Importante monogra-
fia. € 38,00

99 VAN DYCK et les graveurs de portraits du XVIIe 
ciècle. Paris, Hachette,1914. In-8. Pp.16. Con 66 
tav. a p.pag f.t. Cart. edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Ott. esempl. € 22,00

100 (Ill. ‘800) VIOLLET-LE-DUC E.E. Histoire d’un 
dessinateur comment on apprend a dessiner 
texte et dessins. Paris, Hetzel, (1879). In-8. 
Pp.304. Con 109 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze 2 tav. a p.pag. a col. Antip. a p.pag. 
a col. Front. in caratt. rossi e neri con inc. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. entrambi inte-
ram. decorati in oro (dis. Souze rel. Engel) tagli 
oro. Perfetto esempl. Prima rara ediz. Cfr. 
Vicaire,VII,1109. € 120,00

101 (Giappone) WARNER L. The enduring art of 
Japan. Cambridge, Harvard Univ. Press,1952. 
In-8. Pp.128. Con 92 ill. f.t. al fine. Tela edit. tit. 
oro. Ott. esempl. € 20,00

102 (Beethoven ed. ‘800) WILDER V. Beethoven sa 
vie et son oeuvre d’après les documents authen-
tiques et les travaux les plus récents. Paris, 
Charpentier,1883. In-16. Pp.512. Ritr. in antip. 
Con musica n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti e sguradie marmorizz. 
Timbro di appart. € 40,00

103(Caricatura Ill.) WRIGHT T. Histoire de la Carica-
ture et du Grotesque dans la littérature et dans 
l’art. Paris, Garnier,1903. In-8. Pp.XXXIV,490. 
Con 238 inc. in legno n.t. Mz. marocc. verde 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi, piatti e 
sguardie marmorizz. Ott. esempl. € 90,00

104 (Pitt. Marche ‘400) ZAMPETTI P. La pittura 
marchigiana del ‘400. Venezia, Electa, s.d. In-4. 
Pp.282. Con 187 tav. in nero e 40 a col. Tela 

edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo.   € 35,00

FILOLOGIA CLASSICA - 
LETTERATURE ANTICHE E 

MODERNE

105 (Ed. ‘600) ABATI A. Delle Frascherie Fasci Tre. 
Quicquid agunt homines, vou votum, timor, ira, 
voluptas, Gaudia, discursus, nostri est Farrago 
Libelli. Venetia, Leni,1651. In-12. Pp.16 nn,368. 
Bella antip. interam. inc. in rame da Giov. 
Giorgi. Fregi tipogr. Esempl. un pò ingialliti. Mz. 
marocc. bruno con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Sguardie marmorizz. Pregiata opera. Cfr. 
Cian,Satira,II,203. Piantanida,2863. Olschki,-
Choix,428 e 12580. Passano,I,4: «Originale e 
rara ediz. di questo libro frammischiato di 
prosa e di versi. In esso sono delle novelle e 
dei racconti molto spiritosi». A la fine un 
poema sul tabacco. Parenti,9. Boffito, 
f rontespiz i ,p .99.  Graesse,VI I ,3 .  Qua-
d r i o , 11 5 4 7 .  P a s s a n o , I , 3 .  B i a n c a r d i -
Francese,15. Prima ediz. Ex libris. € 160,00

106 ALFIERI V. Opere introd. e scelta a cura di V. 
Branca. Milano, Mursia,1967. In-8. Pp.1305. 
Sinmilpelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Come 
nuovo.   € 26,00

107 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Opere postume: Vol. II° O 
Persiani di Eschilo. Il Filottéte di Sofocle. Le Rane 
di Aristofane trad. da Vittorio A. Londra, (Firenze, 
Piatti),1804. In-8. Pp.297,2 nn. Manca l’occhietto. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. Busti-
co,14: «Prima ediz. corretta sopra i mss. 
originali». Ogni opera con proprio front.  € 50,00

108 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Commedia 
esposta in prosa dal Conte Franc. Trissino da 
Vicenza col  testo a r iscontro.  I I°  ediz. 
dall’espositore riveduta e corredata di note sue e 
d’altri. Milano, Schiepatti,1864. 3 voll. In-8. 
Pp.XXXII,252;266;296. Ritr. di Dante e prefront. 
in cromolitografia f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi, piatti marmorizz. Il vol. del 
Purgatorio presenta sottol. e glosse. Cfr. Mam-
belli,342. Fiske,I,30.   € 90,00

109 (Ed. ‘600) ALYAREZ E.  Ennabuel Alvarus novus, 
Italico Latino commento expectatus notis auctior, 
et castigatior Ite ut quidquid erat in tenebris, nunc 
magis eleceat Hoc Doctrinale Discipulorum. Ad 
Latinam Linguam accomodatum cum Italica. 
Venetiis, Zattoni,1670. In-24. Pp.32 nn,583,9 nn. 
Bella antip. interam. inc. in rame allegorica. 
Fregi tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi, piatti marmorizz. Esempl. assai fresco in 
caratt. minuti. Cfr. Remondini,I,357 l’autore uno 
dei massimi ingegni del suo tempo. € 200,00

110 (Papiri) ANDORKINI I. Trattato di medicina su 
papiro. Firenze, Vitelli,1995. In-4. Pp.208. Con 3 
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tav. pieg. f.t. Come nuovo.   € 20,00
111 (Ed. ‘600) ANDREONI D. Poesie liriche. Lucca, 

Paci,1661. In-12. 2 parti in un vol. Pp.12 
nn,179;10 nn,184. Con 2 belle antip. finem. inc. 
in rame , ricchi fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco. Perg. coeva tit. mss. al dorso. Prima ed 
unica ediz. della sola opera nota di questo 
autore di Lucca. € 150,00

112 ANGIOLETTI G.B. ANTONINI G. Narratori d’oggi, 
con un saggio introdutt. sulla nuova prosa narrati-
va italiana di G. Antonini. Firenze, Vallecchi,1943. 
In-8. Pp.432. Come nuovo.   € 24,00

113 (Linguistica) AQUILECCHIA G. Nuove schede di 
italianistica. Roma, Salerno,1994. In-8. Pp.428. 
Come nuovo. € 25,00

114 (Teatro greco) ARIAS P.E. Il Teatro greco fuori di 
Atene. Firenze, Sansoni,1934. In-8. Pp.182. Con 
99 ill. Come nuovo. € 24,00

115 ARIOSTO L. Opere a cura di A. Seroni. Milano, 
Mursia,1966. In-8.  Pp.1200. Similpelle edit. tit. e 
fregi oro al dorso. Custodia come nuovo. € 26,00

116 (Erotica Ill. ‘900) ARISTOPHANE. Lysistrata 
traduct. nuov. de l’éditeur avec des illustrations de 
Jcques Touchet. Paris, Chamontin,1941. In-16. 
Pp.192. 10 tav. a p.pag. a col. e 5 test. ill. Tirat. 
limit. e numerata. Esempl. sur vélin. Ottimo. 
Cfr. Carteret,V,15. Monod,I,90. € 60,00

117 (India) ARNOLD SIR. E. Indian Poetry and indian 
idyl ls .  London, Kegan Paul ,1915. In-8. 
Pp.278,296. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl.

  € 25,00
118(Medici) AUTOGRAFI dell’Archivio Mediceo 

avanti il Principato posti a confronto e annotati da 
A.M. Fortuna e C. Lunghetti. Firenze, Mori, 1977. 
Folio. Pp.256. Con 120 riprod. a col. a p.pag. 
Tela edit. Bell’opera. € 45,00

119 (Alfieri) AA.VV. Alfieri in Toscana. Atti del 
Convegno Internazionale di Studi: Firenze 19-21 
ott.2000 a cura di G. Tellini e R. Turchi. Firenze, 
Olschki,2002. 2 voll. In-8. Pp.844. Con 11 fig. n.t. 
e 14 tav. f.t. di cui 10 a col. Sovracc. Come 
nuovo. € 45,00

120 (Valdelsa Carducci) AA.VV. Carducci e il basso 
Valdarno alla metà del XIX secolo. Castelfiorenti-
no, St. Valdelsa,1988. In-8. Pp.194. Con 2 tav. f.t. 
Come nuovo. € 18,00

121 (Pinocchio) AA.VV. C’era una volta Pinocchio a 
Palazzo Pitti da Paggi a Giunti Disegni e libri del 
suo editore a cura di M. Bietti. Firenze, Giun-
ti,2006. In-4. Pp.224. Con 331 ill. anche a col. 
Come nuovo. € 35,00

122 (Papiri) AA.VV. Dai Papiri della Società italiana: 
omaggio al XXI Congr. Internaz. di Papirologia 
Berlino 13-19 ago. Firenze, Vitelli,1995. In-4. 
Pp.134. Con 16 tav. f.t. Come nuovo. € 20,00

123 (Giubbe Rosse) AA.VV. Firenze: dalle «Giubbe 
Rosse» all’ «Antico Fattore» con pagine 
dell’inedito «Giornale di Bordo» di A. Loria a cura 
di M. Vannucci. Firenze, Le Monnier,1973. In-8. 
Pp.168. Con 48 ill anche a col. f.t. Similpelle edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

124 (Frappier Medioevo e Rinascimento) AA.VV. 
Mélanges de la langue et de littérature du Moyen 
Age et de la Renaissance offerts à Jean Frappier 
Prof. à la Sorbonne par ses collègues, ses élèves 
et ses amis. Genève, Droz,1970. 2 voll. In-8 gr.. 
Pp.1196. Perfetti. € 50,00

125 AA.VV. Nevrosi e follia nella letteratura moderna a 
cura di A. Dolfi. Atti di seminario Trento mag1992. 
Roma, Bulzoni,1993. In-8. Pp.664. € 30,00

126 (Ed. ‘700) AA.VV. Noties et extraits des manu-
scrits de la bibliothèque du Roi, Lus au Comité 
établi par Sa Majesté dans l’Académie royale des 
Inscriptions & Belles-Lettres. Paris, Royale,1787-
90. 3 voll. In-4. Pp.6 nn,2 nn,603;2 nn,VIII,730;2 
nn,VIII,650. Con 3 tav. f.t. pieg. inc. in rame. 
Marca edit. ai front. Esempl. assai freschi. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Qc. 
spellatura, il I° vol. presenta molte mancanze alla 
leg. Tagli rossi. Primi 3 voll. di quest’opera 
pubblicata annualmente che arriverà a forma-
re 37 tomi. All’inizio del 1785 il Barone De 
Breteui annunciò all’Accademia di Iscrizione e 
Belle Lettere che il Re aveva deciso di incari-
care 8 accademici di far conoscere tramite 
notizie esatte e tramite estratti ragionati i 
manoscritti della Biblioteca Reale. Cfr. Bru-
net,IV,110. € 450,00

127 (Novelle Ed. ‘800) AA.VV. Le Novelle antiche dei 
Codici Panciatichiano-Palatino 138 e Laurenzia-
no-Gaddiano 183 con una introd. sulla storia 
esterna del testo del Novellino per G. Biagi. 
Firenze, Sansoni,1880. In-8. Pp.CCX,258.. Con 
note. Ott. esempl. Ediz. di soli 500 esempl.

  € 80,00
128 (Pascoli) AA.VV. Omaggio a Giovanni Pascoli nel 

centenario della nascita. Verona, Mondado-
ri,1955. In-8. Pp.430. Ritr. in antip. e facsimile 
n.t. Come nuovo. € 25,00

129 (Palazzeschi) AA.VV. Palazzeschi oggi. Atti del 
Convegno Firenze 6/8 nov. 1976 a cura di L. 
Caretti. Milano, Saggiatore1978. In-8. Pp.372. 
Scritti di: Montale, De Maria, Sanguinetti, Barilli, 
Forti, Asor Rosa, Pampaloni, Guglielminetti, 
Baldazzi, Luzi. € 23,00

130 (Piemonte) AA.VV. Poemetti didascalici piemon-
tesi del primo Ottocento, introd. testi e glossario a 
cura di C. Brero. Torino, Centro St. Piemonte-
si,1970. In-8. Pp.92. € 16,00

131(Pola) AA.VV. Poesia dialettale e poesia in lingua 
nel Novecento intorno all’opera di M. Pola a cura 
di A. Dolfi. Atti del Semin. Trento ott. 1993. Milano, 
Ins. Pesce d’Oro,1994. In-8. Pp.248. Come 
nuovo. € 18,00

132 AA.VV. Poeti dell’età barocca, prefaz. di G. 
Spagnoletti. Parma, Guanda,1961. In-8. Pp.700. 
Con 14 ill. f.t. anche doppie. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo € 25,00

133 AA.VV. Repertorio bibliografico della letteratura 
americana in Italia a cura del Centro Studi Ameri-
cani sotto la direz. di B. Tedeschini Lalli. Roma, 
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Ed. Storia e Letteratura,1966. 2 voll. in un tomo. 
In-8. Pp.188;275. Intonso in barbe. Come nuovo. 
I° 1945-49 coordinatore R. Perrault. II° 1950-54 
coordin. A. Pinto Suardi. € 25,00

134 (Linguistica) AA.VV. «Questioni Filosofiche» in 
volgare mediano dei primi del Trecento, ediz. 
critica con commento linguistico a cura di F. 
Geymonat. Pisa, Normale,2000. 2 voll. In-8. 
Pp.CCLXXX,388. Come nuovi. Ricco apparato di 
note. € 48,00

135 AA.VV. The scriptores Historiae Augustae with an 
english translation by D. Magie. London-
Cambridge, Heinemann-Harvard,1953-57. 3 voll. 
In-16. Pp.1604. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi, 
sovracc. Come nuovi con apparato di note.

  € 54,00
136 AA.VV. Storia della letteratura italiana. Milano, 

Rizzoli,1972. In-8. Pp.664. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Scritti di Getto, Alonge, De Rienzo.

  € 24,00
137 (Tasso) AA.VV. Torquato Tasso e l’Università a 

cura di  W. Morett i  e L. Pepe. Firenze, 
Olschki,1997. In-8. Pp.556. Con 8 fig. n.t. Come 
nuovo sovracc. Prezzo Olschki € 70,00 € 35,00

138 (Ed. ‘800) AA.VV. Vocabolario degli Accademici 
della Crusca oltre le giunte fatteci finora, cresciuto 
d’assai migliaia di voci e modi de’ Classici, le più 
trovate da Veronesi. Verona, Ramanzini,1806. 7 
voll. In-4. Pp. XXXII, 409; 531; 518; 353; 480; 554; 
235; 243 ,72.(Segue) BALDINUCCI F. Vocabola-
rio toscano dell’Arte del Disegno nel quale si 
esplicano i propri termini e voci, non solo nella 
Pittura, Scultura, et Architettura, ma ancora di 
altre Arti a quelle subordinate, e che abbiano per 
fondamento il Disegno...Verona, Idem,1806. 
Pp.VIII,85. (Segue) PASTA A. Voci maniere di 
dire e osservazioni di toscani scrittori e per la 
maggior parte del Redi raccolte e corredate di 
note. Verona, Idem,1806. Pp.IX,165. Comprende 
anche: Indice delle voci e locuzioni latine e autori 
o libri d’autori del buon secolo. Libri di certo 
autore. Testo a 3 colonne in barbe freschissimi. 
Ottime Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. 2 ex libris. Cfr. Gamba,2815. Graes-
se,VII,382. Brunet,1338. € 480,00

139 (Testo di Lingua ‘800) BALDUCCIO L. Testa-
mento di Lemmo di Balduccio pubblicato per 
intero e illustrato dal Dott. L. Rigoli bibliotecario 
della Riccardiana. Firenze, Magheri,1822. In-16. 
Pp.124. Ritr. dell’aut. in antip. in litogr. Esempl. 
in barbe marginoso. Ex libris Gerini. Interessante 
testo di lingua del noto benefattore G. Di 
Balduccio nativo a Montecatini non comune. 
Cfr. Gamba,1064. € 60,00

140 BARGELLINI P. Pian de’ Giullari Panorama 
storico della letteratura italiana dalle origini al 
Novecentocinquanta. Firenze, Vallecchi, 1951. 3 
voll. In-8. Pp.353;463;535. 72 ill. in nero e 12 a 
col. f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. in tela. 
Ottimi. € 60,00

141 (Montale) BARILE L. Bibliografia Montaliana. 
Milano, Mondadori,1977. In-8. Pp.368. Con 16 ill. 
f.t. Come nuovo. € 22,00

142 (Ill. ‘700) BARUFFALDI G. Rime serie, e giocose 
opere postume. Ferrara, Pomatelli,1786-87. 3 
voll. In-8. Pp.XVI,368;346;160;182,2 nn. Stemma 
inc. in rame a p.pag. del Card. Gonzaga, 4 ritr. a 
p.pag. f.t. inc. in rame da A. Bulzonus e G. 
Galli. Testatina inc. in rame e altra inc. in rame 
n.t. Front. in caratt. rossi e neri inc. in rame. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Esempl. di assoluta freschezza perfetti. 
Prima ediz. Cfr. Graesse,I,305. Biancardi-
Francese,49. Brunet,14590. € 400,00

143 (Schiller) BELLI A. Pensiero lirica drammi di 
Federico Schiller. Venezia, Emiliana,1925. In-8. 
Pp.206. Ritr. in antip. Come nuovo.   € 22,00

144 (Comino) BOETHIUS A.M.T. De Consolatione 
philosophiae libri V. Ad optimorum editionum 
fidem recensiti. Accessere P. Bertii praefatio, 
Noethii vita a Martiano Rora conscripta, Theodori 
Pulmanni de Metris Boethianis Libellus, nec non 
Elpidis Boethii uxoris, Hymni duo. Patavi, J. 
Cominus,1721. In-8. Pp.LXIV,143,1 nn. Marca 
edit. inc. in rame al front. e Arma Volpi in legno 
al fine. Fregi tipogr In barbe freschissimo. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro a dorso e piatti marmo-
rizz. Ex libris. Perfetto esempl. Cfr. Bru-
net,I,1035. Federici,95/4. Graesse,I,464. Prima 
edizione. € 170,00

145 (Ill. ‘800) BOILEAU. Oeuvres illustrées par T. 
Johannot, J.J. Grandville et Devéria, avec une 
notice par M. Daunou. Paris, Desmalis,1840. In-8. 
Pp.511. Con 18 tav. a p.pag. f.t. inc. in legno, 
molte inc. n.t. Ritr. dell’aut. inc. in acciaio da 
Jacquemin, 5 titoli di cui 4 in camaieu e 1 su 
legno. Bella leg. coeva in mz. pelle con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Cfr. Vicaire,I,832. Carteret,III,97. 
Prima edizione. € 110,00

146 (Montale) BONORA E. Lettura di Montale: 1 Ossi 
di seppia. Torino, Tirrenia,1980. In-8. Pp.234. 
Come nuovo € 18,00

147 (Maupassant Flaubert) BOREL P. Lettres de Guy 
de Maupassant à Gustave Flaubert. Avignon, 
Aubanel,1940. In-16. Pp.111. € 16,00

148 (Bonghi) BOUTET A. La Critica letteraria di 
Ruggiero Bonghi. Torino, Paravia,1907. In-8. 
Pp.208. Ritr. in antip. Come nuovo. Ampie note. 
Con bibliografia. € 24,00

149 (Linguistica) BRAUNE W. MITZKA W. Althoc-
hdeutsche Grammatikfortgefuhrt von Karl Helm. 
Tubingen, Niemeyer,1961. In-8. Pp.354. Tela edit. 
Come nuovo. € 18,00

150 BRUNET E. Le Vocabulaire Francais de 1789 a 
nos jours d’après du Trésor de la langue francai-
se, préf. de P. IMBS. Genève-Paris, Slatkine-
Champion,1981. 3 voll. In-8. Pp.862;524;464. 
Similpelle edit. tit. oro ai dorsi. Perfetti esempl.

  € 60,00
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151 (Dickinson) BULGHERONI M. Nei sobborghi di 
un segreto vita di Emily Dichinson. Milano, Mon-
dadori,2001. In-8. Pp.256. Con 60 ill. f.t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

152 (Ed. ‘600 rara opera) BURLUGAY J. Toilette de 
M. L’Archevesque de Sens ou reponse av factvm 
des Filles Sainte Catherine lés Provins, contre les 
Peres Cordeliers. S.l.n. edit. 1669. In-12. Pp.83. 
Ott. esempl. assai fresco. Mz. pelle ‘800 con picc. 
mancanza al piede del dorso. Piatti marmorizz. 
Cfr Barbier,IV,715 f. Brunet,V,875. Graes-
se,VI,167. Gay,III,1219 e Gay,II,225. Assai raro

  € 450,00
153 CAMON F. Il Mestiere di poeta. Milano, Garzan-

ti,1982. In-8. Pp.230. Come nuovo.   € 20,00
154 (Martelli) CARMI M. Pier Jacopo Martelli studi: I 

Pier Jacopo Martelli, Apostolo Zeno e Girolamo 
Gigli (una pagina della storia del Vocabolario 
Cateriniano). Firenze, Seeber,1906. In-8. Pp.108. 
Con 3 ritr. f.t. Come nuovo.   € 35,00

155 CASANOVA G. Storia della mia vita ediz. integrale a 
cura di P. Chiara. Verona, Mondadori,1964-65. 7 
voll In-8. Pp.5640. Tela edit. tit. oro. Sovracc. con 
strappetti. Custodia edit. Ott. esempl. Il Vol. VII 
appendici (lettere, documenti, testi). Nota cronolo-
gica, indice dei nomi.  € 180,00

156 (Testi li Lingua ‘700) CASOTTI A. (Ardano 
Ascetti) La Celidora ovvero il Governo di Malman-
t i le composto, e diviso in otto giornate 
coll’aggiunta di tre capitoli dello stesso autore 
(Panegirico dell’inverno, il Pentimento ovvero La 
State, Il Fico). Firenze, G. Manni,1734. In-8. 
Pp.XVI,325,3 nn. Cart. edit. tit. mss. al dorso. 
Esempl. fresco. Pregiata prima ediz. Cfr. Gam-
ba,1854 Razzolini-Bacchi,97. Brunet,14902. 
Lancetti,30. € 170,00

157 (Ed. ‘800) GASTI G.B. Novelle (Galanti) Parigi, 
italiana, Anno IX (1801). 6 voll. In-16. Pp.1356. 
Ritr. dell’aut. inc. in rame in antip. da P. Zan-
con. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Esempl. assai freschi. Parz. prima 
ediz. Cfr. Graesse,II,65: «Edition beaucoup 
plus complete». Brunet,I,1628. Timbro. Rara 
edizione. € 240,00

158 (Teatro) CAUDA G. Chiaroscuri di palcoscenico, 
ricordi, aneddoti, impressioni. Savignano, Galim-
berti,1910. In-16. Pp.198. 22 ill. f.t. Come nuovo 
in carta pesante. Prima ediz.   € 25,00

159 (Teatro Arlecchino) CECCHI U. L’Arlecchino del 
re Sole, la vita e il teatro di Evaristo Cherardi. 
Prato, Cassa Risp. e Depositi,1986. In-8. Pp.216. 
Con 22 tav. f.t. e ill. n.t. Cart. edit. tit. oro. Piatti 
marmorizz. Sovracc. Custodia ill. rigida edit. 
Come nuovo.   € 30,00

160 (Scritt. latina) CENCETTI G. Lineamenti di storia 
della scrittura latina dalle lezioni di paleografia 
(Bologna 1953-54). Bologna, Patron,1997. In-8. 
Pp.555. Come nuovo.     € 28,00

161 (Ill. ‘800) CERVANTES M. DE. L’Ingénieux 
Hidalgo Don Quichotte De La Manche, trad. et 
annoté par L. Viardot, vignettes de Tony Johan-

not. Paris, Dubouchet,1845. In-8 gr. Pp.4 
nn,XVI,888. Centinaia di inc. in legno n.t. di 
varie grandezze. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso 
piatti ill. in oro. Abile restauro agli spigoli. Tagli oro. 
Pregiata e bella ediz. Cfr. Osterwalder,538/9. 
Vicaire,II,156. € 150,00

162 (Massinger) CHELLI M. Le Drame de Massinger. 
Lyon, Audin,1923. In-8. Pp.398.   € 23,00

163 CHURCHILL W. Mr. Crewe’s Career. New York, 
Macmillan,1908. In-16. Pp.508. Con 8 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant Come nuovo. 
Prima ediz.   € 23,00

164 (Ed. ‘800) CICERONE M.T. Gli Uffizi l’Amicizia e la 
Vecchiezza con spiegazione e note storiche, 
filologiche e critiche di A. Checcucci. Livorno, 
Masi,1832. 2 voll. In-8. Pp.230;248. Esempl. in 
barbe freschiss. Cart. rigido edit. con picc. man-
canza al dorso sup. al II° vol. Corredato da ampie 
note.   € 50,00

165 CIONE E. Revisioni critiche. Napoli, Mazzo-
ni,1931. In-16. Pp.313. Come nuovo. Dedica 
autogr dell’aut.   € 28,00

166 (Linguistica) CLIVIO G.P. DANESI M. Concor-
danza linguistica dei «Sermoni Subalpini». Torino, 
Centro St. Piemontesi,1974. In-4 gr. Pp.515. 
Intonso come nuovo. Il testo della più antica 
attestazione in lingua volgare in Piemonte, la 
laboriosa concordanza eseguita presso 
l’Univ. di Toronto su calcolatore IBM 360/6. 
Sono stati concordati tutti i vocaboli del testo 
(tranne le congiunzioni e citazioni latine) per 
un totale di 17488 forme di cui circa 300 diver-
se, ognuna elencata con ampio contesto da 
sinistra a destra. Pregevole esempio di uso di 
un computer a scopo linguistico.   € 30,00

167 (Ill. ‘900) COLETTE. La Vagabonde Lithographies 
de Grau Sala. Monte-Carlo, Ed. du Livre,1950. In-
16. Pp.302. Con 9 tav. a p.pag. a col. f.t. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. bordeaux con punte tit. 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. e il dorso. Perfetto esempl. 
numerato.   € 58,00

168 (Dumas) COLLET A. Alexandre Dumas et 
Naples. Genève, Slatkine,1994. In-8. Pp.256. 
Come nuovo.   € 18,00

169 (Ed. ‘700) CONTI G. M. Della Conversazione 
avvertimenti civili, e morali, dati privatamente al 
giovane sig. Co. D. Giuseppe Archinto. Milano, 
Malatesta,1715. In-12. Pp.251,1 nn. In barbe. 
Lievi fiorit. Mz. perg. mod. con punte tit. a china al 
dorso. Ex libris. € 160,00

170 (Comino) CORNELIUS N. Quae exstant Omnia 
quid praetera in accuratissima hac Editione 
praestitum sit, indicat Epistola ad Lectorem 
Paravii, J. Cominus,1727. In-8. Pp. XXXVI, 140, 
40 nn. Fregi tipogr. Esempl. in barbe freschissi-
mo. Mz. perg. coeva con punte tit. oro su tass. in 
pelle al dorso. Perfetto esempl. Ex libris. Cfr. 
Brunet,II,289. Federici,121/1. Graesse,II,270.

    € 85,00
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dell’aut. inc. in rame in antip. a p.pag. e 70 inc. 
in legno n.t. di varie grandezze. Bel mz. 
marocch. scuro coevo tit. e fregi oro a dorso a 4 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. fresco 
qc. fiorit. Cfr. Brivois,117. Vicaire,III,111. Prima 
ediz.   € 90,00

184 DESPORTES P. Elégies edit. critique suivie de 
Commentaire de Malher e pulliée par V.E. Gra-
ham. Genève,Droz,1961. In-16. Pp.232. Intonso 
come nuovo.   € 22,00

185 DE UNAMUNO M. Poesie a cura di R. Paoli. 
Firenze, Vallecchi,1968. In-8. Pp.569. Cart. edit. 
Come nuovo.   € 20,00

186 DIEGO DI SAN PEDRO. Tractado de Amores De 
Arnalte e Lucenda nella traduz. ingl. di John Clerk 
a cura di C. Fazzari. Firenze, Olschki1974. In-8. 
Pp.128. Con 9 ill. n.t. Come nuovo. Dedica 
autogr. del curatore.   € 19, 00 

187 (Deledda) DOLFI A. Grazia Deledda. Milano, 
Mursia,1979. In-8. Pp.200. Come nuovo. € 18,00

188 DONNE J. The Poems edited from the old editions 
and numerous manuscripts with introductions & 
commentary by H.J.C. Grierson. Vol. I° Text of the 
Poems with appendixes. Vol. II° Introduction and 
commentary. Oxford, Univ. Press,1958. 2 voll. In-
8. Pp. 498; CLIV, 276, XXIV, 474. Con 3 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Timbro di appart. Ott. esempl. 

    € 38,00
189 (Canudo bibliografia) DOTOLI G. Bibliografia 

critica di Ricciotto Canudo, pref. di M. Décaudin. 
Fasano, Schena,1983. In-8. Pp.694. 181 ill. n.t. 
Oltre 2900 opere descritte. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Bell’opera.   € 28,00

190 DUBOIS J. Romanciers francais de l’Instantané 
au XIXe siècle. Bruxelles, Pal. des Acadé-
mies,1963. In.8. Pp.224. Intonso. Come nuovo.

    € 20,00
191 (Linguistica) DUPRIEZ B. L’étude des Styles ou 

la communicat ion en l i t térature.  Par is , 
Didier,1969. In-8. Pp.334. Come nuovo.   € 23,00

192 (Jammes) DYSON R.M. Les Sensations et la 
sensibiklité chez Francis Jammes. Genève, 
Droz,1954. In-4. Pp.146. Facsimile autografo. 
Esaurito. Come nuovo. Intonso.   € 26,00

193 (Boccaccio bibliogr.) ESPOSITO E. Boccaccina 
Bibliografia delle edizioni e degli scritti critici 
(1939-74). Con la collaboraz. di C. Kleinhenz. 
Ravenna, Longo,1976. In-8. Pp.148. Sovracc. 
Come nuovo. Oltre 1600 opere.   € 20,00

194 (Trilussa) FAITROP A.C. Trilussa doppio volto di 
un uomo e di un’opera. Roma, Ist. St. Roma-
ni,1979. In-8. Pp.324. Ritr. in antip. Come nuovo. 
8 tav. f.t. In barbe.   € 25,00

195 FIRENZUOLA A. Opere, a cura di A. Seroni. 
Firenze, Sansoni,1958. In-8. Pp.1114. Tela edit. tit 
oro al dorso e piatto.   € 26,00

196 (Ed. Comino) FLAMINIUS A. Carminum Libri VIII 
Nunc meliori ordine digesti, aucti, & illustrati a 
Francisco Maria Mancurto forocorneliensi. 
Patavii, J. Cominus, 1727. In-8. Pp.XXXIX, 1 b.ca, 

171 CROCE B. La letteratura della nuova Italia saggi 
critici III° ediz. rived. dall’aut. Bari, Laterza,1929. 4 
voll. In 2 tomi. In-8. Pp.422;392;405;363. Esempl. 
perfetti in barbe. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in 
pelle.   € 80,00

172 CROCE B. Nuovi saggi sul Goethe. Bari, Later-
za,1934. In-8. Pp.204. Con 1 tav. f.t. Come 
nuovo. Prima ediz.   € 23,00

173 (Govoni) CURI F. Corrado Govoni. Milano, 
Mursia,1973. In-8. Pp.124. Ritr. in antip. Come 
nuovo.   € 17,00

174 (Ill. ‘800) DAUDET A. Port-Tarascon dernières 
aventures de l’illustre Tartarin. Dessins de Bieler, 
Conconi, Montégu Montenars, Myrbach et Rossi. 
Paris, Dentu,1890. In-8. Pp.400. 121 ill. n.t. anhe 
a p.pag. Mz. pelle coeva con punte tit. oro qc. 
spellatura. Prima ediz.   € 56,00

175 (Ill. ‘800) DAUDET A. Tartarin sulle Alpi nuove 
prodezze dell’Eroe Tarasconese con illustraz. di 
Aranda, De Beaumont, Monténard, De Myrbach, 
Rossi. Trad. di Yorick. Milano, Dumolard,1887. In-
8. Pp.296. Ritr. in antip. 16 tav. a col. f.t. e 136 ill. 
n.t. (Segue) DE AMICIS E. Gli amici ediz. ridotta e 
riveduta dall’aut. e illustrata da Amato, Colantoni, 
Farina, Paolucci, Ximenes, Pennasilico. Milano, 
Treves,1889. Pp.316. Ritr. in antip. e 181 ill. n.t. 
Ott. esempl. le due opere in unico vol. in mz. tela 
coeva piatti marmorizz.   € 90,00

176 D’ANNUNZIO G. «A viso aperto» Al capo d’Italia 
26 set.1936. Roma, Vitt. degli italiani,1939. In-16. 
Pp.4,4 nn. Cop. orig. color cremisi. Manca al 
Guabello. Cfr. Vecchioni,97.   € 18,00

177 (Ed. ‘700) DATI C.A. Prose fiorentine raccolte 
dallo Smarrito Accad. della Crusca. Veneria, 
Occhi,1735-43. 6 tomi in 5 voll. In-4. Pp.2324. 
Marca edit. inc. in rame ai 6 fronti. Fregi tipogr. 
Piena perg. coeva tit. mss. ai dorsi, qc. picc. 
mancanza ai dorsi di 3 voll. Esempl. freschi. Cfr. 
Gamba,798 nota. € 220,00

178 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi ovvero 
i Palleschi e i Piagnoni. Firenze, Mazzoni,1845. 2 
voll. In-16. Pp.738. 2 inc. in legno veduta di 
Firenze. Tela edit. tit. oro ai dorsi. Ott. esempl. 
Timbretto.   € 50,00

179DE BARTHOLOMAEIS V. Laude Drammatiche e 
Rappresentazioni Sacre. Firenze, Le Mon-
nier,1943 3 voll. In-16. Pp.496;428;436. Ott. 
esempl. Opera fondamentale e non comune.

    € 85,00
180 DE BLASI J. Antologia delle Scrittrici italiane dalle 

origini al 1800. Firenze, Nemi,1931. In-16. 
Pp.564. Ott. esempl.   € 25,00

181 DE BLASI J. Le Scrittrici italiane dalle origini al 
1800. Firenze, Nemi,1930. In-16. Pp.407. Con 32 
tav. f.t. Come nuovo   € 25,00

182 (Teatro greco) DE FALCO V. Studi sul Teatro 
greco. Napoli, Scientifica,1943. In-8. Pp.230. Ott. 
esempl. Ricco apparato di note.   € 25,00

183(Ill. ‘800) DELAVIGNE C. Messéniennes et chants 
populaires. Paris, Furne,1840. In-8. Pp.412. Ritr. 
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369,3 nn. Impresa tipogr. inc. in rame al front. 
Fregi tipogr. Esempl. in barbe marginoso. Cart 
edit. con fascetta per tit. a dorso. Cfr. Graes-
se,II,592. Federici,125/3. € 100,00

197 (Ed. ‘700) FLORIAN DE. Estelle, roman pastoral. 
Au Buis, s.edit.1790. In-12. Pp.228. Graz. antip. 
interam. inc. in rame. Piena pelle coeva tit. e 
decoraz. oro a dorso, triplice cornice oro ai piatti. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. Ex libris. Ott. 
esempl.   € 85,00

198 (Papiri) FORAOSCHI D. L’Archivio di Kronion. 
Testi e documenti per lo studio dell’antichità. 
Milano, Cisalpino-Goliardica,1971. In-8. Pp.193. 
Con 8 tav. f.t. Tela edit. tit. a secco. Come nuovo. 

    € 50,00
199 (Ed. ‘700 prostituzione) FOURGERET DE 

MONTBRONT L.C. Margot la ravaudeuse. 
Hambourg,1775. In-12. Pp.168. Bella antip. inc. 
in rame. Mz. pelle coeva tit. oro piatti marmorizz. 
Rara ediz. di questa autobiografia di una 
prostituta, l’immortale «romanzo libertino» di 
Fourgeret de Montbon, il quale è stato attacca-
to per irreligione e deprezzo della morale. Cfr. 
Barbier,III,62 € 350,00

200 (Ed. ‘800) FOURNIER E. L’Esprit des autres 
recueilli et raconté. Paris, Dentu,1882. In-16. 
Pp.442. Tela coeva tit. oro al piatto ant. e fregi al 
dorso. Front. in caratt. rossi e neri. Ott. esempl

 .   € 35,00
201 FRUTTERO C. LUCENTINI F. La donna della 

domenica. Milano, Adelphi,1994. In-8. Pp.545. 
Come nuovo.   € 20,00

202 GAIFFE F. Le Drame en France au XVIIIe siècle. 
Paris, Colin,1910. In-8. Pp.606. Con 16 tav. f.t. 
Cop. un pò sporca.   € 50,00

203 (De Sanctis) GARZIA R. Chiosa desanctiana. 
Bologna, Poligr. Riuniti,1923. In-8. Pp.168. 
Intonso come nuovo.   € 23,00

204 GATTO A. La storia delle vittime Poesie della 
resistenza (1943-47 1962-65). Verona, Mondado-
ri,1966. In-16. Pp.238. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 20,00

205(Erotica Ill. ‘900) GERALDY P. Toi et Moi illustra-
tions de P.E. Becat. Paris,Piazza,1958. In-8. 
Pp.187. Con 8 tav. a col. a p.pag. Cop. ill. a col. 
Cartella edit. e custodia edit. Come nuovo inton-
so. Esempl. numerato.   € 70,00

206 (Incisioni originali) GHERARDINI B. Poemetti a 
Sezzate. Cartella contenente il volume Poemetti a 
Sezzate di Renzo Gherardini e 9 inc. originali in-4 
di Brunetta Gherardini Esempl. V di XI protette da 
velina con firma e numeraz. a mano. Il vol. limitato 
a 499 esempl. In-16. Pp.141. Con le 9 tav. ripro-
dotte a stampa. Il tutto in cartella in tela edit. Ott. 
esempl. € 200,00

207 (Cinquecentina) GHIESI F. Fiuditio di Paride 
dialogo di Filippo G. nobile genovere; nel quale 
con nuova Mytologia si spiega quello, che sotto 
questa favolosa corteccia veramente intendesse-
ro gli antichi. Venetia, F. De Franceschi, Sene-

se,1594. In-4. Pp.24 nn,326. Bella e grande 
marca edit. al front. Grande stemma a p.pag. 
del dedicatario Alberco Cybo Malaspina inc. in 
legno. Test. final. e capill. in xilogr. orn. Piena 
perg. ‘700 tit. mss. al dorso a 5 nervi Timbro di 
colez. al front. Esempl. assai fresco in bei caratt. 
corsivi. Prima ediz. assai rara. Cfr. British,299. 
Manca all’Adams. € 450,00

208 (Testi di Lingua ‘800 Mistica) GIAMBONI B. 
Della Miseria dell’Uomo, Giardino di Consolazio-
ne, introduzione alle virtù. Aggiuntavi la Scala dei 
Claustrali testi inediti, tranne il terzo trattato 
pubblicati ed illustrati con note dal Dott. F. Tassi. 
Firenze, Piatti,1836. In-8. Pp.467. Esempl in 
barbe ad ampi margini con note, qc. fiorit. Impor-
tante opera. Cfr. Gamba,514: «Ricorda la 
lunga introduz. di F. Tassi, ne loda la dottrina, e 
ripropone le diverse attribuzioni dei trattati 
re l ig ios i» .  Graesse, I I I ,78 .  Razzol in i -
Bacchi,164. Brunet,II,1583. Bono Giamboni 
visse nel XIII sec. Ediz. ricercata. Ex libris 
Galletti. € 100,00

209 (Papyri greci) GIGNAC F.T. A Grammar of the 
Greek Papyri of the Roman and Byzantine 
periods. Vol. I° Phonology. Vol II° Morphology. 
Milano, Cisalpino-Goliardica,1976-81. 2 voll. In-8. 
Pp.372;472. Cart. rigido edit. Come nuovi. Ricco 
apparato di note. € 120,00

210 (Pirandello) GIUDICE G. Luigi Pirandello. Torino, 
Utet,1965. 574. Con 20 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

211 (Rabelais) GLAUSER A. Le Faux Rabelais ou De 
l’inauthenticité du Cinquième Livre. Paris, 
Nizet,1975. In-8. Pp.190. Intonso come nuovo.

    € 19,00
212 GOETHE J.W. Ifigenia in Tauride trad. di V. 

Errante. Firenze, Sansoni,1943. In-8. Pp.126. 
Come nuovo.   € 16,00

213 GOETHE J.W. Liriche scelte dalle migliori traduz. 
italiane a cura di T. Gnoli e A. Vago. Milano, 
Mondadori,1932. In-8. Pp.380. Intonso come 
nuovo in custodia.   € 23,00

214 (Ed. ‘700) FONTANINI G. Della Eloquenza italiana 
Libri tre novellamente ristampati nel I° si spiega 
l’origine, e il processo dell’Italiana favella; nel II° si 
tratta del suo ingrandimento per le opere scritte; 
nel III° si dispone una biblioteca ordinata d’Autori 
singolari nelle materie più classiche, illustrata di 
molte osservazioni. Venezia, Zane,1737. In-4. 
Pp.XXXII,752. Con 2 ritr. f.t. pieg. inc. in rame 
(Fontanini e Tiepolo), test. capill. inc. in rame. 
Front. in caratt. rossi e neri. Perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Esempl. assai fresco. Cfr. Morazzo-
ni,230 Brunet,II,1330. Gamba,2239. Cicogna-
ra,4653. Graesse,II,612. E’ questa la migliore 
edizione. € 220,00

215 (XVI sec. Francia) GOUGENHEIM G. Grammaire 
de la langue francaise du seisième siècle. Paris, 
Picard,1974. In-8. Pp.277. Come nuovo.  € 23,00

216 GRAF A. Attraverso il Cinquecento: Petrarchismo 
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ed antipetrarchismo, un processo a P. Aretino, i 
pedanti, una cortigiana fra mille: Veronica Franco, 
un buffone di Leone X Torino, Chiantore,1926. In-
8. Pp.319. Come nuovo.  € 25,00

217 (Ed. ‘800) GRAFFIGNY F. Lettere d’una Peruvia-
na tradotte da francese in italiano, in cui si sono 
accertate tutte le voci, per facilitar agli stranieri il 
modo d’imparare la prosodia di questa lingua dal 
G.L. Diodati. Avignone, Seguin,1810. 2 voll. In-12. 
Pp.227;203. Ritr dell’aut. inc. in antip. in rame. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Testo 
bilingue franc. ital.   € 50,00

218 (Ill. ‘900) GRAPPE G. Le Sein eaux-fortes origina-
les, lettrines et culs-de-lampe de C. Jouas, 
portrait de G. Grappe par A. Ouvré. Paris, Lapi-
na,1927. In-8. Pp.136. Con facsimile a doppia 
pag. f.t. Bel ritr. inc. in antip. e 4 inc. a p.pag. f.t. 
Esempl. 809 di 1100 sur vergé de Rives B.F.K. 
pur chiffon. Come nuovo. Prima ediz. Cfr. 
Mahé,II,291. Custodia rigida marmorizz.   € 70,00

219 GUASTI I. Arriveremo un giorno nella città di 
Saphiis, prefaz. di G. Manacorda. Firenze, Biblio-
teca,1989. Folio. Pp.76. Con 6 tav. a col. f.t. 
Esempl. in carta forte in barbe. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Ediz. di 800 esempl. 

    € 24,00
220 GUERRI D. La corrente popolare nel Rinascimento, 

berte burle e baie nella Firenze del Brunellesco e 
del Burchiello. Firenze, Sansoni,1931. In-8. 
Pp.182. Con 6 tav. f.t. anche pieg. Come nuovo, 
picc. abrasione al piatto ant.   € 26,00

221 (Dantesca ‘800) GUERRINI O. RICCI C. Studi e 
polemiche dantesche. Bologna, Zanichelli,1880. 
In-16. Pp.142. Come nuovo. Prima ediz. Cfr. 
Fiske,I,266. Front. in caratt. rossi e neri. € 27,00

222 GUZZO A. Scritti critici e studi d’arte religiosa. 
Torino, Ediz. Filosofia,1959. In-8. Pp.268. Intonso 
ott. esempl. debole il marg. est. delle pp.   € 22,00

223 HEINE H. Antologia lirica dalle migliori traduz. 
italiane a cura di T. Gnoli e A. Vago. Milano, 
Mondadori,1935. In-8. Pp.428. Ritr. in antip. Ott. 
esempl. Cop. un pò sporca.   € 24,00

224 (Ed. ‘700) HEISIUS N. L’Avventuriere francese 
opera critica, Dilettevole e Curiosa. Venezia, 
Bassaglia,1750. In-8. Pp.8 nn,179,5 nn. Antip. 
interam. inc. in rame da F. Griselini. Fregi 
tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Ex 
libris. Cfr. Marchesi G Studi e ricerche intorno 
ai nostri romanzieri e romanzi del Settecen-
to,1903, pag.379.   € 90,00

225 8Riviste) HEMRET A. La ventura delle riviste a 
cura di M. Biondi. Firenze, Vallecchi,1987. In-8. 
Pp.400. Con 122 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Leonardo La Voce, Lacerba, La Ronda, Il 
Selvaggio, Solaria, Il Frontespizio, Campo di 
Marte.   € 20,00

226 HOMERO. The Odyssey of Homer done into 
english prose by S.H. Butcher and A. Lang. 
London, Macmillan,1935. In-16. Pp.454. Tela edit. 
tit. oro al dorso. Come nuovo.   € 25,00

227 (Linguistica ‘800) HOTTEN J.C. The Slang 
Dictionary etymological, historical, and anecdotal, 
a new edition revised and corrected, with many 
additions. London, Chatto and Windus,874. In-8. 
Pp.390,36 di cat. edit. 1 tav. in antip. Tela edit. tit. 
oro.   € 40,00

228 LORCA F.G. Prose. Firenze, Cederna Vallec-
chi,1954. In-8. Pp.180. Come nuovo. A cura di C. 
Bo.   € 24,00

229 (Ed. ‘700) LUCRETIUS T.C. De Rerum Natura libri 
sex. Accedunt Selectis Lectionesdi lucidando 
Poematia apposita. Lutetiae Parisiorum, Borbo-
u,1754. In-12. Pp.XXXVI,288. Antip. e 6 tav. a 
p.pag. f.t. finem. inc. in rame e 6 fini testatine 
inc. da Duflos su dis. di Van-Mieils. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro a dorso con abrasione ai 
marg. Triplice cornice oro ai piatti. Tagli oro 
sguardie marmorizz. Cfr. Cohen-Ricci,664. 
Brunet,III,1220. Graesse,IV,288. Gordon,p.244.

  € 200,00
230 (Classici Ill. ‘700 Leg. alle armi) LUCRETIUS 

C.T. De Rerum Natura Libri sex. Ad optimorum 
Exemplarium fidem recensiti. Accesserunt Variae 
Lectiones quae in ibris MSSS. & Eruditorum 
Commentariis notatu digniores occurrunt. Londi-
ni, Sumpt. & Typis Jac. Tonson,1712. In-4 gr. Pp.4 
nn,418 (mal numerate 370). Bella antip. interam. 
inc. in rame f.t. inoltre 6 tav. f.t. (5 a p.pag. ed 1 
pieg. più volte9 inc. da L. Du Guernier, 7 grandi 
testatine, 6 capill. e 4 final. il tutto finem. inc. in 
rame. Bella leg. coeva in piena pelle bordeaux 
con ricchi fregi oro a dorso con tit. a 6 nervi. 
Cornici oro ai piatti con decoraz. agli angoli in oro 
e al centro stemma oro sormontato da corona con 
scritta in oro: «Marchese Venuti», bordi interni 
decorati in oro tagli oro sguardie marmorizz. Picc. 
laceraz. alla corona anteriore e spigolo inf. ant. 
abraso, lievi graffi e abrasioni. Pregiatissima 
ediz. Cfr. Milesi,173. Graesse,IV,288. Dib-
din,II,902: «Sumptuous and once celebrated 
edition». Brunet,III,1219: «Edition belle et 
correcte du texte de Creech, avec des varian-
tes».  € 1.900,00

231 LUTI G. Scrittori, riviste, editori nella Firenze del 
Novecento. Firenze, Vallecchi,1983. In-8. Pp.420. 
32 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.  € 23,00

232 (Scott) MacCUNN F. Sir Walter Scott’ friends. 
Edimburg-London, Blackwood,1909. In-8. 
Pp.466. Con 8 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. Prima ediz. € 25,00

233 (Montale) MACRI’ O. La vita della parola Studi 
Montaliani. Firenze, Lettere,1996. In-8. Pp.457. 
Come nuovo. € 24,00

234 (Ed. ‘700) MANZOLLI P.A. (PALINGENIUS M.) 
Zodiacus Vitae, id est de hominis vita, studio, ac 
moribus optime instituendis libri XII. Nunc denum 
ad exemplaria primaria sedulò castigati, centenis 
aliquot mendis expurgati, aliisque accessionibus 
aucti. Rotterodami, J. Hofhout,1722. In-8 picc. 
Pp.16,407,47 nn. Bella antip. interam. inc. in 
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rame. Front. in caratt. rossi e neri con fregio. 
Fregi tipogr. Mz. pelle mod. tit. e fregi oro al 
dorso, piatti e sguardie marmorizz. Esempl. assai 
fresco di questa edizione considerata la miglio-
re di quest’opera. Cfr. Brunet,IV,317: «Bonne 
édition». Caillet,7096. Graesse,V,107: «C’est la 
meilleure édit.» Biogr. Universale,XXXV,172. 
MelziII,304. Verginelli, Bibl. Hermetica,235. 
Bibliot. Magica (Casanatense),814. Ex libris 
perfetto esempl. € 200,00

235(Ill. ‘800) MANZONI A. Opere con un discorso 
preliminare di N. Tommaseo e la Monaca di 
Monza di G. Rosini. Napoli, Gab. Letterario,1857. 
In-8. Pp.4 nn,VI,870,2 nn. Con 13 fig. inc. in 
litogr. f.t. Mz. marocch. verde coevo con punte tit. 
e ricche decoraz. oro al dorso a 4 nervi. Ott. 
esempl. Cfr. Parenti, Bibl Manoniana,I,21. 
Manca al Salveraglio e Vismara. € 100,00

236 (Galante Ell. ‘700) MARGUERITE DE VALOIS. 
(L’Heptamérona) Contes et Nouvelles de Mar-
guerite De V. Reine de Navarre Faisant suite aux 
Contes de J. Bocace. Londres,1784. 8 voll. In-12. 
Pp.1584. Con 75 tav. f.t. inc. in rame a p.pag. da 
Jourdan da dis. di Freudenberg. In barbe, qc. 
arrossatura o fiorit. Piena pelle ‘800 tit. e ricche 
decoraz. oro ai dorsi a 4 nervi, cornici a secco ai 
piatti, sguardie marmorizz. Opera che riunisce 
72 racconti in prosa a imitaz. del Decamerone 
di G. Boccaccio, questa ediz. arricchita alla 
fine da due Novelle di Antonfrancesco 
Grazzini, detto il Lasca. Cfr. Brunet,III,1418. 
Rara ediz. Milesi,185. € 400,00

237 (Ed. ‘600) MARINO G.B. La Gaeria distinta in 
Pitture, e Sculture. Venetia,Brigonci,1775. In-12. 
Pp.315,21 nn. Fregi tipogr. Esempl. fresco con 
lieve velatura. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Cfr. Giambonini,69. 
Borzelli,pag.364. Piantanida,2519. € 220,00

238 (Ed. ‘600) MARTIAIS M.V. Epigrammatum Libri 
XIV. Domitii Calderini Commentarijs perpetuis, et 
Georgii Merulae observantibus, illustrati. Eiu-
sdem Mart. Epigrammata selecta Graece expres-
sa à Fed Morello Prof. & Interpr. Reg. cum notatio-
nibus. Theodori Marcilli Commentarius recenta-
tus & auctus ad Amphitheatrum. Desiderii Heraldi 
Animadversiones ad XII libros Nicolai Rigaltii 
Notae aliquot ad libb. XIV. Ad haec, Scholia Had. 
Iunii. Theod. Pulmanni, et Cht. Coleri: Apposita 
varietate ectionum ad oram libri. Parisiis, Maca-
um,1601. In-4. Pp.15,1 b.ca,850 (855), 1 b.ca,16. 
Front. in caratt. rossi e neri. Marca edit. al 
front. Timbro di appart. Piena perg. molle coeva 
tit. mss. al dorso. Tagli oro Bell’opera non comune. 
Cfr. Ebert,II,13251. Schweiger,II,596. Graes-
se,IV,424. Brunet,III,1491. € 300,00

239 (Borromeo) MARTINI A. «I tre libri delle Laudi 
Divine» di Federico Borromeo ricerca stilistica. 
Padova, Antenore,1975. In-8. Pp.376. Ampie 
note. Come nuovo.   € 25,00

240 (Ed. ‘800) MARVEL IK. (Mitchel Donald G.) 
Reveries of a Bachelor or a book of the heart. New 
York, Scribner’s Sons,1892. In-16. Pp.282. Con 1 
bella inc. in antip. di Percy Moran. Tela edit. tit. 
oro. Ott. esempl.   € 23,00

241 (Rosenberg) MENASCE’ E. Guerra e pace 
nell’opera di Isaac Rosemberg (1890-1918). 
Padova, Liviana,1984. In-8. Pp.304,. Con 8 tav. 
f.t. Come nuovo.   € 20,00

242 (Ill. ‘900) LE MILLE E UNA notte prima traduz. 
italiana completa. Milano, Nugoli e Bolla,1921-29. 
10 voll. In-8. Pp.4334. 48 tav. f.t. a col. di A. 
Magrini e Pinochi. Cop. ill. Ott. esempl.

  € 200,00
243 MILTON J. The Poetical Works edited after the 

original texts by the Rev. H.C. Beeching. Oxford, 
Clarendon,1900. In-8. Pp.572. Con varie tav. f.t. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. con punte tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso a 2 nervi. Filetto oro ai 
piatti. Sguardie marmorizz. Ex libris. Esempl. 
perfetto. In barbe.   € 90,00

244 (Ed. ‘700) MOREI M.G. Prose di Michel Giuseppe 
M. custode generale d’Arcadia dette in diverse 
Accademie. Roma, De Rossi1752. In-8. Pp.216. 
Stemma al front. de’Arcadia, iniz. istoriate e 
finalini. Piena perg. coeva. Ott. esempl. Assai 
fresco. Prima ediz. Cfr. Esposito,851. Ex libris 
Mss. di Giovanni Attilio Arnolfini (Lucca 1733-
91) celebre idrologo e scrittore. Passigli,IV,68.

  € 180,00
245 MORELLI A. Poesia e critica poetica d’oltre 

manica. Padova,Cedam,1958. In-8. Pp.127. 
Intonso come nuovo.   € 17,00

246 (Pirandello) MUNAFO’ G. Conoscere Pirandello, 
introduz. e guida allo studio dell’opera pirandellia-
na storia e antologia della critica. Firenze, Le 
Monnier,1973. In-8 Pp.276. Come nuovo.€ 18,00

247 OJETTI U. Ottocento Novecento e via dicendo. 
Milano, Mondadori,1943. In-16. Pp.330. Come 
nuovo.   € 19,00

248 ORAZIO. Il primo libro delle odi trad. da F. Paston-
chi con testo e note a fronte. Milano, Mondado-
ri,1938. In-8. Pp.210. Ott. esempl.   € 20,00 

249(Cinquecentina) OVIDIO P.N. Le Metamorfosi 
ridotte da Giovanni Andrea dell’Anguillara, in 
ottava rima, impress. sesta di nuovo dal proprio 
Aut. rivedute, et corrette con l’Annotazioni di M. 
Gioseppe Horologgi, con Postille, et con gli 
Argomenti nel principio di ciascun libro di M. 
Francesco Turchi. Venetia, Zoppini,1580. In-4. 
Cc.4 nn,268. Marca edit. al front. e 15 grandi 
inc. in legno entro cornice architettonica ad 
inizio di ogni canto, fregi tipogr. Piena perg. 
‘700 tit. oro su tass. in pelle al dorso. Esempl. 
molto fresco, minimi forellini di tarlo al marg. est. 
b.co i 18 cc. e interno di poche cc. peraltro al di 
fuori del testo. Ex libris mss. «Marchionis 
Recalcati» coevo. Cfr. Adams,O,511. Graes-
se,V,94. British,482. € 450,00

250 (Cinquecentina Veneta) OVIDIUS P.M. Le 
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Metamorfosi r idotte da Giovanni Andrea 
dell’Anguillara, in ottava rima, impressione sesta 
Di nuovo dal proprio aut. rivedute, et corrette Con 
l’Annotazioni di M. Gioseppe Horologgi, Con 
Postille, et con gli Argomenti nel principio di 
ciascun libro di M. Francesco Turchi. Venetia, F. e 
A. Zoppini,1580. In-8 gr. Cc.4 nn,268. Marca edit. 
al front. Con 5 inc. in legno una per canto. Testo 
a 2 col. Forellino di tarlo alle ultime 2 cc. che tocca 
4 lettere di una parola. Mz. perg. ‘700 con punte. 
Carta decorata ai piatti. Esempl. fresco. Tagli 
marmorizz. Pregiata ediz. Cfr. British,482. 
Adams,O,511. Graesse,V,94. € 450,00

251 PAGNINI M. Letteratura e ermeneutica. Firenze, 
Olschki,2002. In-8. Pp.366. Come nuovo. € 25,00

252 (Ed. ‘600) PARABOSCO G. Quattro libri delle 
lettere amorose, di nuovo ordinatamente acco-
modate, ampliate, & ricorrette per Thomaso 
Porcacchi. Venetia, Valentini,1617. In-8 picc. 
Pp.502. Marca edit. al front. e fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro 
al dorso. Ex libris. Forellini di tarlo ad 11 carte al 
marg. int. b.co. Un pò rifilato ma bell’esempl.

  € 200,00
253 (Ed. ‘800) PARINI G. Versi e Prose con un discor-

so di G. Giusti intorno alla vita e alle opere di lui. 
Firenze, Le Monnier,1850. In-16. Pp.532. 
Esempl. in barbe assai fresco con note. Cfr. 
Bustico, n°9. Altro esempl. 1853,1856,1862 tutti 
in mz. pelle coeva tit. oro ai dorsi.   € 28,00

254 (Ed. ‘800) PELLICO S. Le Mie Prigioni memorie. 
Torino, Bocca,1832. In-8. Pp.8 nn,339,1 nn. 
Timbro di bibl. annullato alle prime 2 cc. nn. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Esempl. assai fresco in barbe. Prima rara 
ediz. di questa celebre opera autobiografica 
che narra la prigionia di Pellico nel carcere 
dello Spielberg (1822-30). Cfr. Parenti, Bibl. del 
Pellico, 39. Parenti, 39. Biancardi-Francese, 
345. € 300,00

255 (Ed. ‘800) PELLICO S. Prose: Le Mie Prigioni con 
XII Capitoli. Addizioni alle mie prigioni. Dei doveri 
degli uomini. Critica Drammatica. Letteratura e 
Morale. Racconti. Firenze, Le Monnier,1856. In-
16. Pp.546. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Qc. fiorit. Cfr. Raineri 
Biscia,316. Parenti, Bibl. delle opere di S. 
Pellico,475.   € 28,00

256 (Ill. ‘700) PETRARCA F. Le Rime. Londra, si 
vende in Livorno, Masi,1778. 2 voll. In-12. 
Pp.XXIV,343;300. Ritr. dell’aut. inc. in rame a 
p.pag. f.t. da Papi, frontespizi inc. in rame f.t. a 
p.pag. dallo stesso e 6 tav. a p.pag. f.t. inc. in 
rame. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi piatti marmorizz. Cfr. Marsand,108. Hor-
tis,182. Fiske,119. € 160,00

257 (Ed. ‘700) PETRARCA F. Le Rime riscontrate coi 
testi a penna della Libreria Estense, e co i frag-
menti dell’originale d’esso poeta. S’ aggiungono 
le considerazioni rivedute e ampliate d’ Alessan-

dro Tassoni, le annotazioni di Girolamo Muzio, e le 
osservazioni di Lodovico Antonio Muratori. 
Modena, Soliani,1711. 2 voll. In-4. Pp.XXXVI,860. 
Fregi tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Esempl. freschi. Celebre ediz. 
assai stimata. Cfr. Brunet,IV,553/4: «Première 
édit. critique de ce poete, elle est toujours 
recherchée». Graesse,V,228 Gamba,729: «E’ 
generalmente riconosciuto il merito di questa 
divenuta rara edizione». Marsand,p.98/9. 
Hortis,158. Fiske,114. Consacra questa volu-
minosa ediz. una lunga nota. € 260,00

258 PLATONE. La Repubblica versione di F. Gabrieli. 
Firenze, Sansoni,1970. In-8. Pp.802 Testo e 
traduz. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo.   € 28,00

259 (Ed. ‘800) PLINIO. Panegirico di Plinio a Trajano 
trad. da P. Schedoni con note politiche, morali, e 
diverse. Modena, Soliani,1832. In-8. Pp.146. In 
carta grave. Cart. coevo rigido. Assai fresco. 
Timbri censori al front. e al fine.   € 39,00

260 PORTA C. Poesie edite e inedite ediz. integra 
riveduta e accresciuta. Aggiuntavi frammenti, 
varianti, un glossario, l’indice dei dei capoversi, 
l’indicaz. delle stampe e dei manoscritti a cura di 
A. Ottolini illustrato da Gonin e da altri artisti 
dell’epoca. Milano, Hoepli,1967. In-8. Pp.646. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Cart. edit. ill. 
Moltiss. ill. n.t. Perfetto.   € 40,00

261 QUINTILIANO M.F. Institutioniss oratoriae libri 
duodecim recognovit brevique adnotatione critica 
instruxit M. Winterbottom. Oxford, Carendonia-
no,1970. 2 voll. In-16. Pp.812. Tela edit. tit. oro 
sovracc. Come nuovi. Ricco apparato di note. 

    € 50,00
262 (Ed. ‘700) RAGOT DE GRANVAL N. Le Vice Puni 

ou Cartouche poeme. Nouvelle edition, revue, 
corrigée, et augmentée par l’aut. Anvers, Gran-
dveau,1725. In-8. Pp.4 nn,119. Antip. interam. 
inc. in rame da J. B. Scotin, finalini in xilogr. 
orn. Piena pelle coeva tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso, sguardie marmorizz. Tagli rossi. € 140,00

263RAMAT S. La pianta della poesia. Firenze, Vallec-
chi,1972. In-8. Pp.416. Come nuovo. Prima ediz. 

    € 25,00
264 RIDOLFI R. Orologio a Pagine. Napoli, Casel-

la,1951. In-8. Pp.185. Come nuovo.   € 18,00
265 (Commedie ‘700) Il rischio più difficile ossia 

Amore, ed amicizia in contrasto commedia in 
cinque atti in prosa trad. dal francese. Venezia, 
Curti,1789. In-8. Pp.90. In barbe assai fresco. 
Marca edit. al front. Ex libris cart. rigido floreale 
Esempl. perfetto. Ediz sconosciuta alle principali 
bibliografie. € 120,00

266 ( E d .  ‘ 8 0 0 )  R O G E R S S ,  C A M P B E L L , 
MONTGOMERY, LAMB, KIRKE WHITE. The 
Poetical Works complete in one volume. Paris, 
Galigani,1829. In-8. Pp.508. Tav. in antip. con 
ritratti degli autori inc. in rame. Testo a 2 col. 
Mz. marocch. coevo con punte tit. e fregi oro al 
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dorso a 4 nervi. Esempl. assai fresco.   € 46,00
267 ROLLAND R. Chère Sofia choix de lettres de 

Romain R. à Sofia Bertolini Guerrieri-Gonzaga 
(1901-08)préf. de U. Zanotti-Bianco. Paris, Albin 
Michel,1959-60 2 voll. In-8. Pp.388;374. Intonsi 
come nuovi.   € 38,00

268 ROLLAND R. Choix de lettres à Malwida Von 
Meysenburg, avant-propos de E. Monod-Herzen. 
Paris, Albin Michel,1948 In-8. Pp.328. Come 
nuovo.   € 20,00

269(Ed. ‘800) RONCA U. Cultura Medievale e Poesia 
Latina d’Italia nei secoli XI e XII. Roma, Soc. 
Laziale,1892. 2 parti in un tomo. In-8. Pp.462;103. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Importante opera.  € 75,00

270 (Papiri) Ronchi G. Lexicon Theonymon rerumque 
sacrarum et divinarum ad aegyptum pertinentium 
quae in papyros ostracis titulis graecis latinisque in 
aegypto repertis laudantur. Milano, Cisalpino-
Goliardica,1974-77. 5 voll. In-8. Pp.1265. Come 
nuovi. Raro così completo. € 150,00

271 ROSADI G. Tra la perduta gente nuova ediz. 
Firenze, Bemporad, 1915. In-16. Pp. 514. In 
barbe. Ott. esempl.   € 20,00

272 (Antichi codici) ROTH C. L’Haggadah di Sarajevo. 
Bologna, Cappelli,s.d. (1964). In-8. Pp.50. 70 carte 
di tav. ill. a col. su carta distinta. Carta edit. tit. oro 
ediz. di soli 500 esempl. il ns. 219.   € 60,00

273 (Cinquecentina con note autografe di Orazio 
Lombardelli) RUSCELLI G. Tre Discorsi a M. 
Lodovico Dolce. L’uno intorno al Decamerone del 
Boccaccio, l’altro all’osservationi della lingua 
Volgare, et il terzo alla traduttione dell’Ovidio. 
Venetia, Plinio Pietrasanta,1553. In-4. Pp.287. 
Bella marca edit. al front. Grandi capill. in 
xilogr. fig. Bei caratteri corsivi. Moltiss. glosse 
coeve ai margini del testo di Orazio Lombar-
delli. Cart. marmorizz. ‘700. Tit. su etichetta al 
dorso. Esempl. assai fresco e marginoso. Bella e 
rara prima ediz. di una gustosa disputa lettera-
ria tra due letterati del tempo. Cfr. Gamba,194 
nota. Graesse, VI, 194. British, 593. Adams, R, 
959. Biancardi-Francese,393. € 700,00

724 (Ed. ‘800) SACCHETTI F. Delle novelle. Milano, 
Class. Italiani,1804-05. 3 voll. In-8. Pp. CIV, 253; 
381; 365. Ritr. inc. in rame da G. Benaglia. In 
carta forte in barbe. Con abrasioni ai dorsi. Timbro 
ed ex libris Sacchetti. Cfr. Graesse,VI,204. 
Passano,II,655. Papanti,II,67. Brunet,V,11. 

  € 120,00
275 (Ed. ‘700) SACCHETTI F. Novelle cento scelte ad 

uso De’ Modesti Giovani Studiosi della lingua 
toscana. Venezia, Occhi,1770. In-8. Pp.16,276. 
Fregi tipogr. (Unito) L’Amico del viaggiatore. 
Raccolta di aneddoti, novellette e cronologie per 
scacciare la noia de’ viaggi. Livorno, Rossi,1865. 
Pp.256. Per la I° opera Cfr. Passano,II,658. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Con scritte coeve al verso del front. cassate.

    € 65,00

276 (Et. ‘700) SAINT-PIERRE J.B. De. Paul et Virgi-
nie. Paris, Monsieur1789. In-12. Pp.XXXV,228. 
Antip. inc. in rame da Carée. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso in carta azzurrina.   € 80,00

277 (Classici Commentati ed. ‘700) SALLUSTIO 
C.C. Quae Exstant cum notis integris Glareari, 
Rivii, Ciacconii, Ursini, Carrionis, Manutii, Coleri 
C. et A. Popmae, Palmerii, Putschii, Douzae, 
Gruteri, Ruperti, Graswinckelii, et Josephi Wasse; 
atque selectis Castilionei, Zanchii, J. Fr. Gronovii, 
Jani Broukhusi, & c. accedunt JuliusExsuperan-
tius et Porcius Latro, ut et Fragmenta Historico-
rum cum notis integris A. Popmae, Coleri, Ruperti, 
Wasse, Broukhusi, & c. cura Sigeberti Havercam-
pi cum indicibus copiosissimis. Amstelaedami, 
Apud Changuion,1742. 2 voll. In-4. Pp. 508; 400; 
108 nn, 523,157. Medaglione inc. in rame al 
front. in caratt. rossi e neri. Con 10 inc. in rame 
n.t. di soggetto numismatico. Piena pelle mod. 
Esempl. assai freschi. Assai ampie le note. Ediz. 
importante e rara. Cfr. Graesse,VI,241: «Ha-
verckamp suivit le texte de Wasse, mais non 
sans consulter celui de Gruter, et en ajoutant 
les variantes de 13 mss. et de l’éd. de 1470. Les 
notes des commentateurs se retrouvent ici 
plus complète que dans l’éd. de Wasse». 
Brunet,V,87: «Edit. fort. estimée, parce que le 
texte en a été revu sur plusieurs maniscrits et 
sur l’édit. princeps, et qu’elle réunis de nom-
breuse notes». Dibdin,396: «A splendid and 
very elaborate edition..». Moss,II,561. € 300,00

278 (Ed. ‘800) SALOMONE FIORENTINO. Traduzioni 
in versi latini di alcuni poetici componimenti 
italiani. Lucca, Bertini,1813. In-8. Pp.61,2 nn. 
Piena pelle coeva fregi oro al dorso e cornice oro 
ai piatti. Ott. esempl. Testo latino e trad. a fronte. 

    € 75,00
279 (Ed. ‘900 galante) SAMAIN A. Contes illustra-

tions d’Huguette Becker. Paris, La Combe,1945. 
In-16. Pp.152. Con 25 fig n.t. (Teste final.) e 4 
tav. a col. a p.pag f.t. Cop. ill. a col. Ediz. di 850 
esempl. di cui 50 non numerati fuori commer-
cio (il nostro). Come nuovo. In camicia.  € 50,00

280 (Ill. 900 Galante) SAMAIN A. Oeuvres: I° Au 
Jardin de l’Infante augmenté de plusieurs poèmes 
illustrations de P.E Bécat. II° Le Chariot d’oro 
symphonie heroique aux flancs du vase illustra-
tions de P.E. Bécat. III° Contes Polyphème poème 
inachevés illustrations de P.E. Bécat. Paris, 
Piazza,1949-50 3 voll. In-8. Pp.190;218;212. 
Ogni vol. con 21 ill. a col. n.t. e al fine sciolte f.t. 
a p.pag. le stesse ill. in nero. Cop. ill. a col. 
Esempl. come nuovi. Esempl. 217 di una tiratura 
di 400 sur velin de chiffon de renage contenant 
une suite en couleurs et une suite en noir.

  € 140,00
281 (Ill. ‘800) SCHMID. Contes traduct. de l’abbé 

Macker la seule approuvée par l’aut. nouv. édit. 
Illustrée par G. Staal. Paris, Garnier, s.d. (II° 
metà ‘800). In-8. Pp.618. 183 inc. in legno di 
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varie grandezze n.t. e 10 tav. a p.pag. f.t. di 
Gusmand. Mz. marocch. coevo verde tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi tagli oro. Ott. esempl. assai 
fresco. € 100,00

282 (Ed. ‘800) SCHREVELIUS C. Lexicon Manuale 
Greco-Latino-Italicum juxta editione amsteroda-
mensem 1709 nuper impressum et Italica inter-
pretatione auctum a Bernardo Bellini in regio 
Cesareo Cremonensi Lyceo Lit. Latinae et Grae-
cae philogiae professore.. Cremonae-Veronae, 
De Micheli- Soc.Yup.1821. Folio. Pp.8 nn,500. 
Testo a 3 col. Esempl. freschiss. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 3 ex libris. € 130,00

283 (Linguistica) SCHWARZ E. Goten, Nordgerma-
nen, Angelsachsen studien zur ausgliederung der 
germanischen sprachen. Bern Francke,1951. In-
8. Pp.377. Con 16 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo   € 22,00

284 (Ed. ‘800) SCOTT W. Chronicles of the Canonga-
te. Paris, Galignani,1827. 2 voll .  In-16. 
Pp.308;304. In barbe ott. esempl. Ediz. contem-
poranea alla prima inglese.   € 60,00

285 (Poesia Roma) SEEL O. Poesia universale di 
Roma tra Ellade e il presente, trad. di R. Prati, 
prefaz. di F. Paratore. Roma, Ateneo,1969. In-8. 
Pp.602. Mz. similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 25,00

286 (Classici commentati Ed. ‘600) SEVERUS S. 
Opera Omnia cum Lectissimis Commentarijs 
accurate Georgio Hornio. Lugduni Batav. Hav-
kium,1647. In-8. Pp.24 nn,592,24 nn. Bel front. 
interam. inc. in rame. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva tit. oro. Ott. esempl. Ricco apparato di note. 
Cfr. Graesse,VI,376. Brunet,V,211. Wil-
lems,1363. Pieters,p.212. Prima edizione.

  € 170,00
287 (Alberti linguistica) SIEKIERA A. Bibliografia 

linguistica Albertiniana (1941-2001). Firenze, 
Polistampa,2004. In-8. Pp.330. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 28,00

288 SOPHOCLIS. Fabulae recognovit brevique 
adnotatione critica instruxit A.C. Pearson. Oxonii, 
Clarendoniano,1975. In-16. Pp.412. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Ampio apparato di 
note.   € 25,00

289 (Tragedia) SPERA F. Metamorfosi del linguaggio 
tragico dalla tragedia classica al dramma romanti-
co. Roma, Marra,1990. In-8. Pp.164. Tela edit. 
sovracc. Come nuovo.   € 18,00

290 STEVENS W. Mattino Domenicale ed altre poesie 
a cura di R. Poggioli. Torino, Einaudi,1954. In-8. 
Pp.185. Come nuovo. Firma al foglio di guardia 

    € 26,00
291 (Classici commentati Ed. ‘600) SUETONIUS 

T.C. (Opera) et in eum Commentarius Exhibente 
Joanne Schildio. Lugd. Batavorum, Hackii,1662. 
In-8. Pp.32 nn,845,88 nn. Front. interam. inc. in 
rame, 12 ritr. a p.pag. finem. inc. in rame da F. 
Schildius. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. 

Ricco apparato di note. Bella leg. coeva in pieno 
vitello marmorizz. tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Sguardie marmorizz. Pregiata ediz. Cfr. Schwei-
ger,II,2,977. Dibdin,II,441: «correct and well-
published book». Graesse,VI,522. € 280,00

292 (Classici commentati Ed. ‘600) SULPICIUS S. 
Opera omnia, cum lectissimis commentarijs. 
Accurante Georgio Hornio. Edit. III° auctior et 
emendatior. Amstelodami, Elzevirios-Lugd. 
Batavorum Hackius,1665. In-8. Pp.32 nn,578,30 
nn. Bel front. interam. inc. in rame, fregi tipogr. 
Qc. fiorit. Ricco apparato di note. Mz. pelle ‘700 tit. 
e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Pregiata 
ediz. Cfr. Willems,1363. Schonemmann,II,388. 
Graesse,VI,376. Brunet,V,322. Hiler,1417.

  € 170,00
293 (Classici commentati Elzeviri ‘600) TACITO CC. 

Opera quae exstant, Integris J. Lipsii, Rhenani, 
Ursini, Mureti, Pichenae, Merceri, Gruteri, Acidalii, 
Grotii, Freinshemii, & selectis aliorum commenta-
riis illustrata. Joh. Fred. Gronovius recensuit, & 
suas notas passim adjecit.. Accedunt Jacobi 
Gronovii excerpta ex variis lectionibus Ms. Oxo-
niensis. Amstelodami, Apud. Dan. Elsevi-
rum,1672. 2 vol l .  In-8. Pp.32 nn1224;2 
nn,899,223 nn. Bella antip. interam inc. in 
rame, marca edit. ai front. Fregi tipogr. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Spigoli 
ant. allentati. Esempl. assai freschi con ricchissi-
mo apparato di note. Cfr. Willems,1479: «Edi-
tion correcte, bien exécutée et très recherchée 
autrefois pour la collection des variorum». 
Rahir,1586. Graesse,VII,9. Dibdin,II,453: «the 
most beautiful and valuable..». Brunet,V,635: 
«Bonne édition». € 400,00

294 (Classici Commentati Ed. 400) TACITUS C.C. 
Opera quae exstant, Integris I. Lipsii, Rhenani, 
Vrsini, Mureti, Pichenae, Merceri, Gruteri, Acidalii, 
Grotii, Freinshemii, & selectis aliorum commenta-
riis illustrata. Ioh. Fred. Gronovius recensuit, & 
suas iassim adjecit. Accedunt Iacobi Gronovii 
excerpta ex variis lectionibus Ms. Oxoniensis. 
Amstelodami, blaviana,1685. In-8. Pp.32 
nn,1229. Antip. interam. inc. in rame, marca 
edit al front. fregi tipogr. Qc. fiorit. Ricco 
apparato di note. Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Cfr. Dibdin,II,453. € 180,00

295 (Ed. ‘800 legature Aristofane) TALBOT E. 
Aristophane trad. nouvelle préf. de Sully Prud-
homme. Paris Lemerre,1897. 2 voll. In-8. 
Pp.416;518. Qc. rara sottolineatura che non 
disturba. Ott. esempl. in barbe. Splendide leg. 
coeve in mz. marocch. verde con punte tit. e 
ricche decoraz. oro ai dorsi a 5 nervi. Filetti oro ai 
piatti, sguardie e piatti marmorizz. € 150,00

296 (Ill. ‘700) TASSO T. Aminta favola boscareccia 
aggiuntovi il Poemetto Amore Fuggitivo. Venezia, 
Zatta,1769. In-12. Pp.XXIV,84. Front. interam. 
inc. in rame assai fine, 12 finalini di cui 2 
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contornati a inchiostro coevo, 9 testatine inc. 
in rame assai fini e 8 tav. a p.pag. inc. in rame 
f.t. da Ferd. Fumbrini. Cart. coevo. Cfr. Gam-
ba,950 nota: «Con figure inventate da Pier 
Antonio Novelli ed incise da Ferdinando F. 
Quelle che hanno ottenuto maggior fama per 
lusso tipografico possono essere queste». 
Con forellino di tarlo più accentuato alle ultime 3 
cc. € 200,00

297 (Ed. ‘600 Scompleto) TASSO T. Delle Rime parte 
terza e quarta. Venetia, Dechino,1608. 2 parti in 
12. Pp.48 nn,259;22 nn,2 b.che,223,1 nn. Ritr. 
dell’aut. inc. in legno ai front. Esempl. fresco in 
caratt. corsivi. Ultime 20 cc. con velature. Piena 
perg.   € 45,00

298 (Ed. ‘700) TASSO T. Il Goffredo poema eroico con 
gli argomenti di O. Ariosti, in questa nuova 
impress. corretto e di belle figure ornato, con la 
vita dell’aut. e con l’aggiunta di cinque Canti di 
Camillo Camilli. Roma, Baldassari,1799. In-12. 
Pp.663. Piena perg. coeva tit. mss. Con 20 inc. in 
legno a p.pag. n.t. € 150,00

299 (Ill. ‘700) TASSO T. Jerusalem Délivrée. Poeme 
du Tasse, traduit par Lebrun. Paris, Bossange & 
Besson, An II Ere Républicaine,1794. 2 voll. In-8. 
Pp.364;351. Front. inc. in rame e antip. inte-
ram. inc. in rame con ritr. di Tasso e Gravelot 
f.t. inoltre 20 tav. a p.pag. inc. in rame da 
Gravelot f.t. e 2 finalini inc. in rame dello 
stesso. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Tarlo alle ultime 33 cc. al I° vol. 
che talvolta toccano il testo peraltro sempre ben 
comprensibile. Cfr. Brunet,V,670. Raccolta 
Tassiana,781. Cohen-Ricci,976. € 200,00

300 TASSO T. Il Mondo Creato ediz. critica con introd. 
e note di G. Petrocchi. Firenze, Le Monnier,1951. 
In-8. Pp.390. Come nuovo.   € 27,00

301 TECCHI B. Le Fiabe di E.T.A. Hoffmann. Firenze, 
Sansoni,1962. In-8. Pp.228. Intonso come nuovo. 
Prima ediz.   € 24,00

302 (Alfieri Ed. ‘800) TEDESCHI A. Studi sulle 
tragedie di Vittorio Alfieri Milano, Bernardo-
ni,1869. In-8. Pp.235. Ott. esempl. Dedica 
autogr. dell’aut. Ott. esempl. Cfr. Bustico,774 e 
809.   € 45,00

303 (Ed. ‘800) TENNYSON A. Tiresias and other 
poems. London, Macmillan,1885. In-16. Pp.212. 
Tela edit. tit. oro. Marg. inf. dei piatti con velature 
d’umido. Esempl. in arta pesante. Prima ediz. 
rara. Opera dedicata a Robert Browning. Cfr. 
Wise,153.   € 80,00

304 TILGHER A. Studi di poetica. Roma, Lib. Scienze 
e Lettere,1934. In-8 Pp.282. Come nuovo. Prima 
ediz   € 25,00

305 (Camus) TODD O. Albert Camus una vita trad. di 
A. Catania. Milano, Bompiani,1997. In-8. Pp.854. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.  € 24,00

306 TOMMASEO N. Canti illirici a cura di D. Bulferetti. 
Milano, Lib. Ed. Milanese,1913. In-8. Pp.405. Ott. 
esempl.   € 30,00

307 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Memorie poetiche e 
poesie. Venezia, Gondoliere,1838. In-8. Pp.424 
(Unito) IDEM. Della Bellezza Educatrice pensieri. 
Venezia, IDEM,1838. Pp.425. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso con abrasioni. Piatti marmo-
rizz. Esempl. freschi lievi fiorit. Qc. carta rinforz. al 
marg. int. b.co e macchia al marg. int. delle prime 
pp. Cfr. Tecchio-Poletti, pag.42 e 43. Prima 
ediz. € 100,00

308 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Nuovo dizionario dei 
Sinonimi della lingua italiana, III° ediz. milanese 
accresciuta e riordinata dall’aut. Milano, Rej-
ma,1854 In-8. Pp.LX,1063. Testo a 2 col. Ott. mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Ex libris. Ott. 
esempl.   € 90,00

309 VALLECCHI A. Ricordi e Idee di un editore viven-
te. Firenze, Vallecchi,1934. In-16. Pp.250. Dedi-
ca autogr. dell’aut. Tracce di rinforzo al dorso

    € 25,00
310(Chaucer) VALLESE T. La poesia di Caucer. 

Napoli, Pironti,1946. In-8. Pp.238. Come nuovo.
    € 20,00
311 (Cinese moderno) VIOTTI A. Grammatica del 

cinese moderno. Milano, Cisalpino-Goliardica,  
1980. In-8.  2 voll. Pp.  227;315.     € 28,00

312 VIRGILIO P. Le Eneadi vers. di L. Baldi. Firenze, 
Barbera,1900. In-16. Pp.400. In barbe ott. esempl. 
Dedica autogr. del Baldi. Allegata lettera auto-
grafa di 3 facciata del Baldi.   € 45,00

313 (Patois) WARTBURG W. VON. KELLER H.E. 
GEULIANS R. Bibliographie des Dictionnaires 
Patois Galloromans (1550-1967). Genève, 
Droz,1969. In-8. Pp.375. Intonso. Come nuovo.

    € 37,00
314 WEIJERS O. Terminologie des universités au 

XIIIe ciècle. Roma, Ateneo,1987. In-8. Pp.480. 
Come nuovo.   € 30,00

315 WILLIAMS W.C. Poesie trad. e presentate da C. 
Campo e V. Sereni. Torino, Einaudi,1961. In-8. 
Pp.318. Come nuovo.   € 28,00

316 Ed. ‘800 Bibliografia) ZAMBRINI F. Cenni 
biografici intorno ai Letterati illustri italiani o brevi 
memorie di quelli co’ loro scritti illustrano  l’italiano 
idioma. Si parla pure della maggior parte de’ 
Novellieri, e dè più grandi scientifici anche scrittori 
di non troppo buona lingua: dè più valenti istorici 
della letteratura italiana, e dè principali corruttori 
del buon gusto. Faenza, Montanari,1837. In-8. 
Pp.254. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco in barbe marginoso. Prima 
ediz. di soli 750 esempl. Cfr. Bonamici,207

 . € 120,00

ARCHEOLOGIA - FILOSOFIA - 
STORIA

317 (Olocausto) ACCINI L. L’uomo che ha visto il 
peggio. Milano, Sugar,1967. In-8. Pp.247. Come 
nuovo.   € 20,00
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318 ADORNO T.W. Parole chiave modelli critici 
(saggio introdutt. di T. Perlini). Milano, Sugar-
co,1989. In-8. Pp.347. Come nuovo.   € 18,00

319 (Ed. ‘700 Comino) ALALEONA G. Dissertazioni. 
Padova, Comino,1741. In-4. Pp.X,2 nn,178,2 nn. 
Marca edit. al front. e Arma Volpi al fine inc. in 
legno. Fregi tipogr. Tracce di tarlo al marg. b.co 
sup. delle pp. d’introduz. e forellino al marg. b.co 
sup. Esempl. assai fresco. (Unito) IDEM. Vagliatu-
ra tra Bajone, e Ciancione Mugnaj della Lettera 
Toccante le Considerazioni Sopra la Maniera di 
ben Pensare..Dialogo. Padova,Comino,1741. 
Pp.42,2 nn. Marca edit. al front. Stemma Volpi 
al fine Capill. e firma in xilogr. Esempl. 
freschiss. Cfr. I° opera: Gamba,2117: «L’aut. 
dettò queste dissertaz. intorno alle romane ed 
alle venete leggi con molta accuratezza». 
Federici,172/5. Soranzo,1865. Cicogna5896: 
«Lodate dissertazioni». II° opera: Gam-
ba,2117: «della sua perizia nella lingua aveva 
dato prove in una prosa critica intitolata: 
Vagliatura». Federici,173/6. Piena perg. coeva 
tit. oro su tass. in pelle. Tagli marmorizz. Ex libris

 . € 160,00
320 (Bacone) ALESSIO F. Mito e scienza in Ruggero 

Bacone. Milano, Ceschina,1957. In-8. Pp.328. 
Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

321 (Ed. ‘700) ALLETZ P.A. Manuel de l’homme du 
monde, ou connoissance générale des principaux 
états de la Société, & de toutes les matieres qui 
sont le sujet des conversations ordinai-
res...Paris,Guillyn,1761. In-8. Pp.XVI,646,2 nn. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, qc. 
mancanza agli spigoli e ai margini est. Sguardie 
marmorizz. Doppio ex libris. Esempl. assai fresco. 
Cfr. Barbier,III,38 Quérard,I,39. Ciorane-
scu,7800.   € 85,00

322 (Eunuchi Ed. ‘700) ANCILLON C. Traité des 
Eunuques dans le quel on exlique toutes les 
differentes sortes d’Eunuques, quel rang ils ont 
tenu, & quel cas on en a fait, & c. On examines 
principalement s’ils sont propres au mariage, et 
s’il leur doit etre permis de se marier. Et l’on fait 
plusieurs Remarques curieuses & divertissantes 
à l’occasion des Eunuques, & c. (Berlin), s. edit. 
1707. In-12. Pp.20 nn,187. Sfera al front. fregi 
tipogr. Esempl fresco. Perg. coeva tit. oro al 
dorso. Ott. esempl. Pregiata e rara opera in 
prima ediz. Cfr. Michaud,I,638. Gay,III,1239. 
Caillet,275. Barbier,IV,780. Dorbon-Ainé,99 
Quérard, Supercheries,III,12482. Morgand-
Fatout,16089. E. Godard,1857. Rose,1632.

  € 260,00
323 (Socialismo) ANGIOLINI A. Socialismo e sociali-

sti in Italia, introd. di P. Spriano. Roma, Ed. Riuni-
ti,1966. In-8. Pp.406. Molte ill. n.t. Tela edit. 
Come nuovo.   € 24,00

324 (Cinquecentina) ARRIANUS. Les Faicts & 
Conuestes d’Alexandre Le Grand, Roy des 
Macedoniens, descripts en Grec, en huit libres, 

par Arrian de Nicomedie surnommé le nouveau 
Xenophon: Traduicts fidellement de Grec en 
Francois, par Cl. Vuitart. Paris, Morel,1599. In-4. 
Pp.12 nn,360,16 nn. (Unito) HERODIANUS. 
Histoire d’Herodian excellent historien Grec, 
traitant des faict memorables des successeurs de 
Marc Aurele à l’Empire de Rome: Translatée du 
Grec en francois par Iaques des Comptes De 
Vintemille. Plus un discours & advertissement aux 
Censeurs de la langue Francoise: Avec une table 
des choses plus remarquables. Paris, Morel,1599 
Pp.8 nn,225,14 nn,1 b.ca. Bei front. in caratt. 
rossi e neri. Con cornice incisa e marca edit. 
Test. capill. e final. riccamente xilografati. Con 
4 inc. nella prima opera e 1 nella II° in legno. 
Leg. piena perg. ‘700 tit. oro su tass. in pelle. 
Esempl. di assoluta freschezza in bei caratteri. 
Cfr. Brunet,I,498 e III,121. Manca al British e 
all’Adams. Ediz. alquanto rara. Belliss. 
esempl. € 680,00

325 (Ill. ‘600 Curiosa opera) ASTOLFI F. Della 
officina istorica Libri IIII. Nella quale si spiegano 
esempi notabilissimi, antichi, & moderni, à virtù, & 
à Diffetto  pertinenti..Con una aggiunta non più 
stampata di Accidenti seguiti & per havere alcuni 
finto temeriamente la Persona altrui, e d’altri casi 
successi in diversi tempi. Venetia, Sessa,1622. 
In-4. Pp.28 nn,531,1 nn,92. Marca edit. al front. 
Fregi tipogr. e 50 belle inc. in legno n.t. Mz. 
perg. ‘700 piatti con carta marmorizz. antica. 
Esempl. molto fresco. Celebre raccolta di 
aneddoti storici con alcuni passi curiosi: 
«morti per mangiare o bere, ciechi, guerci, 
streghe, lamie, proverbi, vestali, loschi e 
monocoli, sulle femmine di mondo, donne 
lascive, donne guerriere». Cfr. Graesse,I,241. 
Passano,I,33. Mazzucchelli,II,1190,n° 39 
considera questa come prima edizione. 
Piantanida,3328 nota e 3329 nota. Olschki,-
Choix,435. Rara ediz. Restauro nella parte inf. 
bianca del front. Custodia rigida in tela.  € 600,00

326 (Ill. ‘800 Ritratti) AA.VV. Biografie de’ più celebri 
contemporanei che nelle transazioni politiche, 
nella guerra, nella magistratura, nelle scienze, 
lettere ed arti fecero splendido il periodo decorso 
dalla prima Rivoluzione Francese fino a noi. 
Opera illustrata con ritratti ed intagli a bulino. 
Milano, Turati,1844. In-8. Pp.464. Con 26 tav. f.t. 
a p.pag. finem. inc. Testo inquadrato da 
cornice tipogr Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Le inc. sono di Rados, 
Gandini, Bonatti, Buccinelli, etc. € 140,00

327 AA.VV. La formazione degli Stati Uniti d’America 
documenti Vol. I e II (1606-1796) a cura di A. 
Aquarone, G. Negri, C. Scelba. Pisa, Nistri-
Lischi,1961. 2 voll. In-8. Pp.478;558. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovi.   € 34,00

328 (Colombo) AA.VV. Giambattista Spotorno (1788-
1884). Cultura e colombismo in Ligura nella prima 
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metà dell’Ottocento a cura di L. Morabito. Atti del 
Conv. (Genova Albisola Sup. 16-18 feb.). Genova, 
Compagna,1990. In-8. Pp.248. Come nuovo.

    € 20,00
329(Africa) AA.VV. Guida dell’Africa orientale italiana. 

Milano, TCI,1938. In-16. Pp.640. Con 15 carte 
geogr. 16 piante di centri abitati, 10 piante di 
edifici, schizzi e stemmi. Tela edit. Come nuovo. 

    € 28,00
330 AA.VV. L’Italia contemporanea 1945-75 a cura di 

V. Castronovo. Torino,Einaudi,1975. In-16. 
Pp.480. Firma cancell. al front.   € 16,00

331 (Milano Sforza) AA.VV. Milano e gli Sforza Gian 
Galeazzo Maria e Ludovico i Moro (1476-99). 
Mostra documentaria e iconografica in occasione 
del Convegno Internaz.: «Milano nell’età di L. il 
Moro». Bibliot. Trivulziana, Cast. Sforzesco a cura 
di G. Bologna. Milano, Rizzoli,1983 In-8. Pp.255. 
Con 67 ill. anche a col. n.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 24,00

332 (Archeologia Arezzo) AA.VV. Il Museo archeolo-
gico nazionale G.C. Mecenate in Arezzo. Firen-
ze,CRF,1987. In-4 Pp.223. Centinaia di ill. n.t. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

    € 25,00
333 (Etruschi) AA.VV. Nuove letture di monumenti 

etruschi dopo il restauro. Firenze, Olschki,1971. In-
8. Pp.98. Con 51 tav. f.t. Come nuovo.   € 20,00

334 (Pico della Mirandola) AA.VV. L’Opera e il 
pensiero di Giovanni Pico della Mirandola nella 
storia dell’Umanesimo. Conv. Internaz. (Mirando-
la 15-18 sett. 1963). I° Relazioni. II° Comunicazio-
ni. Firenze, Ist. Studi sul Rinascimento,1965. 2 
voll In-8. Pp.257;476. Con 14 tav. f.t. Come nuovi. 

    € 68,00
335 AA.VV. Le Parlement de l’Himanité (La conferen-

ce de la Paix à la Haye) 1907. Les Délégués, 
biographies et Photographies redigé par W.T. 
Stead. Amsterdam, Maas & Van Suchtelen,1907. 
In-8. Pp.243. Con 134 ritr. n.t. e 15 ill. Tela edit. 
Spig. sup. lacerato.   € 22,00

336 (Etruschi) AA.VV. Pittura Etrusca al museo di villa 
Giulia nelle foto di Takashi Okamura. Roma, De 
Luca,1989. In-4. Pp.210. Con centinaia di ill. 
anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 22,00

337 (Aristotele) AA.VV. La «Politique» d’Aristore sept 
exposés et discussion par R. Stark, D.J. Allan, P. 
Aubenque, P. Moraux, R. Weil, G.J.D. Aalders H. 
Wzn, O. Gigon. Genève, Vandoeuvres,1964. In-8. 
Pp.304. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 

    € 32,00
338 (’700) AA.VV. Saggi e ricerche sul Settecento. 

Napoli, Ist. St. Storici,1968. In-8. Pp.575. Intonso. 
Con 31 tabelle f.t. Cop. sporca.   € 24,00

339 (Archeologia) AA.VV. Satricum una città latina. 
Firenze, Alinari,1982. In-8. Pp.160. Molte ill. n.t. 
Come nuovo.   € 18,00

340 (Caprariis) AA.VV. Scritti in onore di Vittorio 
Caprariis. Roma, Tombolini,1979. In-8. Pp.410. 

    € 25,00

341 (Archeologia) AA.VV. Spina e il delta padano, 
riflessioni sul catalogo e sulla mostra ferrarese a 
cura di F. Rebecchi. Roma, Erma Bretschnei-
der,1998. In-8. Pp.358. Molte ill. ed 1 grande 
carta pieg. più volte. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 68,00

342 (Ordine S. Stefano anastatica) AA.VV. Statuti 
dell’Ordine de Cavalieri di S. Stefano, ristampati 
con l’addizione in tempo de sereniss. Cosimi II, e 
Ferd. II e della S.C.M. dell’Imperatore Francesco 
I. Granduchi di Toscana e Gran Maestri. 
Pisa,ETS,1994 (Rist. ediz. Pisa,1746). In-8. 
Pp.402. Cart. rigido edit. Come nuovo.   € 35,00

343 (Pugliese Carratelli) AA.VV. Studi di storia e di 
filologia anatolica dedicati a Giovanni Pugliese 
Carratelli a cura di Fiorella Imparati. Firenze, 
Elite,1988. In-8. Pp.310. Intonso. Come nuovo.

    € 24,00
344 (Federalismo) AA.VV. Studi sul federalismo a 

cura di R.R. Bowie e C.J. Friedrich, prefaz. di A. 
Garosci. Milano, Comunità,1959. In-8. Pp.1033. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo   € 30,00

345 (Archeologia) BAGATTI P.B. Gli scavi di Nazaret: 
I° Dalle origini al sec. XII. II° Dal sec. XII ad oggi con 
la collaboraz. di Eugenio Alliata. Gerusalemme, 
Francescani, 1967-84. 2 voll. In-4. Pp. 324; 212. 
Con 310 fig. n.t. e 93 tav. f.t. Picc. menda alla cop. 
a  I° vol.   € 65,00

346 (M.A.S.) BAGNASCO E. M.A.S. mezzi d’assalto 
di superficie italiani. Roma, Marina Militare,2002. 
In-4. Pp.454. Moltiss. ill. n.t. e 7 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo.

    € 40,00
347 (Ed. ‘800) BALBO C. Alcune prime parole sulla 

situazione nuova dei popoli liguri piemontesi. 
Torino, Pomba,1847. In-8. Pp.31. Varese mod.

    € 20,00
348 (Archeologia) BETTELLI M. Roma la città prima 

della città: i tempi di una nascita. La cronologia 
delle sepolture ad inumazione di Roma e del 
Lazio nella prima età del ferro. Roma, Bretschnei-
der,1997. In-8. Pp.226. Con 85 tav. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

349 (Cinquecentina veneta) BOEHME J. Gli costu-
mi, le leggi, et l’usanze di tutte le genti, raccolte qui 
insieme da molti illustri scrittori per Giovanni 
Boemo Aubano Alemanno, è tradotti per il Fauno 
in questa nostra lingua volgare. In questi tre Libri 
si contiene l’Africa, l’Asia, L’Europa. Venetia, (al 
fine: per M. Tramezino) 1542. In-8 picc. Cc.9 
nn,180,2 nn. Marca tipogr. al front. e grande al 
fine. Front. rinforz. In caratt. corsivi, timbro di 
appart. lieve alone. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Picc. mancanza di 2 
parole all’ultima ca.nn. iniziale. Opera non 
comune. Cfr. Tinto,13. Hiler,98 nota. Sanz. 
Additionis,136. British,113. Manca all’Adams. 
Brunet,I,1030. Ex libris. € 300,00

350 (Ed. ‘700) BONAVENTURE. Histoires et parabo-
les. Saint-Malo, Hovius,1793. In-12. Pp.210,4 nn. 
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Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, ex libris. 
    € 50,00
351 (Ed. ‘800) BONSTETTEN C.V. DE. Recherches 

sur la nature et les lois de Immagination. Genève, 
Paschoud,1807 2 voll. In-8. Pp.4 nn,351;4 
nn,257,6 nn,18 di cat. edit. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. assai 
freschi in barbe, perfetti. Prima ediz. Cfr. Què-
rard, France litteraire,I,413. € 220,00

352 (Ed. ‘800) BRUCKNER A. Pietro il Grande, prima 
versione italiana di A. Courth. Milano, Vallar-
di,1888. In-8. Pp.787. Con 11 ill. Mz. perg. coeva 
con punte tit. oro su tass. in pelle. Piatti marmo-
rizz.   € 27,00

353 (Scozia Ed. ‘700) BUCHANAN G. Rerum Scoti-
carum Historia. Ad optimam et castigatissimam 
Roberti Fribarnii Editionem expressa cum Indice 
longe ocupetissimo, inferta Ptopriorum Nominum 
interpretatione. Accesserunt Auctoris Vita ab ipso 
scripta, Ejusdemque Dialogus de jure Regni apud 
Scotos: necnon Tabula Scotiae topographica. 
Edimburgi, Patoni,1727. In-8. Pp.18 nn,634,54 
nn,2 nn,57,1 nn. Ritr. dell’aut. inc. in rame in 
antip. a p.pag. Carta geografica della Scozia 
pieg. f.t. inc. in rame. Piena pelle coeva tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Picc. mancanza ultima pag. nella 
parte bianca. Liev. bruniture. € 170,00

354 (Cile, Perù, Bolivia ed. ‘800) CAIVANO T. Storia 
della Guerra d’America fra il Chili, il Perù e la 
Bolivia. Torino, Loescher,1882. In-16. Pp.562. 
Ritr. in antip. Con 1 carta pieg. f.t. inc. Cfr. 
Palau,39409. Ott. esempl.   € 90,00

355 (Archeologia) CAMPOREALE G. La Collezione 
alla Querce materiali archeologici orvietani. 
Firenze, Olschki,1970. In-8 gr. Pp.216. Con 88 
fig. n.t. e 230 ill. f.t. Esaurito presso l’editore.

    € 34,00
356 (Archeologia) CANCIANI F. Bronzi orientali e 

orientalizzanti a Creta nell’ VIII sec.a.C. Roma, 
Erma di Bretschneider,1970. In-8. Pp.208. Con 
12 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 70,00

357 (Risorg. Toscana) CANNAROZZI C. La Rivolu-
zione toscana e l’azione del Comitato della 
Biblioteca civile dell’italiano (1857-59). Pistoia, 
Pacinotti,1936. In-16. Pp.302. Intonso. Picc. 
mancanza al dorso sup.   € 25,00

358 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Compendio della storia 
universale. Milano, Agnelli,1874. In-16. Pp.751. 
Ritr. inc. in antip. Tela coeva tit. oro al dorso e 
fregio oro a specchio della Tip. Agnelli al piatto ant. 
Conserv. la cop. orig. ant. Ott. esempl.   € 45,00 

359 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Storia di Cento Anni (1750-
1850). Firene, Le Monnier,1855. 3 voll. In-16. 
Pp.528;596;638. Tela coeva tit. oro. Fiorit. € 65,00

360 (Ed. ‘800) CAPEFIGUE J.B. Louis XIV son 
gouvernement et ses relations diplomatiques 
avec l’Europe. Bruxelles, Hauman,1837-8. 6 voll. 
In-16. Pp.2162. Ott. leg. in mz. pelle coeva tit. e 
ricche deccoraz. oro ai dorsi a 4 nervi piatti mar-
morizz. Ott. esempl. € 120,00

361 (Savoia) CARUTTI D. Il Conte Umberto I (Bianca-
mano) e il Re Arduino. Ricerche e documenti II° 
ediz. corretta e rifatta con aggiunte. Roma, 
Loescher,1884. In-8. Pp.392. In barbe come 
nuovo ampie note. Bell’opera. Parz. intonso. Con 
alberi genealogici.   € 90,00

362 (Cinquecentina) CESARE C.G.I. Commentarii 
tradotti di latino in lingua fiorentina per Dante 
Popoleschi. Firenze, Io. Stephano di Carlo da 
Pavia,1518. In-4. Pp.260. Con 1 tav. a p.pag. inc. 
in legno (Ponte). Marca edit. al fine di Giovanni 
Stefano di Caro (iniziali su fondo nero I.S.PA 
Iosephus Stephanus Papiensis entro riqua-
dro). Molti grandi capill. orn. Esempl. fresco in 
carta grave. Qc. fiorit. Mz. perg. ‘800 con punte tit. 
oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Rarissima 
ediz. di questo tipografo di cui si conoscono 
pochissime ediz. Cfr. Gamba,1312: «Molto 
raro». Graesse,II,9. British,135. Brunet,I,1461: 
«Très rare». Manca all’Adams. Sander,1511. 
Cat. Voynich,II,1900 n°955. Prima ed unica 
ediz. € 2.000,00

363 (Fascismo) CIOCI A. Il Reggimento «Giovani 
Fascisti» nella Campagna dell’Africa Settentrio-
nale 1940-43. (unico Reparto del Regio Esercito 
che indossò il fez nero). Parma, Albertelli,1998. 
In-4. Pp.516. Centinaia di ill. n.t. Come nuovo.

    € 38,00
364 (Ed. ‘700) COCCHI A. Del Matrimonio Ragiona-

mento di un filosofo mugellano coll’aggiunta di 
una lettera ad una sposa tradotta dall’ingl. da una 
fanciulla mugellana. Colonia,1764. In-64. Ott. 
esempl. assai fresco. Cart. coevo. Opera cele-
bre. Cfr. Melzi,II,415 € 120,00

365 (Ed. ‘800 Olanda) COLLEY GRATTAN T. The 
History of the Netherland. London, Lon-
gman,1830. In-16. Pp.374. Vignetta inc. in rame 
al front. Tela edit. in barbe. Come nuovo. Prima 
ediz.   € 34,00

366 COLLI G. Zenone di Elea 1964-65 a cura di E. 
Colli. Milano, Adelphi,1998. In-8. Pp.178. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

367 (Ed. ‘700) COMMINES O. Mémoires de messire 
Philippe De C. seigneur d’Argenton, Contenans 
l’Histoire des Rois Louis XI & Charles VIII depuis 
l’an 1464 jusqi’ en 1498. Augmentez de plusieurs 
Traitez, Contracts, Testaments, Actes, & Obser-
vations par feu Mr. Denys Godefroy. Brusselle, 
Foppens,1714. 4 voll. (3 + 1 supplemento). In-8. 
Pp.24 n,528;8 nn,529-784,344,14 nn;XLIV,10 
nn5604 nn,XXIII,544. Con 6 ritr. a p.pag. f.t. inc. 
in rame da Audran e tabelle pieg. f.t. Front. in 
caratt. rossi e neri. Esempl. assai freschi. Piena 
pelle coeva tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi a 5 
nervi. Ex libris. Tagli rossi. Cfr. Graesse,II,239. 
Brunet,II,191. Firma di possesso coeva al front.

  € 240,00
368 (Archeologia) CONTI M.C. Il più antico fregio 

dello Heraion del Sele, scumyura architettonica e 
comunicazione visiva, presentaz. di G. Gullini. 



22

Firenze, Lettere,1994. In-4. Pp.140. Con 50 tav. 
f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

369 (Ed. ‘800) COPPI A. Discorso sopra le finanze di 
Roma nei secoli di mezzo. Roma, Salviucci,1847. 
In-16. Pp.32. Varese mod. Interessante.

    € 23,00
370 (Legature ed. ‘800) COXE G. Storia della Casa 

d’Austria da Rodolfo di Asburgo alla morte di 
Leopoldo II, traduz. di P.E. Campi. Milano, Betto-
ni,1824. 6 voll. In-8. Pp. 480; 415; 394; 446; 404; 
432. Con 12 tabelle pieg. f.t. Splendide leg. 
coeve in pieno vitello marmorizz. Tit. e ricche 
decoraz. oro ai dorsi con tass. a col. Ampie cornici 
oro ai piatti, marg. int. degli stessi con decoraz. 
oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. € 500,00

371 (Carteggi) CRISPI E. Carteggi Politici inediti 
(1860-1900) estratti dal suo archivio ordinati e 
annotati da T. Palamenghi-Crispi. Aspromonte, 
Mentana, La «Questione Morale». Roma, Univer-
selle, (1912). In-8. Pp.562. Con tav. f.t. e facsimi-
li pieg. f.t. Opera non comune. Exlibris. Ott. 
esempl.   € 40,00

372 CROCE B. Aspetti morali della vita politica appen-
dice agli elementi di politica. Bari, Laterza,1928. 
In-8. Pp.92. Come nuovo. Prima ediz. € 30,00

373 CROCE B. Teoria e storiografia. Bari, Laterza,1943. 
In-8. Pp.342. Dorso sup. mutilo.   € 19,00

374 (Napoli) CUOCO V. Saggio Storico sulla Rivoluzio-
ne Napoletana del 1799 con introduz. note ed 
appendici di N. Cortese. Firenze, Vallecchi,1926. 
In-8. Pp.467. Intonso in barbe.   € 25,00

375 (Legature ed. ‘800) DAVILA A.C. Dell’Istoria delle 
Guerre Civili di Francia. Milano, Fontana,1829-30. 
4 voll. In-8. Pp.1036;455;526,1 nn. Splendide leg. 
coeve in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche deco-
raz. oro ai dorsi su tass. a col. Ampie cornici oro ai 
piatti, marg. int. degli stessi decorato in oro. Sgura-
die marmorizz. Tagli oro. € 400,00

376 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Lettera al prof. France-
sco Orioli. Roma, Natali,1847. In-16. Pp.40. Intonso 
in carta grave. Prima ediz. Dibattito sulla censu-
ra, sulla libertà di stampa e sulle riforme attese 
dal Pont. Pio IX.   € 24,00

377 (Ed. ‘800) DE AMICIS E. La vita militare bozzetti. 
Firenze, Le Monnier,1869. In-16. Pp.500. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi al dorso. Piatti marmorizz. II° ediz. 
in parte originale perché aumentata di alcuni 
«Bozzetti» rispetto alla prima pubblicata l’anno 
precedente. Cfr. Parenti,191: «Ristampato nel 
1869 in ediz. molto accresciuta». Prandi,15. 
Parenti, Rarità,VII,259/60.   € 35,00

378 (Franchetti) DEL VECCHIO A. Commemorazione 
di Augusto Franchetti con la bibliografia de’ suoi 
scritti. Firenze,Galileiana,1906. In-4. Pp.116. Ritr. 
in antip. In carta a mano. Come nuovo. 348 opere 
descritte.   € 30,00

379 (Ed. ‘800 Thiers) DE-NARDI P. Biografia di Adolfo 
Thiers presidente della Repubblica francese. 
Milano, Croci,1871. In-16. Pp.64. Ritr. in antip. 
Come nuovo.   € 18,00

380 (Franc. De’ Medici ed. ‘800) DES ESSARTS A. 

Francois De Médicis roman historique. Paris, 
Hachette,1858. In-16. Pp.343. Timbro di appart. 
Ex libris. In barbe.   € 20,00

381 (Archeologia) DE VAUX R. L’Archéologie et les 
manuscrits de la Mer Morte. London, Oxford Univ. 
Press,1961. In-8. Pp.133. Con 39 tav. f.t. e 4 
piante pieg. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 30,00

382 DILTHEY G. L’Analisi dell’uomo e l’intuizione della 
natura dal Rinascimento al secolo XVIII trad. di G. 
Sanna. Firenze, Nuova Italia,1927. 2 voll. In-8. 
Pp.320;326. Come nuovi. Parz. intonsi.   € 42,00

383 (Cinquecentina veneta) EMILIO P. Historia delle 
cose di Francia, recata hora a punto dalla Latina in 
questa nostra lingua volgare. (Al fine: Venetia, 
Tramezzino,1549). In-4. Cc.28 nn,354,2 nn. 
Marca edit. al front. e a p.pag. a fine. Capill. fig. 
in bei caratteri corsivi. Esempl. assai fresco. Ott. 
piena perg. ‘700 con unghie tit. a china al dorso. 
Tagli blu. Con 3 ex libris. Perfetto. Cfr. Tinto, 
Annali Tramezzino,86. British,7. Manca 
all’Adams. Graesse,I,25. Rara prima traduz. 
italiana. € 550,00

384 (Ed. ‘600) ERASMUS D. Liber utilissimus De 
Conscribendis Epist. Continens artificium et 
praecepta in earum ompositione observanda, 
editio nova Diligenter ab erratis expurgata. Amste-
rod. Ianssonium,1636. In-12. Pp.6 nn,441,31 nn. 
Bel front. interam. inc. in rame. Piena perg. 
coeva, rifil. al marg. est. € 160,00

385 (Cinquecentina) ERIZZO S. Trattato di Messer 
Sebastiano E. dell’Istrumento et via inventrice de 
gli antichi. Venetia, Plinio Pietrasanta,1554. In-4. 
Pp.172,2 nn. Bel front. interam. inc. in legno 
con fig. allegoriche e mascheroni. Esempl. 
fresco in bei caratt. corsivi. Mz. pelle ‘800 tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Gora d’acqua 
al marg. int. delle ultime 7 cc. Timbro di appart. 
Cfr. Adams,E,924. British,237. Fontanini-
Zeno,II,349. Graesse,II,498. Brunet,II,1048. 
Prima rara ediz. a cura di Girolamo Ruscelli.

  € 450,00
386 FABRY P.W. Il Patto Hitler Stalin 1939-41, trad. di 

S. De Cesaris Epifani. Milano, Saggiatore,1965. 
In-8. Pp.677. Come nuovo.   € 23,00

387 (Ed. ‘700) FENELON F. DE S. DE LA MOTHE. De 
l’education des filles. Nouvelle edition augmentée 
d’une lettre du meme aut. à une Dame de qualité 
sur l’éducation de sa fille unique. Paris, Mariet-
te,1740. In-8. picc. Pp.313. Marca edit. a front. 
fregi tipogr. Timbri di appart. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Picc. lievi spellatu-
re. Sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Eccellente opera più volte stampata.   € 90,00

388 (Ed. ‘800) FERRAND A.F.C. L’Esprit de l’Histoire 
ou lettres politiques et morales d’un père a son fils, 
sur la manière d’étudier l’histoire en général et 
particuliérement l’histoire de France. Paris, 
Nyon,1804. 4 voll. In-8. Pp.494;496;524;508. 
Pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Sguardie 
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marmorizz. Esempl. freschi. Cfr. Passigli,II,730. 
Graesse,II,570. Querard,III,110. Brunet,21308. 
Monglond,V,1096. € 130,00

389 (Kant) FERRARI M. I dati dell’esperienza il 
neokantismo di Felice Tocco nella filosofia italiana 
tra Ottocento e Novecento. Firenze, Olschki1990. 
In-8. Pp.466. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
79,00   € 30,00

390 FICHTENEAU H. L’Impero Carolingio pref. di G. 
Pepe. Bari, Laterza,1958. In-8. Pp.398. Tela edit.

    € 20,00
391 (Rinascenza) FIORENTINO F. Studi e ritratti della 

Rinascenza a cura della figlia Luisa. Bari, Later-
za,1911. In-8. Pp.516. Ritr. in antip. Su Della 
Porta, G. Bruno, T. Campanella etc.   € 26,00

392 (Montecitorio Caricature) GALASSO E. Monteci-
torio le litografie di Antonio Manganaro. Benevento, 
Museo del Sannio,1988. (Rist. ediz. 1871). In-4. 
Pp.146. Con 28 tav. in nero n.t. e 18 a col. Come 
nuovo.   € 20,00

393 (Capponi) GAMBARO A. La Critica pedagogica 
di Gino Capponi. Bari, Laterza,1956. In-8. 
Pp.408. Come nuovo.   € 25,00

394 (Archeologia) GATTI LO GUZZO L. Il Deposito 
Votivo dell’Esquilino detto di Minerva. Firenze, 
Sansoni,978. In-4. Pp.176. Con 57 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo   € 40,00

395 GENTILE G. Gino Capponi e la cultura toscana 
nel secolo decimonono, III° ediz. con aggiunte. 
Firenze, Sansoni,1942. In-8. Pp.498. Picc. 
mancanza dorso inf.   € 24,00

396 (Ed. ‘800) GERANDO J.M. Histoire comparée des 
Systèmes de philosophie, considérés relative-
ment aux principes des connaissances humai-
nes, II° édit revue, corrigée et augmentée. Paris, 
Eymery,1822. 4 voll. In-8. Pp.502 ;495; 480; 
612,IV. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Esempl. in barbe con fiorit. € 240,00

397 (Torlonia ed. ‘800) GIACOLETTI G. Vita del 
commendatore D. Carlo Torlonia. Roma, Salviuc-
ci,1849. In-8. Pp.163,5 nn. Ritr. inc. in antip. a 
p.pag. inc. da A. Salmon. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Stemma oro Torlonia ai piatti. 
Ott. esempl. € 120,00

398 (Battaglia di Dorilea ‘800) GIANNELLI E. 
Costanza episodio della Battaglia di Doriea. 
Firenze, Fioretti,1861. In-16. Pp.62. Come nuovo. 

    € 24,00
399 (Ed. ‘700 Lombardia) GIANNETTI G. RISPOSTA 

al quesito dell’Amministrazione generale della 
Lombardia. Quale dei Governi liberi convenga 
alla felicità dell’Italia? Ginevra, Anno III della 
repubblica..In-16. Pp.55. Varese mod. Con 
strappo nella parte interna dell’opera senza 
mancanze.  € 40,00

400 (Cinquecentina) GIOVIO P. Illustrium virorum 
vitae quibus nunc accesserunt Turcarum Impera-
torum vitae, eodem autore, ex Italico in Latinum 
conversa, cum gemino Indice. Basileae, (al fine 
per Henricum Petri in Petrum Pernam), 1567. 2 

voll. In-8. Pp.891,1 nn;482,104 nn. (Unito) 
GIOVIO P. Descriptiones, quotquot extant, 
regionum atque locorum. Quibus (ut eius omnia 
scripta hoc postremo volumine complecteremur) 
de Piscibus Romanis libellum verè aureum 
adiunximus Basileae,1571. Pp.16 nn,48,520,10 
nn,2 b.che. (Contiene anche dello stesso aut.: 
Moscovia a pag. 331 e Larius a pag.380). Le 3 
parti in 2 voll. in piena perg. ‘700 tit. mss. ai dorsi. 
In caratt. corsivi, lievi arrossature. Tagli marmo-
rizz. Firme di appart. coeve ai front. Pregevole 
ediz. elegantemente impressadi uno dei testi 
classici della storiografia cinquecentesca. Cfr. 
Adams,G,666.. Olschki,Choix,10268e 11990 e 
19309. VD 16,G.2077. Rara ediz.

  € 750,00
401 (Cinquecentine venete) GIOVIO P. La prima (la 

seconda e il rimanente della seconda parte) 
dell’historia del suo tempo, trad. per M. Lodovico 
Domenichi. Vinegia, Bart. detto l’Imperatore, poi 
Bart. Cesano,1551-54. 3 voll. In-8 picc. 
Cc.534,398,26 nn;395,24 nn. Bel front. al I° vol. 
interam. inc. in legno, marca edit. al II° e III° vol. 
Esempl. in bei caratt. corsivi. Piena perg. molle 
coeva, tit. mss. ai dorsi. Doppio ex libris. Tagli 
dorati e goffrati. Esempl. assai freschi occasionali 
pallide fiorit. Prima ediz. in volgare dell’opera 
principale del Giovio, che tratta la storia 
italiana dal 1494 al 1547. Ediz. mancanti a 
British e Adams. € 1.250,00                                               

402 (Ed. ‘700) GIUSTINIANO IMP. Institutionum libri 
quatuor. Adjecti sunt ex Digestis Tituli de verbo-
rum significatione, et de Regulis Juris. Patavii, 
Seminarii,1760. In-12. Pp.262. In barbe freschiss. 
Cart. edit. dorso mutilo.   € 60,00

403 GOBINEAU DE A. Essai sur l’inégalité des races 
humaines. Paris, Librairie de Paris,1933. 2 voll. 
In-16. Pp.598;566. Cop. del I° vol. con macchia.

    € 38,00
404(Spagna ed. ‘800) GOMEZ RANERA A. Compen-

dio de la Historia de Espana desde su origen 
hasta el reinado de dona Isabel II y ano de 852. 
Madrid,Fuentenebro,183. In-8. Pp.621. Con 1 
carta inc. in rame pieg.  f.t. Piena pelle marmo-
rizz. coeva. Tit. e fregi oro al dorso. Sguardie 
marmorizz. Ott. esempl.   € 85,00

405 (Rasputin) GRILLANDI M. Rasputin. Milano, 
Rusconi,1979. In-8. Pp.350. Con 24 ill. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo   € 18,00

406 (Ed. ‘800) GRISCELLI DE VEZZANI. Mémoires 
de Griscelle de Vezzani dit le Baron De Rimini ex-
agent secret de Napoléon, Cavour, Antonelli, 
Francois II et de l’Autriche. Bruxelles, Vanderau-
wera, (1871). In-16. Pp.360. Mz. tela coeva tit. 
oro. Piatti marmorizz. Interessante memorie di 
un pastore corso divenuto agente e confiden-
te di Napoleone, Cavour, etc.   € 60,00

407 (Ed. ‘600) GROTIUS H. Annales et Historiae de 
rebus belgicis. Amstelaedami, Blaeu,1658. In-12. 
Pp.16 nn,812,34 nn. Fregio tipogr. al front Con 
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firme coeve. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. 
Perg. coeva con unghie tit. mss. al dorso. Pregia-
ta ediz. Cfr. Muelen, Diermanse,744. Nicholson 
G 419, JCB II,480. Sabin,28956. European 
Americana,658/74. € 200,00

408 (Cinquecentina Veneta) GUAZZO S. La Civil 
Conversatione del Sig. Stefano G. gentiluomo di 
Casale di Monferrato divisa in quattro libri. Vine-
gia, Altobello Salicato,1575 In-8 picc. Pp.32 
nn,580. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Perg. 
molle coeva con tracce di legacci tit. mss. al dorso. 
Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi, qc. rara 
sottolin. coeva. Cfr. Graesse,III,170. British,319. 
Manca all’Adams. Firme coeve al front. Ex libris 

  € 480,00
409 (Cinquecentina Veneta) GUAZZO S. La Civil 

Conversatione del Sig. Stefano G. gentiluomo di 
Casale di Monferrato divisa in quattro libri. Vine-
gia, Altobello Salicato,1584 In-8. Pp.40 nn,632. 
Marca edit. al front. Fregi tipogr. Cart. rigido 
‘800 etichetta al dorso. Esempl. assai fresco in bei 
caratt. corsivi. Ex libris. Pregiata ediz. Cfr. 
Graesse,III,170. Manca al British e all’Adams.

   € 480,00
410 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Amelia Calani 

considerazioni sull’educazione delle donne 
italiane. Proemio del Pasquale Paoli racconto 
corso del secolo XVIII. Genova-Firenze, Grondo-
na-Torelli,1859. In-16. Pp.74,18. Prima ediz. Cfr. 
Parenti,287. Biancardi-Francese,243. Ott. 
esempl.   € 50,00

411 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Orazione detta in sua 
difesa avanti la Corte Regia di Firenze. Ivi, Tip. 
Naz. Italiana,1853. In-8. Pp.300. Con strappetti e 
mancanze a brochure di cop. Prima ediz. 

    € 38,00
412 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Prefazione alla Beatri-

ce Cenci con documenti inediti. Milano, Guigo-
ni,1864. In-16. Pp.64. In barbe perfetto. Prima ediz. 

    € 26,00
413 (Cinquecentina veneta) GUICCIARDINI F. La 

Historia d’Italia divisa in Venti Libri Riscontrata 
con tutti gli altri Historici, & Autori, che dell’istesse 
cose habbiano scritto per Thomaso Porcac-
chi..Vinegia, Angelieri,1584. In-8. Cc.16 nn,9,1 
b.ca, 30 nn,488;112,8 nn. (Gli ultimi 4 libri) Mar-
che edit. ai front. Fregi tipogr. Rinforz. il I° front. 
Con richiami coevi alle prime 4 cc. di indice. 
Esempl. fresco in bei caratt. corsivi. Piena perg. 
‘700 tit. mss. al dorso. Cfr. Adams,G,1514. 
Manca al British. Ex libris. € 390,00

414 (Ed. ‘800) GUIZOT F.P.G. De la démocratie en 
France (janvier 1849). Paris, Masson,1849. In-16. 
Pp.64. Varese mod. Ott. esempl. Prima ediz. non 
comune. Cfr. Einaudi,2810.   € 25,00

415 (Archeologia) GUZZO P.G. MOSCATI S. SUSINI 
G. Antiche genti d’Italia. Roma, De Luca,1994. In-
4. Pp.272. Centinaia di ill. n.t. anche a col. 
Celebre mostra di Pal. Venezia.  € 20,00

416 (Marcherita di Valois) HALDANE C. Regina di 
cuori. Marcherita di Valois. Roma,Canesi,1969. 

In-8. Pp.347. Con 21 ill. f.t. Similpelle edit. tit. oro. 
Come nuovo.   € 18,00

417 HEGEL G.G.F. Enciclopedia delle scienze filosofi-
che in compendio, trad. da B. Croce: I° Logica. II° 
Filosofia della natura. III° Filosofia dello spirito, II° 
ediz. riveduta. Bari, Laterza,1923. 3 voll. In-8. 
Pp.550. Come nuovi. € 60,00

418 (Rara ed. ‘800) HEINRICH C.F. Commentatio 
academica qua Hermaphroditorum, artis anti-
quae operibus illutrium, origines et causae expli-
cantur. Hamburgi, Perthes,1805. In-8. Pp.44,2 
nn. Mz. pelle coeva tit. oro a dorso piatti marmo-
rizz. Macchia alle prime 2 cc. Belliss. ex libris inc. 
in rame da F. Dupont di Kuhnholtz. € 130,00

419 (Cinquecentina) HERODOTOS. Historia Libri IX. 
Interprete Laurentio Valla eiusdem Herodoti 
Libellus de vita Homeri: Interprete Conrado 
Heresbachio. Basileae, (al fine) per Seb. Henrie-
petri,1583. In-8. Pp.96 nn,651,5 nn. Marca edit. 
al front. ed al fine capill. in xilogr. fig. Piena 
perg. coeva tit. a china al dorso a 4 nervi. Impress. 
a secco ai piatti con lettera «B»al centro del piatto 
ant. e lettera «C» al posteriore. Qc. fiorit. e 
ingiallitura, in caratt. corsivi, bell’opera. Ediz. rara 
manca al British Adams,H,404. Graes-
se,III,256. € 500,00

420 ISASTIA A.M. Roma nel 1859. Roma, Risorg. 
Italiano,1978. In-8. Pp.326. Intonso. Come 
nuovo. Sovracc.   € 20,00

421 JUSTOS. Vincenzo Macchi di Cellere all’ambasciata 
di Washington. Memorie e testimonianze. Firenze, 
Bemporad,1921. In-8. Pp.262. Ritr. in antip. In 
barbe. Ott. esempl. Justus è lo pseudonimo della 
Contessa Dolores Cobo Macchi di Cellere. 

    € 24,00
422 (Ghigliottina) KERSHAW A. Storia della ghigliot-

tina. Milano, Feltrinelli,1980. In-8. Pp.190. Con 18 
tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 20,00
423 KING B. Mazzini, trad. autorizzata di M. Pezzé 

Pascolato prefaz. di G.E. Curatolo. Firenze, 
Barbera,1926. In-16. Pp.430. Ritr. in antip. 
Intonso. Come nuovo.   € 22,00

424 (Trento-Bressanone) KOGL J. La sovranità dei 
vescovi di Trento e di Bressanone. Diritti derivanti 
al clero diocesano dalla soppressione. Trento, 
Artigianelli,964. In-8. Pp.684. Con 17 tav. f.t. Tela 
edit. Sovracc. con picc. mancanze.   € 34,00

425 (Catacombe Ed. ‘800) KRAUS F.X. Die Blutam-
pullen der Romischen Katakomben. Frankfurt 
Hamacher,1868. In-4. Pp.84. Con 9 inc. n.t. Cop. 
fitt. coeva.   € 40,00

426 (Preistoria) KUHN H. L’Uomo nell’età glaciale. 
Milano, Martello,1952. In-8. Pp.214. Con 31 ill. e 
13 piante e una carta d’insieme, 7 stampe a 
col. e 62 fotogr. artistiche. Mz. tela edit. Ott. 
esempl.   € 22,00

427(Ed. ‘700) LADVOCAT G.B. Dizionario storico, 
portatile, che contiene la storia De’ Patriarchi, de’ 
Principi Ebrei, degl’Imperatori, de’ Re, e de’ grandi 
Capitani; degli Dei, Eroi dell’antichità pagana, ec. 
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de’ Papi, de’ SS. Padri, de’ Vescovi e de’ Cardinali 
più celebri..Bassano, Remondini,1795. 7 tomi in 3 
voll. In-8. Pp.1700. Testo a 2 col. Mz. perg. coeva 
con punte. Tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. € 130,00

428 (Società segrete ed. ‘800) LA HODDE L. DE. 
Histoire des Sociétés Secretes et du parti républi-
cain de 1830 a 1848; Louis-Philippe et la révolu-
tion de février, portraits, scènes de conspirations, 
faits inconnus. Bruxelles, Meline-Cans,1850. In-
16. Pp.448. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Caillet,5990: 
«Souvenirs fort intéressant d’un agent de la 
police secrète». Dorbon-Ainé,2441: «Ovrage 
trés documenté». Fash,206. Stammham-
mer,I,124. € 110,00

429 (Bern. Puccini) LAMBERIN D. Il Principe difeso 
vita e opere di Bernardo Puccini. Firenze, 
Rotary,1990. In-8. Pp.477. Con ill. n.t.   € 28,00

430 (Ed. ‘700) LANDI G. Vita di Cleopatra, regina 
d’Egitto. Nuova ediz. corretta e ricorretta. Parigi, 
Molini,1788. In-12. Pp.XII,191. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Duplice cornice oro ai piatti. 
Sguardie marmorizz. Esempl. in carta azzurra. 
Cfr. Gamba, 1451. Graesse, IV, 94. Brunet, III, 
811. € 130,00

431 (Ed. ‘600) LETI G. Vita di Sisto V pontefice 
romano scritta dal Signor Geltio Rogeri. Losan-
na,Gree (ma Ginevra, Cameroni),1669. 2 voll. In-
12. Pp.24 nn,456;24 nn,480. Bel ritr. con stem-
ma inc. in rame a p.pag. in antip. fregi tipogr. 
Piena perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. Tagli 
spruzzati. Esempl. un pò arrossati. E’ questa 
l’opera fondamentale dell’aut. Rara prima ediz. 
Cfr. Graesse, IV, 182. Biancardi -Francese, 269. 
Piantanida,5040 nota. Lozzi, 4386. Ex libris. 
Krivatsy, 251. Parenti, Diz. Luoghi di Stampa, 
132. € 300,00

432 (Hamilton) LEVI L. Alexander Hamilton e il 
federalismo americano. Torino, Giappichel-
li,1965. In-8. Pp.278. Ritr. in antip. Intonso. 
Come nuovo.   € 24,00

433 LIPPMANN W. La filosofia pubblica. Declino e 
rinnovamento della società occidentale, pref. di R. 
Musatti. Milano, Comunità,1967. In-8. Pp.202. 
Come nuovo.   € 18,00

434 LEVI E. Vite romantiche Napoli, Ricciardi,1934. 
In-16. Pp.184. Come nuovo. Intonso.   € 18,00

435 LOMBARDI F. Nascita del mondo moderno. 
Firenze, Sansoni,1967. In-8. Pp.294. Dedica 
autogr. dell’aut. a Mazzarino. Come nuovo.

    € 30,00
436 LOMBARDI  F.  La pos iz ione  de l l ’ uomo 

nell’universo. Firenze, Sansoni,1963. In-8 gr. 
Pp.182. Come nuovo.   € 25,00

437 (Kierkegaard) LOMBARDI F. Soren Kierkgaard 
con una antologia dagli scritti e una bibliografia 
sistematica. Firenze, Sansoni,1967. In-8 gr. Pp. 
310. Intonso sovracc. Dedica autogr. dell’aut. 
Come nuovo.   € 30,00

438 (Ed. ‘800) LORD J. Beacon Lights of history. Vol. 
I° Antiquity. Vol.II° The Middle Ages. Vol. III° 
Renaissance and Reformation. Vol. IV° Warriors 
and statesmen. Vol. V° Great women. New York, 
Fords, Howard and Hulbert,1884-85. 5 voll. In-8. 
Pp.2480. Ritr. dell’aut. inc. in rame. Bella leg. 
coeva in mz. pelle con punte tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Lieve erosione al 
dorso sup. al II° vol.   € 85,00

439 LUZZATTI L. Scienza e patria. Studi e discorsi. 
Firenze, Quattrini,1916. In-8. Pp.584. Come 
nuovo. In barbe.   € 25,00

440 MACEK J. Il Rinascimento italiano a cura di L. 
Perini, pref. di E. Garin. Roma, Ed. Riuniti,1972. 
In-8. Pp.472. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Con 1 
carta.   € 24,00

441 MACHIAVELLI N. Tutte le opere storiche e 
letterarie di Niccolò Machiavelli a cura di G. 
Mazzoni e M. Casella. Firenze, Barbera,1929. In-
8. Pp.1000. Ritr. in antip. Tela edit. tit. oro.

    € 30,00
442 (Ed. ‘600 Crociate scompleto) MAIMBOURG L. 

Histoire des Croisades pour la delivrance de la 
Terre Sainte. Paris, Seb. Mabre-Cramoisy,1675. 
In-4. Pp.20 nn,652,21 nn. Antip. interam. inc. in 
rame f.t. 6 testatine e 6 finalini finem. inc. in 
rame da Audran da dis. di Cochin e Chaubea-
uz. Esempl. assai fresco. Piena pelle coeva tit. e 
ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi. Picc. abrasioni. 
Rarissima prima ediz. Cfr. Soultrait,17 th.cen-
tury,161. De Backer.-Sommervogel,V,450,16. 
(manca il II° vol del 1676). € 160,00

443 (Svizzera Ed. ‘800) MANGET G. L. Elémens 
d’Histoire de Suisse, ou Précis des faits qui 
composent cette histoire, depuis les temps les 
plus reculés jusqu’a nos jours, par demandes et 
reponses, avec une courte notice statistique sur la 
Suisse. Genève,Manget et Cherbuliez,1820. In-
16. Pp.384. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Esempl. freschiss. Tagli gialli. Ex libris. Ottimo. 

    € 70,00
444 (Cinquecentina) MANUZIO P. De Quaesitis per 

Epistolam Libri III. Venetiis, (Aldus)1576. In-8. 
Pp.8 nn,125,3 b.che;106,6 b.che;103,1 b.ca. Ritr. 
inc. in legno al front. Capill. orn. Cart. azzurro 
‘700. Ott. esempl. assai fresco in bei caratteri 
corsivi. Prima ediz. assai pregiata. Cfr. Reno-
uard,223,13: «Ces petits traités sont estimés». 
Adams,M,440. British,412. Graesse,IV,376: 
«Cet oubrage contenant trente questions 
d’antiquité a été réimpr. dans Gruteri..». 
Brunet,III,1385: «Ovrage estimé». € 500,00

445 (Oriente Ed.’800) MARCOTTI G. Tre mesi in 
oriente (Riordi di viaggio e di guerra). Firenze, 
Gazzetta d’Italia,1878. In-16. Pp.268. Ott. 
esempl. Prima ediz.   € 50,00

446 MARINATOS S. Creta e Micene fotogr. di M. 
Hirmer. Firenze, Sansoni,1960. In-4. Pp.156. Con 
236 belliss. ill. in nero f.t. e 43 tav. a col. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
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nuovo.   € 30,00
447 (Ed. ‘800 Spagna) MARTINEZ LOPEZ P. Ensayo 

historico sobre las provincia vascongadas, 
(Alava, Guipuzcoa, Vizcaya y Navarra) y sobre la 
guerra que actualmente sostienen. Burdeos, 
Dulac1836. 2 voll. In-16 Pp.256;224. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi, sguardie marmorizz. 
Ott. esempl. € 120,00

447bis MAZZEI F. Scelta di scritti e lettere 1765-1816 
a cura di M. Marchione. I° Agente di Virgninia 
durante la rivoluzione americana. II° Agente del 
Re di Polonia durante la rivoluzione francese. III° 
Cittadino del mondo. Prato, Cassa Risp. e Depo-
siti,1984. 3 voll. In-8. Pp.642;720;682. Con 205 
tav. anche a col. f.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e 
piatti ant. Sovracc. Custodia edit. in tela ill. Come 
nuovi.   € 50,00

448 (Ed. ‘800) McCULLOGH H. Men and Measures of 
hale a century sketches and comments. London-
,Low,1888. In-8. Pp.568. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Intonso in barbe. Ott. esempl.   € 30,00

449 (E.Evo) MCNEILL W.H. Caccia al potere, tecnolo-
gia, armi, realtà sociale dall’anno Mille. Milano, 
Feltrinelli,1984. In-8. Pp.85. Con 32 ill. f.t. € 23,00

450 (Economia) MELIS F. Documenti per la storia 
economica dei secoli XIII-XVI con una nota di 
paleografia commerciale a cura di E. Cecchi. 
Firenze, Olschki,1972. In-4. Pp.640. Moltiss. 
riproduz. n.t. e ill. Cart. edit. tit. oro al dorso. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 186,00   € 90,00

451  VENDUTO
452 (Ed. ‘700) MEZZO infallibile per onestamente 

promuovere, e conservare la propria fotuna gli 
assiomi del Cardinal Mazzarini ed il ristretto de’ suoi 
consigli politici. Bologna, Lelio della Volpe,1788. In-
8. Pp.68. Cop. fitt. Assai fresco, ott. esempl. Fregio 
e cornice tipogr. al front.  € 50,00

453 (Etiopia) MIGNEMI A. Immagine coordinata per 
un impero Etiopia 1935-36. Novara, Forma,1984. 
In-4. Pp.250. Con 313 ill. anche a col. Come 
nuovo.   € 23,00

454 (Ed. ‘800) MOISE’ F. Storia dei Domini stranieri in 
Italia dalla caduta dell’Impero Romano di Occi-
dente fino ai nostri giorni. Firenze,Batelli,1839-
43. 6 voll. di testo ed 1 di tavole. In-8. Pp.930. Con 
98 ritr. inc. in rame e 11 carte a col. pieg. più 
volte f.t. Manca 1 ritr. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. molto 
freschi € 250,00

455 (Ed. ‘800) MONTESQUIEU Esprit des Lois avec 
les notes de l’aut. et un choix des observations de 
Dupin, Crevier, Voltaire, Mably, La Harpe, Servan, 
etc. Paris, Firmin Didot,1845. In-16. Pp.04. Ritr. 
inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 65,00

456 (Socrate) MONTUORI M. Socrate fisiologia di un 
mito. Firenze, Sansoni,1974. In-8. Pp.394. Ex 
libris. Come nuovo. Prima ediz.   € 35,00

457 (Etruschi) MORETTI M. Pittura etrusca in Tarqui-
nia fotogr. di L. von Matt. Siena,MPS,1974. Folio. 

Pp.151. Con 102 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 

    € 25,00
458 (Archeologia) MORIGI GOVI C. SASSATELLI G. 

Dalla Stanza delle Antichità al Museo Civico, 
storia della formazione del Museo Civico Archeo-
logico di Bologna. Bologna, Grafis,1984. In-8 
carré. Pp.588. Centinaia di ill. n.t. Cartone rigido 
edit. Come nuovo.   € 24,00

459 (Archeologia) MOSCATI S. Storia degli italiani 
dalle origini all’età di Augusto. Roma, Bardi,1999. 
In-8. Pp.522. Con 116 fig. e 48 tav. a col. f.t. 
Come nuovo.   € 26,00

460 (Ed. ‘700) MURATORI L.A. La filosofia morale 
esposta ai giovani cogli avvertimenti morali di 
Mons. C. Speziano Vescovo di Cremona, ediz. 
novissima ricorretta ed espurgata. Aggiuntovi un 
indice copiosissimo delle materie molto necessa-
rio ora per la prima volta stampato. Venezia,Re-
mondini1754. In-8. Pp.568. Fregi tipogr. Piena 
pelle coeva tit. e ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Tagli rossi. Sguardie marmorizz. € 110,00

461 (Giacobinismo ed. ‘800) MUZZARELLI A. Memo-
rie del Giacobinismo estratte dalle opere di Gian 
Jacopo Rousseau. Ferrare,Negri,1800. In-16. 
Pp.95. Varese mod. Ott. esempl.   € 60,00

462 NAGY L. Democrazie popolari 1945-68. Milano, 
Saggiatore,1971. In-8. Pp.406. Con 3 carte. 
Come nuovo.   € 20,00

463 (Ed. ‘800 Grecia e Roma) NEGRI C. Memorie 
storico-poetiche sugli antichi greci e romani. Torino,-
Paravia,1864. In-8. Pp.248. Brunito.   € 24,00

464 OMODEO A. Momenti della vita di guerra (dai diari 
e dalle lettere dei caduti). Bari,Laterza,1934. In-8. 
Pp.433. Come nuovo.   € 25,00

465 PALMERIO DI CORBIZO DA UGLIONE 
NOTAIO.  Imbreviature 1237-38 a cura di L. 
Mosici e F. Sznura. Fonti di storia Toscana II. 
Firenze, Olschki,1982. In-8. Pp.353. Con 21 tav. 
f.t. Come nuovo. Prezzo Olschki € 71,00   € 30,00

466 (Archeologia) PERUZZI E. Aspetti culturali del 
Lazio primitivo. Firenze, Olschki,1978. In-8. 
Pp.197. Con 7 tav. f.t. Come nuovo.   € 24,00

467 (Weil) PETREMENT S. La vita di Simone Weil a 
cura di M.C. Sala con una nota di G. Gaeta. 
Milano, Adelphi,1994. In-8. Pp.708. Con 37 ill. f.t. 
Come nuovo.   € 25,00

468 (Ed. ‘800) PIGAULT-LEBRUN. Le Citateur. 
Paris,Barba,1803. 2 tomi in un vol. In-16. Pp.4 
nn,XVI,168; 4 nn,190. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Ex libris. Picc. tracce 
di tarlo al marg. int. b.co di alcune pp. Prima ediz. 
di opera proibita durante la Restaurazione fino 
alla messa all’indice dalla polizia francese. 
Feroce attacco alla credenza biblica e ai 
dogmi cattolici. Storici dell’epoca riportano, 
che nel 1811,se ne permise, dal governo 
napoleonico, una stampa di 10000 esempl. da 
diffondere fra il popolo. A tal proposito è 
illuminante la dicitura riportata nei frontespizi 
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e ripresa da una frase di Voltaire: «La nostra 
credulità crea tutta la loro sapienza». Deyjon-
,livres interdits,pp.94/5. € 100,00

469 (Ill. ‘600) PIGNORIA L. Magnae Deum Matris 
Idaeae & Attidis initia. Ex vetustis monumentis 
nuper Tornaci erutis. Edente iterum et explicante 
accuratius ad veterum Auctorum mentem. Vene-
tiis, Tozzij,1624. In-4 Pp.23. Stemma famiglia 
Molin inc. in rame al front. inquadrato da 
cornice tipogr. Fregi tipogr. Con 2 tav. a p.pag. 
inc. in rame f.t. e 4 inc. in rame n.t. Esempl. 
assai fresco. Piena perg. molle coeva. Cfr. Cico-
gnara,3309: «Con 6 tav. in rame di nitidissima 
esecuzione. Opuscolo prezioso quantunque 
l’argomento si trovi illustrato posteriormente 
dal Paciaudi nella sua Dissertaione sul Culto 
di Cibele, e da Dom. Giorgi, Interpretatio Vet. 
Mon. in agro Lanuvio detecti, e da Filippo 
Tomasino. Ma il Pignoria precedette tutte 
queste ulteriori opere, e merita la riconoscen-
za della posterità». Manca al Piantanida

  € 220,00
470 (Chigi) PIGNOTTI G. Carlo Corradino Chigi 1848-

1948. Siena, Ticci,1949. In-8. Pp.284. Con 25 tav. 
f.t. Esempl. 20 di soli 300 stampati. € 38,00

471 (Ed. ‘800) IL PIOVANO ARLOTTO Capricci 
mensuali di una brigata di begliumori. Anno 
I°,II°,III°. Firene, Le Monnier,1858-60. Tutto il 
pubbliato (dal gennaio 1858 al 1 aprile 1862). 3 
voll. In-8. Pp.768;768;880. Con molte inc. in 
legno n.t. 4 alberi genealogici pieg. f.t. e 3 pag. 
f.t. inc. di musica di G. Rossini. Con note. Ott. 
esempl. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Celebre rivista alla quale 
collaborarono Mazzini, Guerrazzi, Tommaseo, 
Brofferio ed altri. € 300,00

472 POLTIGLIOTTI G. Rinascimento: Porpore, pugnali, 
etète. Milano, Treves,1925. In-16. Pp.326. Con 48 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso. Come nuovo. 

     € 22,00
473 (Risorgimento) PORCIANI I. L’ «Archivio Storico 

Italiano». Organizzazione della ricerca ed egemo-
nia moderata nel Risorgimento. Firenze, Olschki, 
1979. In-8. Pp. 310. Sovracc. Come nuovo. 

     € 22,00
474 (Perù Ed. ‘800) PRESCOTT G. Historia de la 

Conquista del Perù, con observaciones prelimina-
res sobre la civilisation de los Incas. Valparaiso, 
Comercio,1851. 2 tomi in un vol. In-4. Pp. 140; 
136. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz.   € 50,00

475 (Notai XIII sec. Savona) PUNCUH D. (a cura) Il 
Cartulario del Notaio Martino. Savona,1203-06. 
Genova,1974. In-8. Pp.532. Come nuovo. € 27,00

476(Arabi) QUADRI G. La filosofia degli arabi nel suo 
fiore: I° Dalle origini fino al Averroé. II° Il pensiero 
filosofico di Averroé, appendice: la dottrina 
psicologica di Avicenna interpretata da Ugo da 
Siena Medico e Filosofo (1370-1439). Firenze, 
Nuova Italia,1939. 2 voll. In-8. Pp.279;203. Come 
nuovo.   € 60,00

477 (Ed. ‘800) RABIER R. Lecons de philosophie: I° 
Psychologie. II° Logique. Paris,Hachette,1884-
88. 2 voll. In-8. Pp.682;384. Mz. tela mod. tit. oro. 
Ott. esempl.   € 40,00

478 (Legature ed. ‘800) RAMPOLDI G.B. Cronologia 
universale. Milano, Fontana,1828. In-8. Pp.732. 
Splendida leg. coeva in pieno vitello marmorizz. 
Tit. e ricchi fregi oro al dorso con tass. a col. Ampia 
cornice oro ai piatti marg. int. degli stessi decorato 
in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. Ricco 
apparato di note. € 120,00

479 (Ed. ‘800) RANALLI F. Del riordinamento d’Italia 
considerazioni. Firenze, Barbera Bianchi,1859. 
In-16. Pp.396. Ampie note. Tela coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Ott. esempl. Prima ediz.   € 45,00

480 (Archeologia) RANDALL-MacIVER D. The Iron 
age in Italy a study of those aspects of the early 
civilisation which are neither Villanovan nor 
etruscan. WestportGreenwood,1974. In-8. Pp. 
264. Con 90 fig. n.t. e 47 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Ott. esempl.   € 22,00

481 RAUTI P. Le idee che mossero il mondo. 
Roma,CEN,1964. In-8 gr. Pp.712. Con 118 
fotogr. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Custodia edit. in tela. Come nuovo.   € 32,00

482 (Archeologia) REHO-BUMBALOVA M. La 
Collezione Meo-Evoli ceramica italiota a figure 
rosse. Fasano,Schena1979. In-8. Pp.203. Con 
109 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 28,00
483 (Ed. ‘800) REUMONT A. Saggi di storia e letteratu-

ra. Firenze, Barbera,1882. In-16. Pp.490.  € 25,00
484 (Guicciardini) RIDOLFI R. Vita di Francesco 

Guicciardini. Roma, Belardetti,1960. In-8 gr. 
Pp.572. Con 5 tav. f.t. Come nuovo.   € 30,00

485 (Ed. ‘800) ROLLIN C. Istruzione per la buona 
educazione de’ fanciulli e delle giovinette. Vene-
zia,Oicotti,1820. In-16. Pp.144. Ritr. inc. in rame 
in antip. dell’aut. da Zuliani. In barbe marginoso 
assai fresco.   € 29,00

486 (Ed. ‘800 Bastia) ROMAGNOSI G. La Scienza 
delle costituzioni. Opera postuma. Bastia, S.e-
dit.1848. In-16. Pp.730. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso, piatti marmorizzz. Ott. esempl. Non 
comune ediz. stampata a Bastia della più 
ampia summa del pensiero politico romagno-
siano   € 60,00

487 (Archeologia) ROMUALDI A. Catalogo del 
deposito di Brolio in Val di Chiana. Roma, Ist. Pol. 
Zecca,1981. In-8. Pp.132. Con 200 ill. f.t. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo.   € 20,00

488 (Ed. ‘700) RONCONI. Discorso recitato nel 
Circolo Costituzionale. Rimini, Marsoner,1798. 
In-16. Pp.14. Ott. esempl. Varese mod.   € 25,00

489 (Spionaggio) RONGE M. Spionaggio, pref. di A. 
Valori. NapoliTirrena,1930. In-8. Pp.362. Con 31 
ill. f.t. e molte cartine n.t. Tela edit. tit. oro.

    € 23,00
490 (Archeologia) ROSSI F. Ceramica geometrica 
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Apula nella collezione Chini del Museo Civico di 
Bassano del Grappa. Roma,Bretschneider1981. 
In-4. Pp.150. Con 128 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo   € 28,00

491 (Ed. ‘700 Alberoni) ROUSSET DE MISNY J. 
Istoria del Cardinal Alberoni Dal giorno della sua 
nascita fino a’ principj del 1719, con l’aggiunta di 
quanto è seguito fino à 22 Marzo del 1720. 
A m s t e r d a m , I p i g e o  L u c a s , 1 7 2 0 .  P p . 8 
nn,236;88,20. Ritr. inc. in rame in antip. f.t. 
Fregi tipogr. Ex libris. Piena perg. mod. tit. e fregi 
oro al dorso con unghie. Ex libris. Esempl. in 
barbe assai fresco. Perfetto € 120,00

492 (Cinquecentina veneta) SANSOVINO F. Il 
Simolacro di Carlo Quinto imperadore. Venetia, F. 
Franceschini,1567. In-8 picc. Cc.8 nn139. Marca 
edit. a front. ritr. inc. in legno a p.pag. test. 
capill. in xilogr. orn. e fig. Caratteri corsivi. Piena 
perg. antica tit. mss. al dorso, ex libris. Timbro di 
appart. Firma coeva al front. Lievi arrossature. 
Pregiata prima ediz. Cfr. Palau,297655. British, 
608. Adams,S,369. Biancardi-Francese,404. 
Rara opera. € 450,00

493 SCHUBART W. L’Europa e l’anima dell’Oriente, 
trad. di G. Gentili. Milano, Ed. Comunità,1947. In-
8. Pp.400. Come nuovo.   € 22,00

494 (Ed. ‘700) Chiesa cattolica Genova repubblica) 
Seconda raccolta dei documenti, memorie, e 
manifesti fin ora pubblicati circa gli affari fra la 
Corte di Roma, e la Repubblica di Genova. 
(Campoloro,Ascione,1760). In-8. Pp.72. Cart. 
coevo. Ott. esempl.   € 75,00

495 (Cinquecentina) SENOFONTE. I fatti de Greci 
trad. per M. Lod. Domenichi. Vinegia, Gabrie 
Giolito de’ Ferrari,1549. In-8 picc. Pp.314,12 nn. 
Marca edit. al front. e grande al fine. Capill. in 
xilogr. fig. In bei caratt. corsivi, solo qc. carta 
legg. arrossata altrimenti freschiss. (Unito) IDEM. 
I Sette libri della Impresa di Ciro minore trad. per 
Lod. Domenichi. Vinegia,Idem,1547. Pp.308,12 
nn. Marca edit. al front. capill. in xilogr. fig. 
Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi e due 
opere in unico vol. in piena perg. ‘700 tit. oro al 
dorso, tagli marmorizz. Cfr. Bongi,I,212. Bri-
tish,738. Adams,X,39. Graesse,VII,493. Bon-
gi,I,204. British,738. Graesse,VII,493 Paito-
ni,IV,42. Prima ediz. in volgare. € 700,00

496 (Mazzarino) SILVAGNI U. Il Cardinal Mazzarino con 
ricerche nove e documenti inediti. Torino, Boc-
ca,1928. In-16. Pp.620. Ritr. in antip. Mz. tela tit. e 
fregi oro piatti marmorizz. Ott. esempl.    € 34,00

497 (Ordini Militari) SPADA A. Ordini dinastici della 
Real Casa di Borbone delle due Sicilie. Insigne 
Reale Ordine di San Gennaro statuti, Bolla Pontifi-
cia, Decreti Reali, Regolamento, Sacro Militare 
Ordine Costantiniano di San Giorgio, Statuti, Bolla 
pontificia, Norme Araldiche, Regolamento. Brescia, 
Grafo,1983. In-4. Pp.144. Con 41 tav. fotografi-
che a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come 
nuovo.    € 40,00

498 (Fascismo) SPAMPANATO B. Contromemoriale: 
I° Da Monaco all’armistizio con un’appendice 
storica e con una documentaz. fotografica inedita. 
II° L’Ultimo Mussolini con append. storica e il 
«Diario» di Mussolini. Roma, Illustrato,1952. 2 
voll. In-8. Pp.484;607. Con 629 ill. fotografiche. 
Ott. esempl. I primi 2 voll. di 6.  € 40,00

499 (Palazzi Principeschi Italia ed. ‘800) SUGANA 
G. Notizie storico-artistiche sui primari palazzi 
principeschi d’Italia. Firenze, Cenniniana,1871. 
In-4. Pp.294. Cart edit. Interessante opera che 
descrive 60 palazzi e ville. Cfr. Fossati-Bellani, 
III, 4633.   € 60,00

500 (Magalotti) TAUSIN H. Notice historique sur 
Bardo di Bardi Magalotti lieutenant Gènéral des 
Armées du Roi et Governeur de Valenciennes 
1629-1705. Paris, Lechevalier,1903. In-4. Pp.52. 
Con tav. f.t. genealogica con stemmi pieg. più 
volte 2 ill. n.t. e 4 ill. f.t. Come nuovo. Ex libris 
Gerini. Prima ediz. Cfr. Saffroy,41814. € 45,00

501 (Ed. ‘700) TESTA G.D. De Sensu Usu in perqui-
renda veritate. Roma, Salomoni,1776. In-8. 
Pp.86. Fregi tipogr. Varese mod. Ott. esempl. 
Ricco apparato di note.   € 46,00

502 (Ed. ‘800) THIERRY A. Lettres sur l’histoire de 
France pour servir d’introduction a l’étude de cette 
histoire. Paris Furne,1846. In-16. Pp.375. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Con note. Lievi fiorit. Ott. esempl. € 25,00

503 (Ed. ‘800 Perfetti) TOMMASEO N. Antonio Perfetti 
commemorazione con lettere inedite di S. Pellico, F. 
Ozanam, G. Longhi, P. Marchese, L. Mussini, S. 
Mercuri. Firenze,Tofani,1872 In-16. Pp.30. Ott. 
esempl. Cfr. Tecchio-Poletti,102.  € 23,00

504 (Farisei) TRAVERS H.R. I Farisei trad. di D. 
Lattes e M. Beilinson. Bari, Laterza,1925. In-8. 
Pp.240. Mz. tela tit. oro. Come nuovo. Prima ediz. 
ital.   € 22,00

505 (Ed. ‘800) TREZZA G. Epicuro e l’epicureismo. 
Milano, Hoepli1883. In-16. Pp.198. Ott. esempl. 
II° ediz. ampliata e corretta.   € 30,00

506 (Caricature ‘900) TRUMAN C.M. LESLIE J. The 
Ypres Alphabet. S.l.n. edit. 1915. In-16. Pp.54 nn. 
Interam. ill. Piena pelle edit. tit. oro al piatto ant. 
Opera curiosa rara.   € 68,00

507 (Abrantes) TURQUAN J. La Génerale Junit 
Duchesse D’Abrantés (1784-1838) d’après ses 
lettres, ses papiers et son «Journal intime» 
inédits. Paris Tallandier, s.d. (1901) In-8. Pp.494. 
Con 32 tav. f.t. Tela coeva tit. oro. Come nuovo.

    € 25,00
508 VANNUCCI A. I Martiri della libert italiana dal 1799 

al 1848 vite scelte e annotate per cura di R. 
Guastalla. Firenze, Barbera,1914. In-16. Pp.262. 
Molti ritr. n.t.   € 18,00

509 (Ed. ‘800) VANNUCCI A. Storia d’Italia dai tempi 
più antichi fino all’invasione dei Longobardi. 
Firenze, Poligrafica Ital.1851-55. 4 voll. In-8. 
Pp.558;520;644;608 Con 1 grande carta geogr. 
dell’Italia f.t. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e 
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fregi oro ai dorsi. Ampie note in barbe lievi fiorit. 
Importante opera ricercata. € 180,00

510 (Antichità Romane Ed. ‘700) VASLET L. Introdu-
zione alla scienza delle antichità romane, estratta 
in parte da un’operetta di Cristoforo Cellario, ed in 
parte dagli ottimi autori antichi e moderni. Opera 
trad. dal franc. ed accresciuta di alcune annota-
zioni. Venezia,Zane,1738. In-8. Pp.237. In barbe 
assai fresco. Cart. coevo. Ott. esempl. Opera 
celebre. € 100,00

511 (Giuridica) VENTURINI C. Studi sul «Crimen 
Repetundarum» nell’età repubblicana. Milano,-
Giuffré,1979. In-8. Pp.566. Intonso. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’aut.   € 30,00

512 VERGANI L. Cento anni sul filo della nostra storia. 
Milano, Martello,1957. In-8. Pp.526. Con 22 tav. a 
col. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. con 
strappetti. Bell’opera.   € 25,00

513 VENDUTO
514 (Ed. ‘700) VICOMTERIE DE SAINT-SAMSON L. 

Du Peuple et des Rois, Paris, Marchands de 
Nouveautés,1791. In-8. Pp.152. (Unito) IDEM. 
Les Droits du peuple sur l’Assembée Nationale. 
Paris-Lyon, Paquey-Prudhomme,1791. Pp.220. 
(Unito) IDEM. République sans impot. Paris,Di-
rect. du Cercle Social,1792. Pp.380. Le tre opere 
in unico vol. in piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso, qc. spellatura. Forellini di tarlo a marg. 
bianco est. della prima opera. Prime ediz. Spigoli 
legg. allent. € 190,00

515 (Flavio Giuseppe) VIDAL-NAQUET P. Il buon 
uso del tradimento Flavio Giuseppe e la guerra 
giudaica, introd. di A. Momigliano, trad. di D. 
Ambrosino. Roma,Ed. Riuniti,1992. In-8. Pp.208. 
Come nuovo.   € 19,00

516 VILLARI P. L’Italia e la Civiltà. III° ediz. rived. e 
ampliata e arricchita di molti nuovi scritti a cura di 
G. Bonacci. Milano,Hoepli,1925. In-16. Pp.518. 
Come nuovo.   € 20,00

517 (Machiavelli) VILLARI P. Niccolò Machiavelli e i 
suoi tempi, IV ediz. postuma a cura di M. Scherillo. 
Milano, Hoepli,1927. 2 voll. In-16. Pp.698;683. 
Ott. esempl. Con tav. in antip.   € 45,00

518 (Orsini ed. ‘800) Vita e memorie di Felice Orsini 
precedute dalla storia dell’attentato del 14 genna-
io 1858 e seguite dagli interrogatori e documenti 
del processo. Firenze, Martini,1863-64. 2 voll. In-
8 gr. Pp.464;760. Con note mz. perg. coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi su tass. in pelle. Opera 
non comune. Bell’esempl. Tragica vita del 
patriota e scrittore italiano ghigliottinato per 
aver attentato alla vita di Napoleone III.

  € 130,00
519 (Ed. ‘700 Carlo XII) VOLTAIRE A.F.M. Della storia 

di Carlo XII re di Svezia, scritta dal Sig. Voltaire, 
trad. in ital. Colle note del Sig. Della Motraye e le 
risposte del Sig. Voltaire. Venezia, Pitteri,1734. 2 
tomi in unico vol. In-8 picc. Pp. XXIV, 240; 140; 
115,1 b.ca. Front. in caratt. rossi e neri. Ritr. di 
Carlo XII inc. in rame in antip. da G. Filosi. Perg. 

mod. Alone ad inizio opera. Prima ediz. italiana.
  € 220,00
520 (Ordine Santo Stefano) WARNER  G. of 

CRAIGENMSDDIE.  The Sacred Military order of 
St.  Stephen Pope and Martyr. Pisa,ETS,2004. In-
8. Pp.394. Con 23 ill. f.t. anche a col. Come 
nuovo.   € 24,00

521 (Archeologia) XELLA P. Baal Hammon recher-
ches sur l’identité et l’histoire d’un dieu phénico-
punique. (Contributi alla storia della Religione 
Fenico-Punica-I). Roma,CNR,1991. In-4. Pp.252. 
Con 59 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

    € 68,00
522 YORICK. Uomini e fatti d’Italia. Firenze, Le Mon-

nier,1921. In-16. Pp.397. Intonso.   € 20,00

CRISTIANESIMO - 
ESOTERISMO - 

STORIA DELLE RELIGIONI

523 (Castità) AA.VV. La Chasteté. Paris, Du Cerf,1953. 
In-8. Pp.320. Qc. richiamo a biro.    € 18,00

524 AA.VV. introduzione al Nuovo Testamento a cura 
di G. Rinaldi e P. De Benedetti. Brescia, Morcellia-
na,1961. In-8. Pp.831. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo.   € 26,00

525 AA.VV. Testi religiosi per lo studio dell’Antico 
Testamento a cura di W. Beyerlin in coll. con H. 
Brunner, G. Schmokel, C. Kubne, K. Bernhardt ed 
E. Lipinski ediz. ital. a cura di E. Jucci. Brescia, 
Paideia,1992. In-8. Pp.378. Con 4 tav. f.t. e 15 
fig. n.t. Come nuovo, ricco apparato di note. 

    € 23,00
526 (Ed. ‘800) BALUFFI G. La Chiesa Romana 

riconosciuta alla sua carità verso il prossimo per la 
vera chiesa di Gesù Cristo. Imola,Galeati,1854. 
In-8. Pp.484 Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. assai fresco. Con note.

    € 30,00
527 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti legature) BELLARMINO R. 

De Aeterna Felicitate Sanctorum libri quinque. 
Coloniae,Egmond,1626. In-12. Pp.14 nn,263,35 
nn. Bel front. interam. inc. in rame, altra inc. in 
rame a p.pag. n.t. Bella leg. coeva in pieno 
marocch. nero tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 4 
nervi, doppia cornice oro ai piatti con duplie filetto 
oro a foglia oro agli angoli. Tagli oro.  € 220,00

528 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti Legatura) BELLARMINO 
R. De Septem Verbis a Christo in Cruce prolatis 
l ibri duo. Coloniae Agrippinae, Corn. ad 
Egmond,1626. In-12. Pp.18 nn,209,3 nn. Bel 
front. interam. inc. in rame, altre 2 inc. in rame 
a p.pag. n.t. Bella leg. coeva in pieno marocch. 
nero tit. e decoraz. oro al dorso a 4 nervi. Doppia 
cornice con duplice filetto oro ai piatti con deco-
raz. floreale agli angoli in oro con tagli oro. Cfr. De 
Backer-Sommervogel,I,1241. € 200,00

529 BONNARD P. L’épitre de Saint Paul aux Philip-
piens. Charles Masson. L’épitre de Saint Paul aux 
Colossiens Neuchatel,Delachaux & Niestlé,1950. 
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In-8. Pp.160. Come nuovo.   € 22,00
530 (Ed. ‘700) BOURDALOUE R.P. Ritiramento 

spirituale ad uso delle comunità religiose. Vene-
zia, Orlandelli,1798. In-12. Pp.288. Fregi tipogr. 
Cart. Timbro di appart   € 25,00

531 (Salmi ed. ‘700) BRADY N. TATE N. A new 
version of the Psalm of David, fitted to the tunes 
used in Churches. London,Ilive,1730. In-8. Pp.4 
nn,232,4 nn. Piena pelle coeva tit. oro e fregi al 
dorso a 5 nervi. Duplice cornice oro ai piatti, qc. 
abrasione, esempl. liev. arrossato. € 100,00

532 (Ed. ‘700) BRETEVILLE. Orditure di Panegirici 
dei Santi di tutto l’anno colle Sentenze della 
Scrittura e de’ Padri partenenti a ciascun panegiri-
co. Napoli,Manfredi,1764. 2 voll. In-4. Pp.12 
nn,268;8 nn,228. Piena perg. coeva tit. oro ai 
dorsi. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Fiorit. d’umido al 
II° vol. Picc. mancanza a front. bianco.   € 65,00

533 (Ed. ‘600) BONA G. Monductio ad Coelum Medul-
la continens Sanctorum Patrum, & veterum 
Philosophorum. Venetiis,Bassani-Remondini, 
1669. In-12. Pp. 276, 10 nn. Cart. rigido marmo-
rizz. ‘700. Esempl. assai fresco. Cfr. Passigli, I, 
516. € 100,00

534 (Ed. ‘700) CALMET A. La Storia dell’Antico e 
Nuovo Testamento, trad. dal franceese di S. 
Canturani. Venezia, Pezzana,1725. 2 voll. In-4. 
Pp.782;714. Con 2 test. finem. inc. in rame da 
C. Orsolini. I° front. in caratt. rossi e neri. 
Fregio tipogr. ai front. Con 1 tav. inc. in rame 
pieg. f.t. Bella leg. coeva in pieno vitello marmo-
rizz. Tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Esempl. 
freschiss. Con note. Prima ediz. della traduz. 
ital. a cura di Selvaggio Canturani, pseudoni-
mo del carmelitano Arcangelo Agostini.

  € 260,00
535 CATERINA DA SIENA S. Le orazioni a cura di G. 

Cavallini, presentaz. del P. Vincenzo De Coue-
snongle. Roma, Cateriniana,1978. In-8. Pp.338. 
Con 2 tav. f.t. e 1 ill. n.t. Come nuovo.   € 20,00

536 CAZELLES H. BOUHOT J.P. Il Pentateuco. 
Brescia, Paideia,1968. In-8. Pp.343. Ott. esempl. 

    € 23,00
537 (Origène) CROUZEL H. Virginité et mariage selon 

Origène. Paris,Desclée de Brouwer,1963. In-8. 
Pp.217. Tela edit. Sovracc. Ott. esempl.    € 25,00

538 DANIELOU J. Et qui est mon prochain. Memoires. 
Paris,Stock,1974. In-8. Pp.254. Come nuovo. 

     € 20,00
539 (Conclavi Ed. ‘800) DE CESARE R. Il Conclave di 

Leone XIII con aggiunte e nuovi documenti e il 
Futuro Conclave. Città di Castello, Lapi,1888. In-
8. Pp.632. Con 4 tav. pieg. f.t. al fine. Vari ritr. f.t. 
a p.pag. Macchie al piatto post.   € 30,00

540 (Ed. ‘800) DE COLLEGNO PROVANA L. Les 
consolations de la Religion dans la perte des 
personnes qui nous sont chères. Turin,Mariet-
ti,1824. In-8. Pp.256. In barbe freschiss.  € 25,00

541 DE LUBAC H. Sur les chemins de Dieu. Paris, 
Aubier,1956. In-16. Pp.353. Come nuovo. € 19,00

542 DE MARTINI G. Spirito ed universo spiritualismo e 
scienza. Roma,Atanor,1961. In-8. Pp.220. Come 
nuovo.   € 20,00

543 FINDLAY J.A. Il Baluardo della Verità o lo spiritua-
lismo futura regola di vita scientifica mondiale. 
Prima versione ital. di E. Falchi prefaz. di «Efra-
im». Città della Pieve,Dante,1936. In-8. Pp.366. 
(Unito) IDEM. Sulla soglia del mondo eterico o la 
sopravvivenza dopo la morte spiegata scientifica-
mente. I° vers. ital. con prefaz. di E. Bozzano. 
Idem,1965. Pp.198. Mz. tela mod. tit. oro. Ott. 
esempl.   € 30,00

544 (Ed. ‘800) FRANCESCO DI SALES S. Scelta di 
lettere inedite trad. sulla prima ediz. di Parigi del 
1835. Genova,Ferrando,1836. In-8. Pp.96. 
Intonso, in carta grave. Come nuovo. Si trovano 
lettere a M.me de Chantal e a Carlo Emanuele.

    € 50,00
545 (S. Bernardino da Siena) FRISON R. La Gloria 

del Paradiso in S. Bernardino da Siena Roma, 
Francescane,1962. In-8. Pp.120. Come nuovo.

    € 18,00
546 (Esoterismo) GIBSON W.. GIBSON L.R. Il libro 

delle scienze psichiche. Milano, Baldini & Castol-
di,1970. In-8. Pp.438. Molte ill. n.t. Come nuovo 
sovracc.   € 19,00

547 (Ed. ‘600) GOUSSAULT J. Le Portrait d’une 
Femme Honnete, raisonnable et veritablement 
chretienne. Paris,Brunet,1694. In-12. Pp.24 
nn,312. Front. in caratt. rossi e neri con sfera 
armillare inc. in legno. Fregi tipogr. Esempl. 
assai fresco qc. fiorit. Cartoncino marmorizz. 
coevo. Ex libris nobiliare a col. Alone al marg. inf.

  € 130,00
548 GRELOT P. Pagine bibliche. Modena,Paoli-

ne,1968. In-8. Pp.400. Con cartine f.t. e tav. a 
col. f.t. Come nuovo.   € 18,00

549 (Port-Royal) HALLAYS A. Le Pélerinage de Port-
Royal. Paris, Perrin,1909. In-8. Pp.364. Con 31 
tav. f.t. Ott. esempl.   € 23,00

550 (Ed. ‘700) He Kaine Diatheke. Novum Testamen-
tum cum versione Latina Ariae Montani, in quo 
tum selecti versiculi 1900, quibus omnes Novi 
Testamenti voces continentur; asteriscis notantur; 
tum omnes & singulae voces, semel ve saepius 
occorrentes, peculari nota non distinguuntur 
auctore Johanne Leusden. Amstelaedami, 
Wetstenium,1741. In-12. Pp.8 nn,674. Antip. 
interam. inc. in rame front. in caratt. rossi e 
neri, con 1 doppia carta geogr. pieg. f.t. inc. in 
rame. Piena pelle coeva con picc. mancanza al 
dorso sup. e macchia al piatto post. € 150,00

551 (Ed. ‘800) HERBERT. L’Imitation de Jesus-Christ 
méditée. Paris, Lecoffre,1855. 2 voll. In-16. 
Pp.604;593. Ott. tela coeva tit. oro ai dorsi. Sguar-
die marmorizz. Iniziali in oro ai piatti. Esempl. 
freschi. Cfr. Brunet,III,427.   € 45,00

552 (Sabato) HESCHEL A.J. Il sabato il suo significa-
to per l’uomo moderno. Trad. di L. ed E. Mortara di 
Veroli silografie di I. Schor. Milano, Rusconi,1972. 
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In-8. Pp.192. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.
     € 20,00
553 (V. Testamento) HOPFL H. Introductionis in 

sacros utriusque Testamenti libros Compendium. 
Vo9l. II°: Introductio Specialis in Vetus Testame, 
tum. Romae,Ephemerides Liturgicae,1956. In-8. 
Pp.626. Ott. esempl. Ricco apparato di note.   
€ 24,00

554 IDEL M. L’Esperienza Mistica in Abraham Abula-
fia, presentaz. di P. Fiorini. Milano, Jaca 
Book,1992. In-8. Pp.265. Come nuovo.   € 20,00

555 THE JERUSALEM Bible. New York, Doubleday & 
Co,1966. In-8. Pp.2062. Con carte f.t. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Scatola edit. tit. oro su 
tass. in pelle. Come nuovo. Taglio oro.   € 40,00

556 (Filos. Esoterica) JUDGE W.Q. L’Oceano della 
Teosofia Breve esposizione della filosofia 
esoterica. Trieste, «Sirio»,1964. In-8. Pp.92. Con 
1 tav. in antip. Come nuovo   € 20,00

557 JUNG C.G. Mysterium Cuniunctionis an inquiry 
into the separation and synthesis of psychic 
opposi tes in a lchemy. Pr inceton,  Univ. 
Press,1970. In-8. Pp.722. Trad. di R.F.C. Hull. Ott. 
esempl. Ricco apparato di note.   € 30,00

558 (Legatura ed. ‘700) KOENDIG R. Elenchus 
Privilegiorum regularium Tam Mendicantium 
quam non Mendicantium; maxime Cistercien-
sium, Quatenus Post Sanctiones S. Concilii 
Trident. & Costitutiones Sum. Pont. Gregorii XIII 
Greg. XV & Urbani VIII adhuc in usu viridique 
observantia sunt. Congestus à Raphaele K. 
Adjectis 100. Parergis in Fine. Coloniae Munatia-
nae, (Basilea), Thurnisios,1729. In-8 picc. Pp.32 
nn,982,70 nn,8. Stemma arcivescovile inc. in 
rame a p.pag. Forellino di tarlo alle prime 70 pp. 
che non impedisce la lettura. Bellissima leg 
coeva in piena pelle di scrofa con tit. a secco al 
dorso a 5 nervi. Piatti intera. impressi a secco 
con motivi floreali. Belle fermature in ottone e 
pergamena in perfetto stato, tagli rossi.

  € 450,00
559 (Simbolismo) LICO’ N. Dizionario di psichismo 

scienze occulte-simbolismo. Alba,Tipolito,1988. 
In-8. Pp.475. Come nuovo.   € 24,00

560 (Sicilia agiografia) Martirio di Santa Lucia vita di 
Santa Marina testi greci e traduz. a cura di G. 
Rossi Taibbi. Palermo,St. Bizantini,1959. In-8. 
Pp.112. Come nuovo.   € 24,00

561(Ed. ‘700) MASSILLON. Prediche: Avvento. 
Venezia,Occhi,1755. In-4. Pp.XII,192. In barbe. 
Cart. coevo. Ott. esempl.   € 22,00

562 (Facsimile) IL MESSALE BORGIA detto anche 
«De Medici». Firenze, Vallecchi,2001. Folio. 
Cc.223 fogli in similpergamena con miniature a 
tutta pagina, e metà pagina, iniziali miniate, bordi 
riccamente decorati con profeti e altre figure, 
decorazioni floreali cornici delle iniziali in oro. Leg. 
edit. con assi di legno rivestite di pelle con deco-
raz. oro al dorso a 4 nervi piatti interam. decorati in 
oro con stemma Medici al centro degli stessi. 
Fermagli in ottone con stemma Medici. Esempl. 

284 della ediz. limitata e numerata di 700 
esempl. Riproduzione originale dell’ esempla-
re di proprietà dell’Arcivescovato e custodito 
presso la biblioteca con timbro e firma. 
Accluso Commentario di 58 pp. con 24 tav. a col. 
testo ital. e inglese di Adelmo Marino, Emilia Anna 
Talamo, Marco Buonocore, Maria Luigia Fobelli. 
Come nuovi. € 800,00

563 (Ed. ‘800 Legatura) MISSALE Romanum ex 
decreto Sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, 
S. Pii V Pontificis maximi jussu editum, Clementis 
VII & Urbani VIII. Auctoritate recognitum, Et Missis 
Sanctorum Novissimis usque in praesens emana-
tis locupletatum. Venetiis, Balleoniana,1801. In-8. 
Pp. XLVII, 656, CCXLIV,28, 23. Inc in rame al 
front. in caratt. rossi e neri tutto il vol. Con 4 
inc. in rame a p.pag. Bella leg. coeva in piena 
pelle fregi oro al dorso a 4 nervi. Doppia cornice 
oro ai piatti con congiunzioni in oro. Ott. esempl. € 
200,00

564 (Ed. ‘800) MOIGNO M. Abbé. Les Splendeurs de 
la foi accord parfait de la révélation et de la scien-
ce de la foi et de la raison. Résumé complet avec 
autobiographie. Paris, Gauthier-Villars,1879. In-
8. Pp.740. Mz. perg. coeva piatti marmorizz. Ott. 
esempl.   € 38,00

565 (San Paolo Ed. ‘800) MONOD A. Saint Paul cinq 
discours. Paris,Ducloux,1851. In-8. Pp.188. In 
barbe ott. esempl.   € 22,00

566 (Legature Ed. ‘700) OFFICIUM BEATAE 
MARIAE VIRGINIS S. Pii V. Pontificus Maximi 
Jussu editum, et Urbani VIII Auctoritate recogni-
tum; Con l’Uffizio de’ Morti, Sette Sami, ed altre 
divote Orazioni, e Divozioni. Venetiis, Balleonia-
na,1750. In-12. Pp.XXXII,376. Inc. al front. e 7 
belle tav. inc. in rame a p.pag. da B.M. 
Beylbruck. Con abrasioni all’ang. inf. est. a 5 cc. 
con picc. ricostruz. del testo ad 1 ca. Bella leg. 
coeva in pieno marocch. bordeaux dorso interam. 
decorato in oro a 5 nervi, piatti interam. decorati in 
oro a motivi floreali. Tagli oro. Esempl. fresco. Cfr. 
Milesi,28 € 180,00

567 PERNOUD R. Eleonora d’Aquitania. Milano, Jaca 
Book,1989 In-8. Pp.280. Come nuovo.    € 19,00

568 (Ill. ‘700) PLATINA B. Le Vite de’ Pontefici dal 
salvator nostro fino a Clemente XI (Unito) La 
Cronologia Ecclesiastica. Venetia,Bortoli,1701-
03. 3 parti in 2 voll. In-4 Pp.92 nn,855;247. Con 
252 ritr. inc. in legno n.t. Mz. perg. ‘800 con 
punte tit. oro al dorso su tass. in pelle. Qc. fiorit. E’ 
questa la migliore ediz. del sec. XVIII e la più 
completa, vi è conservata la biografia della 
papessa Giovanna con una «confutazione». 
Cfr. Graesse,V,313. Piantanida,4941. Firma di 
possesso: «Domenico Fabroni». Ex libris.

  € 220,00
569 (Occulta) POINSOT M.C. Le Banc du silence. 

Nice, Cahiers Astrologiques,1946. In-8. Pp.158. 
Come nuovo.   € 20,00

570 (Magia) REGARDIE I. La Magia della Golden 
Dawn. Insegnamenti, Riti e Cerimonie dell’Ordine 
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Ermetico della Golden Dawn, trad. di R. Rambelli. 
Roma, Mediterranee,1971. 4 vol l .  In-8. 
Pp.212;255;293;363. Intonsi. Molte ill. n.t. Come 
nuovi In custodia edit. ill. Ermetica, Esoterismo, 
Cabala, Mistica, Rosacroce, Massoneria, etc. 

   € 50,00
571 (Ed. ‘800) RENAN E. Les Apotres. Paris, Michel 

Lévy,1866. In-8. Pp.456. Mz. perg. coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti e sguardie 
marmorizz. Prima ediz   € 48,00

572 (Ed. ‘800) RENAN E. Saint Paul, avec une carte 
des voyages de Saint Paul par M. Kiepert. Paris, 
Michel Levy,1869. In-8. Pp.650. Con 1 carta a  
col. pieg. f.t. Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Prima ediz. Cfr. 
Carteret,II,252.   € 70,00

573 RIO M. Estudio sobre la Libertad Humana Anthro-
pos y Anagke. Buenos Aires,Kraft,1955. In-8. 
Pp.536. Come nuovo.   € 24,00

574 ROSMINI A. Storia dell’Amore ricavata dalle 
Divine Scritture a cura di R. Orecchia. Pado-
va,CEDAM,1975. In-8. Pp.222. Come nuovo.

    € 22,00
575 (Ed. ‘600 Concilio di Trento) SACROSANCTI et 

Oecumenici Concilii Tridentini Paulo III, Iuilio III, et 
Pio IV Pont. Max. celebrati canones et decreta. 
Antuerpiae, Pantiniana,1640. In-12. Pp.48 
nn,358,2 nn,LXXII,62 nn. Front. interam. inc. in 
rame con 3 ritr. inc. in legno dei Papi, capill. in 
xilogr. orn. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Fregi oro in cornice ai piatti. Tagli 
oro. Sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Timbro di appart. € 200,00

576 SCHNACKENBURG R. Messaggio morale del 
Nuovo Testamento. Alba, Paoline,1959. In-8. 
Pp.262. Come nuovo. Ricco apparato di note 
importante opera.   € 20,00

577 (Ed. ‘800) SFORZA PALLAVICINO. Vita di 
Alessandro VII sommo Pontefice Libri cinque, con 
discorso di P. Giordani su la vita e su le opere 
dell’aut. Milano, Silvestri,1843. 2 tomi in un vol. In-
16. Pp.388;360. Mz. perg. mod. Ott. esempl. assai 
fresco.   € 50,00

578 (Ed. ‘800) VILLEMAIN. Tableau de l’éloquence 
chrétienne au Ive siècle, nouv. éd. revue et 
corrigée. Paris,Didier,1855. In-16. Pp.538. Mz. 
pelle coeva tit. oro piatti marmorizz. Qc. fiorit.

    € 25,00
579 (Cinquecentina Aut.. Ferraresi) VISDOMINI F. 

Discorsi Morali sopra gli Evangeli correnti. Dalla 
Domenica di Settuagesima, fino alla ottava di 
Pasqua. Venetia, Muschio,1566. In-8. Pp.12 
nn,510. Marca edit. al front. ed al fine. Belli e 
grandi capolett. in xilogr. fig. Fregi tipogr. 
Cartone marmorizz. ‘700 tit. e fregi oro al dorso. 
Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. Picc. 
traccia di tarlo al marg. int. inf. b.co di 16 cc. 
Minima mancanza agli angoli sup. est. b.chi alle 
prime 7 cc. Ediz. non comune manca al British 
e Adams. Cfr. Passigli,V,632: «L’aut. fu celebre 

predicatore  f rancescano».  Remondi-
ni,XXI,226. € 320,00

STORIA LOCALE

580 (Pescia Ed. ‘800) ANSALDI G. Cenni biografici 
dei personaggi illustri della città di Pescia e suoi 
dintorni corredati di note e citazioni. Pescia, 
Vannini,1872. In-16. Pp.455. Mz. tela. Cfr. Stia-
velli,68: «Contiene un elenco delle opere 
citate, e che hanno servito alla compilazione di 
questi cenni biografici». Lozzi,3539. Platneria-
na,263 € 130,00

581 (Orbetello Ed. ‘800) ANTONELLI G. Il Lago di 
Orbetello memoria seconda. Firenze, Calasan-
ziana,1870. In-8. Pp.132. In questa memoria l’aut. 
confutava l’Angeli sulle acque salmastre nocive, 
fenomeno del «mare basso» in estate, apertura 
del canale Fibbia e interramento del lago, oppo-
nendo pareri del Castelli, Zendrini, Fossombroni, 
Bechi, Pareto. Cfr. Lozzi,311 nota. Platneria-
na,241. Non comune.   € 65,00

582 (Santa Maria del Fiore) AA.VV. Due Granduchi 
tre re e una facciata (Opera di Santa Maria del 
Fiore di Firenze). Firenze, Alinea,1987. In-8 carré. 
Pp.274. Moltiss. ill. n.t. anche a col. Come 
nuovo.   € 18,00

583 (Ed. ‘800) AA.VV. LA ROSA Di Maggio o collezio-
ne di inediti componimenti di amena letteratura. 
Firenze,Mazzoni,1840. In-16. Pp.180. Front. inc. 
in rame, 1 inc. in rame di Zignani a p.pag. f.t. 
Cartoncino ill. edit. Dorso mutilo. Scritti di: E. 
Frullani, O. Raggi, F. Becchi, P. Thouar, A. Guada-
gnoli, F. Polidori, P. Bagnoli, etc.   € 45,00

584 (Valdarno ‘800) AA.VV. Memorie Valdarnesi: 
I;II;III. Pisa, Prosperi,1835-42. Primi 3 voll. In-8. 
Pp.132;176,2 nn,24,2 nn;156,103,6 nn. Con 4 
tav. f.t. litografiche ed 1 tabella pieg. f.t. Fiorit. 
In barbe. Dorsi con qc. mancanza. Opera non 
comune. Cfr. Lozzi,5751. € 150,00

585 (Milano) AA.VV. Milano 1894 Le Esposizioni 
Riunite a cura di R. Pavoni e O. Selvafolta. Milano, 
Silvana,1994. In-4. Pp.152. Molte ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo.   € 21,00

586 (Palermo) AA.VV. Palermo specchio della civiltà. 
Roma, Ist. Encicl. Ital. Treccani,2008. Folio. 
Pp.1000. Con 736 ill. a col. n.t. Piena pelle edit. 
tit. oro a dorso a 4 nervi e al piatto ant. con cornice 
oro. Custodia edit. in raso vellutato. Come nuovo.

  € 130,00
587 (Spettacoli Medici) AA.VV. «Per un regale 

evento», spettacoli nuziali e opera in musica alla 
corte dei Medici, a cura di M.A. Bartoli Bacherini. 
Firenze,Centro Di,2000. In-4. Pp.247. Con 160 
ill. in nero e 18 a col. Come nuovo.   € 30,00

588 (Pompei) AA.VV. Pompei la documentazione 
nell’opera di disegnatori e pittori dei secoli XVIII e 
XIX. Roma, Ist. Encicl. Ital. Treccani,2003. Folio. 
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Pp.1084 Con 1200 ill. a col. n.t. e 28 tav. a col. 
f.t. Piena pelle edit. tit. oro al dorso a 4 nervi, e al 
piatto ant. con cornice oro. Custodia in seta e 
velluto. Come nuovo. € 150,00

589 (Musei vaticani) AA.VV. Roma Musei Vaticani. 
Roma, Ist. Encicl. Ital. Treccani,2010. 2 voll. Folio. 
Pp.1753. Migliaia di ill. a col. n.t. Piena pelle edit. 
tit. oro ai dorsi a 4 nervi, e ai piatti ant. con cornici 
oro. Custodie in raso velluto edit Come nuovi

  € 200,00
590 (Ed. 800 Toscana) AA.VV. Scelta storica in forma 

di Cronica toscana compilata sopra Ricordano 
Malespini, Dino Compagni, Giovanni, Matteo, e 
Filippo Villani. Pistoia, Bracali,1826. 2 tomi in un 
vol. In-16. Pp.292;300. Mz. pelle coeva fregi oro al 
dorso.   € 40,00

591 (Ed. ‘800 Livorno) AA.VV. La Spigolatrice stren-
na livornese Anno III. Livorno,Pozzolini,1842. In-
16. Pp.312. In barbe. Fiorit.   € 30,00

592 (Torino) AA.VV. Torino prima capitale d’Italia. 
Roma, Ist. Encicl. Ital. Treccani,2010. Folio. 
Pp.1000. Con 722 ill. a col. n.t. Piena pelle edit. 
tit. oro al dorso a 4 nervi e al piatto ant. con cornici 
oro. Al piatto ant. riproduz. del logo celebrativo dei 
150 anni dell’Unità d’Italia in smalto a caldo in 5 
colori, levigato e lucidato interam. a mano, lami-
nato in oro giallo 18 carati. Piatti interni in pelle. 
Custodia edit. in piena pelle e velluto interno. 
Unito cofanetto in tela contenente libretto: ostitu-
zione della Repubblica Italiana di 110 pp. In piena 
pelle con tit. oro al piatto ant. Con stesso logo 
celebrativo del volume ripetuto sulla custodia del 
cofanetto. € 200,00

593 (Pistoia) BEANI G. Giano della Bella e il Palazzo 
degli Anziani in Pistoia appunti storici con docu-
menti inediti. Pistoia, Bracali,1909. In-8 gr. Pp.93. 
Con ill. n.t. Ex libris.   € 40,00

594 (Pompei) BECCARINI P. Un decennio di nuovi 
scavi in Pompei con 30 riporoduz. fototipiche 2 
piante topografiche e testo. Milano, Beccari-
ni,1922. In-8. Pp.55. Perg. edit. tit. a col. al piatto 
ant. Come nuovo.   € 46,00

595(Lucca ‘800) BELLOTTI O. Casus et excommuni-
cationes in dioecesi lucana reservatae. Lucae,-
Baroni,1833. In-16. Pp.167. Mz. perg. coeva piatti 
marmorizz. In carta forte. Ott. esempl. Timbro di 
appart.   € 30,00

596 (Firenze Pal. Davanzati) BERTI L. Il Museo di 
Palazzo Davanzati a Firenze. Venezia, Elec-
ta,1967. In-8 carré. Pp.232. Con 184 tav. n.t. e 4 
ill. f.t. Cart. edit. Come nuovo   € 24,00

597 (Firenze) BIAGI L. L’Accademia di Belle Arti di 
Firenze. Ivi, Le Monnier,1941. In-8. Pp.167. Con 8 
tav. f.t.   € 24,00

598 (Pistoia Ed. ‘800) BISCIONI A.M. Istorie pistolesi 
ovvero delle cose avvenute in Toscana dall’anno 
1300 al 1348 e diario del Monaldi ristampa 
dell’ediz. procurata dal Can. A.M.B. con note e 
indici. Milano, Silvestri,1845. In-16. Pp.536. In 
barbe freschiss. Ricchissime note. €  68,00

599 (Lucca XIV sec. Ed. ‘800) BONGI S. Bandi 

lucchesi del secolo decimoquarto tratti dai registri 
del R. Archivio di Stato di Lucca. Bologna, Pro-
gresso,1863. In-8. Pp.448. Mz. tela. Conserv. le 
cop. orig. Esempl. assai fresco in barbe. Perfetto. 
Opera rara e ricercata. Cfr. Salvatore Bongi, La 
vita e le opere, Mostra documentaria,202. D’ 
Ancona così scrviveva il 7 apr. 1863: «Ho letto 
con sommo piacere il suo bel volume, che ho 
trovato importantissimo per la storia dei 
dialetti, come per quella delle Istituzioni 
politiche, ed Ella ha dottamente provvisto con 
le note e col Glossario ad ogni curiosità e 
dubbio del lettore». Note ricchissime di notizie 
sulla storia cittadina. Sforza,745. Zambrini,23. 
Lozzi,321: «Questo volume è corredato di 
ottime illustrazioni storiche e filologiche del 
Bongi, e quindi torna più agevole cavarne di 
molte nozioni su quasi tutte le parti della 
nostra storia civile». € 100,00

600 (Lucca Ed. ‘800) BONGI S. Di Paolo Giunigi e 
delle sue ricchezze, discorso colla giunta di 
documenti. Lucca,Benedini-Guidotti,1871. In-8. 
Pp.123. Tela tit. oro dorso. Esempl. perfetto 
stampato in sole 250 copie. Ex libris. Sguardie 
marmorizz. Opera interessante che abbraccia il 
primo trentennio del ‘400 lucchese, ricco apparato 
di note.   € 68,00

601 (Cutigliano) BORRI L. Cutigliano e il bacino 
dell’alta Val di Lima. Pistoia,Niccolai,1901. In-16. 
Pp.192. Con ill. n.t. Ott. esempl.   € 50,00

602 (S. Spirito) BOTTO C. L’Edificazione della Chiesa 
di Santo Spirito in Firenze. Ivi, Olschki,1932. In-8. 
Pp.67. Con 20 ill. n.t. Come nuovo.   € 24,00

603 (Toscana ed. ‘800) BRESCIANI A. Saggio 
d’alcune voci Toscane d’arti mestieri e cose 
domestiche dialoghi e discorsi d’un lombardo 
estratte dal tomo VIII della continuazione delle 
memorie di relig. di morale e di letteratura. Mode-
na,Soliani,1839. In-8. Pp.105. In barbe assai 
fresco. Cop. muta coeva. Ex libris Gerini. I Mestie-
ri trattati sono: Oreficeria, Calzoleria e Pastic-
ceria. Curioso. Prima ediz.   € 70,00

604 (Firenze Ed. ‘800) BRUTO G.M. Delle istorie 
fiorentine volgarizzate da Stanislao Gatteschi. 
Firenze, Battelli,1839. 2 voll. In-16. Pp.453;482. 
Ritr. di Piero e di Cosimo inc. in rame in antip. 
da E. Terreni. In barbe freschissimi. Picc. man-
canza al piatto post. al I° vol. Ricco apparato di 
note.   € 90,00

605 (Sicilia Ed. ‘800) BUSCEMI N. La vita di Giovanni 
Di Procida privata e pubblica saggio storico. 
Palermo, Reale,1836. In-8. Pp.190,2nn,LXIV. Mz. 
marocch. verde coevo con punte. Tit. oro al dorso 
a 5 nervi Sguardie marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Mira,I,141: «Nel proemio di questa 
eccellente opera l’aut. allega molti scrittori 
sincroni, che descrissero le gesta di questo 
valoroso eroe promotore del tanto famoso 
Vespro siciliano, ed in fondo pubblica de’ 
documenti originali». Rara opera. € 160,00
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606 (Firenze Ed. ‘700) CAMBIAGI G. L’Antiquario 
fiorentino o sia guida per osservar con metodo le 
cose notabili della città di Firenze quarta ediz. 
corretta e di copiose notizie accresciuta. Firenze, 
Cambiagi,1781. In-8 picc. Pp.274 Con 1 pianta 
pieg. f.t. inc. in rame. Piena perg. mod. Conserv. 
le cop. in cart. marmorizz. originali. Esempl. assai 
fresco. Rara guida. Cfr. Schlosser-Magnino, 
587. Fossati-Bellani,2944. Un pò rfilato.

  € 190,00
607 (Firenze fiere) CAMERA DI COMMERCIO di 

Firenze: Fiere e Mercati nella provincia di Firenze. 
Ivi,Carnesecchi,1908. In-4. Pp.52. Mz. tela Ott. 
esempl.   € 25,00

608 (Forteguerri ‘800) CAMICI F. Notizie della vita e 
delle opere di Jacopo Forteguerri. Contributo alla 
storia letteraria del sec. XVIII. Siena, S. Bernardi-
no,1805. In-16. Pp.181. Dorso abraso.  € 30,00

609 (Prato) CARLESI F. Origini della città e del comu-
ne di Prato. Ivi, Alberghetti,1904. In-8. Pp.210. 
Intonso. Con 2 carte f.t. Ricco apparato di note. 

    € 50,00
610 (Roma Ill. ‘600) CASALI G.B. De Urbis ac romani 

olim Imperii Spendore, opus Eruditionibus, 
Historijs, ac Animadversionibus, tam sacris quam 
profanis illustratum. In quo etiam nonnulla ex 
occasione tanguntur, tam circa Romanae Ecce-
siae Principatum, quam circa alias reliquarum 
orbis Regionum res memoratu dignas. Roma,F.A. 
Tani,1650. Folio. Pp.8 nn,437,15 nn. Bella antip. 
allegorica inc. in rame a p.pag. da G. Baronio, 
front. in caratt. rossi e neri, 27 inc. in legno n.t. 
6 inc. in rame f.t. pieg. e 1 inc. in rame n.t. 
Esempl. par. brunito. Piena perg. molle coeva tit. a 
china al dorso mutilo nella parte sup. Opera rara e 
importante. Cfr. Cicognara,3656: «Opera 
eseguita con magistero e con ottimo gusto 
anche per la sua sobrietà; in ispecie lodatissi-
mo il capitolo ove l’aut. parla degli Anelli». 
Olschki,Choix,16647 a. Boffito,63. Graes-
se,II,59. Piantanida,4455. Brunet29166. Ran-
ghiasci,p.179 n°136. Prima ediz. € 1.200,00

611 (Cordignano) CAUZ A. Notizie storiche su 
Cordignano. Pordenone, Grafiche Editoriali 
Artistiche,1988. In-8. Pp.429. Con 30 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut.   € 18,00

612 (Perugia) CHIACCHELLA R. Economia e ammi-
nistrazione a Perugia nel Seicento. Reggio 
Calabria, Ed. Merid. Riuniti,1974. In-8. Pp.260. 2 
tav. pieg. f.t. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut. Ricco apparato di note.   € 24,00

613 (Pistoia-Ricciardi) CHITI A. (a cura) Ricordi 
storici di Francesco Ricciardi detto «Ceccodea» 
con l’aggiunta della Narratio De Calamitatibus 
suae patriae di Filippo Vassellini nella versione 
italiana di Bartolomeo di Poggio. Pistoia, Pacinot-
ti,1934. In-8. Pp.175. Con 1 tav. f.t. e albero 
genealogico n.t. Timbro di appart. Ampie note.

    € 25,00

614 (Reliquiari Firenze) COCCHI A. Degli Antichi 
Reliquiari di Santa Maria del Fiore e di San Gio-
vanni di Firenze. Ivi,Pellas,1901. In-8. Pp.63. Con 
9 ill. anche a p.pag. n.t. Con note come nuovo. 
Ex libris. Cfr. Uccelli,1578.   € 28,00

615 (Legge Toscana ‘800) CODICE Penale pel 
Granducato di Toscana. Firenze, Granduca-
le,1853. In-8. Pp.190. (Unito) REGOLAMENTO di 
Polizia Punitiva pel Granducato di Toscana. 
Firenze, Idem,1853. Pp.88. Stemma Granduca-
le ai front. Varese mod. € 120,00

616 (Ed. ‘800 Pistoia) CONTRUCCI P. Opere edite e 
inedite: Monumento Robbiano, Epigrafi, Elogi, 
Prose varie. Pistoia,Cino,1841-42. 4 parti in 2 voll. 
In-8. Pp.292;320;318;320. Mz. similpelle e cart. 
Lievi fiorit. Cfr. Capponi,Bibl Pistoiese,p140. 
Capponi, Bibl. Pistoiese o notizie della vita e 
delle opere dei pistoiesi,13315. Prima ediz. 

     € 90,00
617 (Mimica Napoli) DE IORIO A. La Mimica degli 

Antichi ivestigata nel gestire napoletano con 
prefaz. di G. Cocchiara. Napoli, D’Agostino,1964. 
In-8. Pp.404. Con 21 tav. f.t. In barbe. Ristampa 
dell’ediz. 1932 in soli 1000 esempl. numerati. 

     € 69,00
618 8Ill. ‘800 Puglia Sicilia) DEL RE G. Cronisti e 

scrittori sincroni napoletani editi ed inediti ordinati 
per serie e pubblicati da Giuseppe Del Re: Croni-
sti e scrittori sincroni della Dominazione Norman-
na nel regno di Puglia e Sicilia raccolti e pubblicati 
secondo i migliori codici con discorsi proemiali, 
versioni, note e commenti de’ Sigg. Fabbricatore, 
Gatti, Naldi, Rocco, Volpicella, Corcia, Minieri-
Riccio. Vol. I° Normanni, vol. II° Svevi. Napoli,Iri-
de,1845-68. 2 voll. In-8. Pp.VIII,619;8 nn,766,2 
nn. Con 10 tav. inc. pieg. f.t. Testo a 2 col. Ott. 
esempl. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Opera assai rara e ricercata.

   € 600,00
619 (Medici) DIAZ F. Il Granducato di Toscana. I 

Medici. Torino, Utet,1987. In-8. Pp.592. Con 
cartine f.t. e albero genealogico pieg. f.t. Come 
nuovo. Note ampie.   € 32,00

620 (Padova Ill. ‘800) ESTENSE SELVATICO P. Sulla 
Cappellina degli Scrovegni nell’Arena di Padova e 
sui Freschi di Giotto in essa dipinti. Osservazioni. 
Padova,Minerva,1836. In-8. Pp.144. Con 20 tav. 
f.t. inc. in rame anche pieg. f.t. da A. Bernati. 
Mz. pelle mod. tit. oro. Esempl. assai fresco. 
Importante ediz. Cfr. Lozzi,3220: «Libro assai 
ben fatto e dicvenuto raro». € 160,00

621 (Toscana Ed. ‘800) FANFANI P. Vocabolario della 
pronunzia toscana. Firenze, Le Monnier,1865. In-
16. Pp.752. Testo a 2 col. Dorso fitt. Tracce d’uso. 

     € 40,00
622 (Roma miscellanea ‘800) FEA C. Relazione di un 

viaggio ad Ostia e alla via di Plinio detta Laurenti-
no. Roma,Fulgoni,1802. In-8. Pp.128. Esempl. 
assai fresco. Cfr. Rossetti,4872, Lozzi,3178. 
Borroni,3297. (Segue) FEA C. Annotazioni 
Critico-Antiquarie dell’Avv. D. Caro Fea commis-
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sario delle antichità, a vari scrittori del giorno. 
Roma, Contedini,1813. Pp.90. Freschissimo. 
(Segue) FEA C. Osservazioni sull’arena, e sul 
podio dell’Anfiteatro Flavio fatte dal Sig. P. Bianchi 
illustrate e difese dal Sig. L. Re, discusse, e 
confutate dall’ Avv. Carlo D. Fea. Roma,Salviuc-
ci,1813. 2 parti. Pp.2 nn,39;63. Freschissimo. Cfr. 
Lozzi,4314 nota. (Segue) FEA C. Iscrizioni di 
monumenti pubblici troate nelle attuali escavazio-
ni dei medesimi raccolte, supplite, e illustrate. 
Roma, Contedini,1813. Pp.16. Freschissimo. 
(Segue) FEA C. Notizie degli scavi nell’Anfiteatro 
Flavio e nel Foro Traiano con iscrizioni ivi trovate 
supplite e illustrate. Roma, Contedini,1813. Pp. 
44. Cfr. Lozzi,4314 nota. (Segue) FEA C. Nuove 
osservazioni intorno all’Arena dell’Anfiteatro 
Flavio e all’Acqua che ora la ricopre. Roma, 
Idem,1814. Pp.12. Freschissimo. Cfr. Lozzi, 
4314 nota. (Segue) FEA C. Prodromo di nuove 
osservazioni e scoperte fatte nelle Antichità di 
Roma da vari anni addietro. Roma, Bourlié,1816. 
Pp.62. Freschissimo. Cfr. Lozzi, 4313. Le opere 
in unico vol. in mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso, piatti marmorizz. Ott. esempl. Prime 
ediz. € 360,00

623 (Corsini Firenze ‘800) Per felicissimo parto di 
Sua eccellenza la Sig.ra Principessa Donna 
Antonietta Corsini nata baronessa di Waldstatten  
odi S.l.n. edit. (1804). In-4. Pp.16. In barbe. 
Perfetto. Stampato dopo il 16 luglio 1804, data 
di nascita di Andrea Corsini, figlio di Tommaso 
e Antonietta Waldstatten. Cfr. DBI,v.29 p.603. 

     € 25,00
624 (Toscana ed. ‘800) FERRINI A. Compendio di 

Storia della Toscana dall’origine degli Etruschi 
fino ai nostri tempi dedicato ai giovanetti. Firenze, 
Clio,1837. In-8. Pp.276. Cop. fitt. coeva con 
mancanze. In barbe. Prima ediz.   € 80,00

625 (Toscana ‘800) FERRINI A. Compendio di storia 
della Toscana dall’origine degli Etruschi fino ai 
nostri tempi dedicato ai giovanetti, III° ediz. 
nuovamente corretta. Firenze, Coen,1844. In-16. 
Pp.285. Con 1 tabella pieg. f.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Fre-
schiss.   € 68,00

626 (Pisa ‘800) FERRUCCI M. Discorso letto nel 
Camposanto di Pisa il XXII aprile 1860 quando le 
catene del porto pisano tolte dai genovesi vincitori 
alla memoria venivano restituite e quivi solenne-
mente collocate. Pisa, Nistri,1860. In-8. Pp.16. 
Manca all’Uccelli.   € 23,00

627 (Firenze Ed. ‘800) FIORETTI S. Illustrazione 
storico-artistica della gransala del consiglio detta 
dei Cinquecento in Palazzo Vecchio compilata 
per servire alla grandiosa stampa in rame dedica-
ta all’Assemblea Naz. Toscana in ricordanza delle 
tornate del 16 e 20 ago. 1859. Firenze, Maria-
ni,1860. In-8. Pp.52. Cfr. Bigazzi4541. Cop. ill. 

     € 28,00

628 (Lorenzo De’ Medici ‘800) FRANCESCHINI P. La 
Tomba di Lorenzo de’ Medici detto il Magnifico. 
Firenze, Baroni e Lastrucci,1897. In-8. Pp.61,14 
di note,2 nn. Front. in caratt. rossi e neri. Con 4 
tav. f.t. a p.pag Varese mod. Cfr. Uccelli,2848. 

    € 26,00
629 FRANCESCO FERRUCCI nel racconto de’ 

contemporanei. Firenze, Rinasc. del Libro,1930. 
In-8. Pp.342. Pergamena edit. in barbe perfetto 
esempl. Ediz. numerata in 500 esempl. € 25,00

630 (Ricasoli Compagnia di Gesù) GALLETTI P. 
Memorie storiche intorno al P. Luigi Ricasoli e alla 
Compagnia di Gesù in Toscana. Prato, Giahet-
ti,1901. In-8. Pp.628. Con tav. f.t. In barbe dorso 
fitt. Ex libris.   € 45,00

631 (Toscana eloquenza) GAMERRA E. L’ Eloquen-
za in Toscana fra i 1847 e il 1849. Roma,Abrighi e 
Segati,1914. In-8. Pp.208. Intonso. Dedica 
autogr. dell’aut. Ricche note.    € 28,00

632 (Tagliacozzo  Ed. ‘800) GATTINARA G. Storia di 
Tagliacozzo dalla origine ai nostri giorni con brevi 
cenni sulla regione Marsicana. Città di Castello,-
Lapi1884. In-8. Pp.190. Dedica autogr. dell’aut. 
Picc. mancanza al dorso sup. Con stemma a 
p.pag. f.t. € 100,00

633(Toscana) GIOLI M. In Toscana studi dal vero, con 
illustrazioni di E. Cecconi, N. Cannicci, F. Gioli, E. 
Ferroni, G. Fattori, G. Kienerk, A. Tommasi, V. 
Corcos, M. Gioli. Firenze, Bemporad,1899. In-16. 
Pp.298. Con 25 ill. n.t. Come nuovo.   € 50,00

634 (Pistoia Puccini) Giugno 1899 I° centenario della 
nascita di Niccolò Puccini: Ricordo ill. del Giardino 
Puccini. Pistoia, Niccolai,1899. In-16. Pp.40. Con 
9 tav. a p.pag. f.t. e ritr. f.t. Dorso rinforz. Dedica 
in cop.   € 22,00

635 (Alberti) GOLDTGWAITE R.A. SETTESOLDI E. 
SPALLANZANI M. Due libri mastri degli Alberti 
una grande compagnia di Calimala 1348-58. 
Firenze,CRF,1995. 2 voll. In-4. Pp.CXLI,692. 
Come nuovi. Con ill. Dedica autogr. di Spallan-
zani.   € 40,00

636 (Ed. ‘600) GUALDO PRIORATO G. Relationi 
delle città di Bologna, Fiorenza, Genova, e Lucca, 
con la notitia di tutte le cose più degne, e curiose 
delle medesime. Bologna, G. Monti,1675. In-12. 
Pp.24 nn,96,215. Fregi tipogr. Leg. mod. in piena 
pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Prima ediz. 
Cfr. Lozzi, 608. Piantanida, 698. Michel-Michel, 
IV,88. Bruni-Evans «in Cambridge», 2603. 
Platneriana, 68. Frati, 8057. € 330,00

637 (Firenze Ill. ‘800) GUIDA della città di Firenze 
ornata di pianta e vedute. Firenze, Campa-
ni,1824. In-16. Pp.268. Con 1 pianta pieg. f.t. 
inc. in rame e 12 tav. a p.pag. inc. da S. Nasi in 
rame. Cart. edit. verde un pò consunto specie al 
dorso. Front. inc. in rame con giglio di Firenze. 
Pregiata ediz. Cfr. Fossati.-Bellani2957. Ex 
libris. € 220,00

638 (Ill. ‘800) GUIDA Storico statistica monumentale 
dell’Italia, XII ediz. Artaria compilata dopo gli ultimi 
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avvenimenti politici, e corredata da una carta 
d’Italia e da 24 piante topografiche delle principali 
città. Milano,Artaria,1867. In-16. Pp.XVI,394,24 
di pubblicità. Con 24 tav. f.t. anche a doppia pag. 
ed 1 carta dell’Italia pieg. più volte in portfolio. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Spigoli 
crepati. Testo a 2 col. Qc. glossa in chiara grafia 
coeva. € 250,00

639 (Venezia Ill. ‘800) HARE A.J.C. Venice. Lon-
don,Allen,1896. In-16. Pp.276. Con 23 ill. n.t. ed 
1 carta doppia a col. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo.   € 20,00

640 (Pistoia) HERLIHY D. Pistoia nel Medioevo e nel 
Rinascimento 1200-1430. Firenze, Olschki,1972. 
In-8. Pp.320. Con 14 tav. f.t. Tela edit. con picc. 
macchioline. Esaurito.   € 36,00

641 (Livorno Biblioteche) LAURENTINI G. Bibliote-
ca dei Cappuccini di Livorno Manoscritti, Edizioni 
secc. XV-XVI. Firenze, Bibl. Prov. Cappucci-
ni,1992 In-4. Pp.238. Con 39 ill. anche a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Con firma autogr. dell’aut. 
Come nuovo.   € 25,00

642 (Toscana ‘700) LEOPOLD IL CROME A.F. Die 
Staatsverwaltunf von Toskana unter der regierung 
seiner koniglichen majestat Leopold II. Aus dem 
Italianischen ubersetzt und mit Aumerkungen 
begleitet von Dr. August Friedrich Wilhelm C. 
Dritten Band Oder: Gesetze und Verordungen 
S.K.M. Leopold II in Toskana, von del Jahern 
1765-91, nebst des Gesetzen und Verordnungen 
S.K.H. Ferdinand III G.H. v.Y. von 1791-94 incl. 
nach ainer richtinger Ubersetzung ays dem 
Italianisvhen in einen Realauszug gebracht, nach 
den Jahrgangen geordnet, so Wie mit einer 
Einleitung und vollstandigen Registern versehen, 
von A.F.W. Crome. Voran, swei wichtige toskani-
sche Urkunden Leipzig, Voss,1797. In-4. Pp. 
VIII,4 nn, LXX, 552,4 nn. Cart mod. muto. Esempl. 
alluvionato in alcune cc. accentuate ingialliture. 
Marginoso.   € 70,00

643 (Firenze) LISTRI P.F. Il dizionario di Firenze. Tutta 
Firenze dalla A alla Z dal Settecento al Duemila. 
Firenze, Lettere,1998. In-8 gr. Pp.447. Oltre 600 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Opera interessante.   € 23,00

644 (Arma di Taggia) LOPES PEGNA N. Una colonia 
romana della Liguria occidentale. Firenze, Inno-
centi,1933. In-8. Pp.218. Con ill. n.t. Ott. esempl. 
Dedica autogr. dell’aut.   € 38,00

645 (Siena ‘800) LUSINI V. Capitolo della Metropolita-
na di Siena note storiche. Siena, S. Bernardi-
no,1893. In-16. Pp.95. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 50,00

646 (Orvieto Ed. ‘800) LUZI L. Il Duomo di Orvieto 
descritto e illustrato. Firenze, Succ. Le Mon-
nier,1866. In-16. Pp.560. Intonso in barbe. Ott. 
esempl. Opera non comune pima ediz. € 100,00

647 (Napoli) MAIURI A. Itinerario Flegreo. Napoli, 
Bibliopolis,1983. In-8. Pp.242. Con 75 ill. f.t. 
Come nuovo   € 23,00

648 MAIURI A. Passeggiate campane. Firenze, 
Sansoni,1950. In-8. Pp.421. Con 64 tav. f.t. Tela 
edit. Dedica al foglio di guardia.   € 23,00

649 (Toscana) MANGIO C. I Patrioti toscani fra 
«Repubblica Etrusca» e restaurazione. Firenze, 
Olschki,1991. In-8. Pp.458. Sovracc. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 70,00. Ampie note.

    € 32,00
650 (Risorgimento Toscana) MARTINI F. Il Quaran-

totto in Toscana. Diario inedito del conte Luigi 
Passerini de’ Rilli con introduz. note e 12 ill. 
Firenze, Bemporad,1918. In-8. Pp.628. Mz. tela 
con punte tit. oro. 1 tav. rinforz. Ott. esempl. 
Conserv. cop. orig. ant.   € 45,00

651 (Ed. ‘700 Pistoia) MATTEINI G. Versi. Pistoia, 
Manfredini,1798. In-8. Pp.54. Cfr. Capponi, 
Bibliogr. Pistoiese,250. Capponi, Bibliografia 
Pistoiese,270/1.   € 80,00

652 (Firenze Mercato Ed. ‘800) MAZZANTI R. 
POGGI G. Il Nuovo Mercato Centrale di Firenze 
per gl’ingegneri R.M. e G.P. Firenze, Vocabola-
rio,1874. In-16. Pp.59. Dedica autogr. di Maz-
zanti al front. Cfr. Bigazzi,4336. Uccelli,2117. 
Varese mod.   € 38,00

653 (Pistoia) MAZZEI F. Ricordi pistoiesi del Risorgi-
mento, Pistoia, Pacinotti,1927. In-8. Pp.95. Ott. 
esempl.   € 24,00

654 (Valdinievole) MICHELOTTI A. Vecchi Castelli di 
Valdinievole guida storico-artistica di Buggiano, 
Stignano, Colle, Malocchio, Borgo a Buggiano. 
Pistoia, Tip. Pistoiese,1969. In-8. Pp.525. Con 80 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl.   € 30,00

655 (Ed. ‘800 Firenze) MILANI L.A. Sei tavolette 
cerate scoperte in una antica torre in casa Maiorfi 
in via Porta Rossa in Firenze. Ivi, Le Mon-
nier,1877. In-8. Pp.18.   € 20,00

656 MISCIATELLI P. Spiritualismo umbro. Discorso 
tenuto in Assisi per il II° anniversario della Fondaz. 
della Soc. Internaz. di St. Francescani 11 giu. 
1904. Roma, Soc. Naz.1905. In-8. Pp.29. In barbe 
in carta distinta.   € 20,00

657 (Toscana Ed. ‘800) MOISE’ F. Storia della Tosca-
na dalla fondazione di Firenze fino ai nostri giorni 
compendiata ed offerta ai giovani toscani. 
Firenze, Batelli,1845. 2 tomi in un vol. In-16. Pp. 
320;229. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 75,00

658 (Bibliografia Toscana Ed. ‘800) MORENI D. 
Bibliografia storico ragionataa della Toscana o sia 
catalogo degli scrittori che hanno illustrata la 
storia della città, luoghi, e persone della medesi-
ma. Firenze, Ciardetti,1805 2 voll. In-4. Pp. XII, 
531; XII,551. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro su 
tass. in pelle bicolore ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Esempl. freschissimo perfetto. Rarissima ediz. 
orig. della più importante opera relativa ai libri 
riguardanti la Toscana. Splendido. Cfr. Loz-
zi,5482: «Pregevolissimo lavoro bibliografi-
co». Graesse,IV,606. Brunet,31768. Bigazzi,14. 
Treccani,805. Prima ediz. € 500,00
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659 (Venezia) MOSTO A. DA. I Dogi di Venezia nella 
vita pubblica e privata. Firenze, Martello-
Giunti,1977. In-8. Pp.690. Con 60 ill. f.t. anche a 
doppia pag. Tela edit. tit. oro sovracc. Come 
nuovo.   € 25,00

660 (Viareggio) NAVASQUES S. DE. Guida illustrata 
di Viareggio. Ivi,Ancora,1928. In-16. Pp.130,34 
nn. Con ill. n.t. e 1 pianta pieg. f.t. al fine. Xilogr. 
in cop. di M. Davini. Dedica autogr. dell’aut. 

     € 58,00
661 (Siena ll.) NEWELL H.A. Siena and Surroundings 

San Gimignano, Volterra, Monte Oliveto, Pienza, 
Montepulciano, Arezzo etc. an illustrated guide with 
plans and maps. Siena, S. Bernardino,1926. In-16. 
Pp.300. Con tav. f.t. e ill. n.t. con pianta di Siena 
pieg. f.t. Come nuovo.   € 30,00

662 (Ed. ‘800) NICAISE A. Chalons-surMarne et ses 
environs. Paris, Aubry,s.d. (1870). In-16. Pp.178, 
Con 2 cartine pieg. più volte f.t. al fine. Cop. 
post. con mancane.   € 45,00

663 (Firenze Accad. Belle arti ed. ‘800) NICCOLINI 
G.B. Orazione di G.B.N. Segretario dell’Imp. Acc. 
delle Belle arti di Firenze per la distribuz. dei premi 
nel Solenne Concorso triennale. Firenze, Car-
li,1809. In-8. Pp.20. Varese mod. Prima ediz. Cfr. 
Uccelli,1126. Ott. esempl.   € 24,00

664 (Lucca ed. ‘800 Acque e strade decreti) NOI 
Maria Luisa di Borbone infanta di Spagna etc. 
Organizzazione del Servizio delle acque, strade e 
macchie. Lucca,Baroni,1819. In-16. Pp.56. Ott. 
esempl. Varese coeva ex libris Gerini. Sono 164 
articoli che determinano il decreto interessan-
te.   € 40,00

665 (Valdinievole) NUCCI E. Le Pievi millenarie di 
Valdinievole. Pescia, Benedetti & Niccolai,1925. In-
16. Pp. 140. Con 10 tav. f.t. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. ross. Dedica autogr. dell’ aut. 

     € 28,00
666 PALMERIO DI CORBIZO DA UGLIONE NOTAIO. 

Imbreviature 1237-38 a cura di L. Mosiici e D. 
Sznura. Firenze, Olschki,1982. In-8. Pp.353. Con 
21 tav. f.t. Come nuovo. Prezzo Olschki € 71,00. 

     € 30,00
667 (Toscana) PARPAGLIOLO L. Italia (negli scrittori 

italiani e stranieri) IV vol. Toscana. Roma, Morpur-
go,1932. In-8. Pp.450. Con 60 tav. f.t. Intonso in 
barbe. Come nuovo.   € 27,00

668 (Municipi Toscana Ill. ‘800) PASSERINI L. Le 
Armi dei Municipi toscani illustrate da Cav. Luigi P. 
pubblicate per cura di A. Mariotti. Firenze, Duc-
ci,1864. In-8. Pp.XII,4 nn,322. Con 246 stemmi 
inc. in legno n.t. ognuno con ampia descrizio-
ne. Testo inquadrato da cornice tipogr. In 
barbe. Rinforzo al dorso. Opera ricercata. Cfr. 
Lozzi,5484. Spreti,3099. Bigazzi,5721. € 160,00

669 (Porti fiorentini) PELU’ P. Porti di ripiego 
fiorentini in Toscana nella seconda metà del sec. 
XIV.  Lucca, Pacini Fazzi, 1974. In-8. Pp. 156. 
Con 8 tav. Come nuovo. Portovenere,Motrone, 
Piombino, Talamone.   € 20,00

671 (Toscana ed. ‘800) PICCIOLI A. I Fatti principali 
della storia toscana. Firenze, Calasanziani,1856. 
2 voll. In un tomo In-16. Pp.512;527. In barbe. Qc. 
fiorit. Mz. perg. marmorizz. Cfr. Bigazzi,240: 
«Per quanto il titolo accenni alla Toscana tutta, 
pur tuttavia ho riputato utile citare questa 
storia che è forse la più completa narrazione 
compendiosa delle vicende storiche fiorenti-
ne. Firma al front.   € 65,00

672 (Casole) PII P. Casole storia economica politica 
costume di un territorio. Monteriggioni, Rotostam-
pa,2009. In-4. Pp.400. Ill. n.t. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo

    € 18,00
673 (Ill.‘600 Toscana Pescia rara opera)   PUCCINELLI  

P. Istoria dell’Eroiche Attioni di Ugo il Grande Duca 
della Toscana, di Spoleto, e di Camerino, Vicario 
d’Italia per Ottone III Imperatore e Prefetto di 
Roma. Di nuovo ristampata con curiose aggiunte, 
e corretta. Con la Cronica dell’Abbadia di Fioren-
za, suoi Privilegi Pontefici, e Cesarei. Il trattato di 
circa mille Inscrittioni Sepolcrali. La Galleria 
Sepolcrale, con Introduzione della Festa di S. 
Mauro. Et le memorie di Pescia Terra cospicua, e 
principalissima di Toscana. Milano, Malate-
sta,1664. In-4. Pp.26 nn,74,12,4 nn, 318,4 nn, 
325-465, 1 b.ca,164. Belliss. antip. interam. inc. 
in rame, moltiss. inc. in legno n.t. di varie 
grandezze. Piena perg. ‘800 tit. oro su tass. in 
pelle al dorso. Ott. esempl. assai fresco. Pregia-
tissima e assai rara opera. Cfr. Platneriana, 
391. Lozzi, 3541 nota: «Raro», e 5491 nota. 
Bigazzi, 2290. Fossati-Bellani, 3346. More-
ni,II,248.                                                 € 1.000,00

674 (Pistoia) RAUTY N. Pistoia città e territorio nel 
Medioevo. Pistoia, Soc. Pistoiese St. Patria,2003. 
In-8. Pp.442. Con molte ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

675 (Ill. ‘800 Guardia Nazionale) REGOLAMENTO 
per la Guardia Nazionale Toscana approvato con 
R. Decreto del di 12 mar.1860. Firenze, Rea-
le,1860. In-24. Pp.91. (Unito) Raccolta delle leggi, 
decreti, regolamenti ordinanze ministeriali ecc. 
per la Guardia Naz. del Regno con l’aggiunta dei 
decreti ed atti ufficiali relativi alla detta instituzione 
nelle province toscane. Firenze, Idem,1860. 
Pp.VI,243. Con 4 tav. a col. f.t. a p.pag. riprodu-
centi le divise. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. € 150,00

676 (Idraulica Fucecchio) REPLICHE ai reclami e 
documenti sul progetto idraulico ed economico 
per la bonificazione della palude di Fucecchio. 
Firenze,Barbera,1864. In-8. Pp.XXXII,94. Varese 
mod. Con 1 prospetto pieg. f.t.       € 40,00

677(Ed. ‘800 Napoli) RICCIARDI G. Masaniello 
ovvero storia della Rivoluzione di Napoli del 1647 
narrata alla gioventù. Napoli, Vaglio,1861. In-24. 
Pp.126. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Dedica autogr. dell’aut. Prima ediz

 .   € 80,00
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678(Toscana ‘700) RODOLICO N. Stato e Chiesa in 
Toscana durante la Reggenza lorenese (1737-
65). Firenze, Le Monnier, 1910. In-16. Pp.461. 
Intonso come nuovo. Ricco apparato di note.

    € 60,00
679 (Pistoia M.Evo) SANTOLI Q. (a cura) Liber 

Focorum Districtus Pistorii (a.1226). Liber Finium 
Districtus Pistorii (a.1255). Roma,Senato,1956. 
In-8. Pp.69. Con 1 pianta pieg. più volte al fine. 
Come nuovo.   € 80,00

680 (Italia anastatica) SCOTTO F. Iinerario d’Italia, in 
questa nuova ediz. abbellito di rami. Roma,Amide-
i,1747 (ma Bologna, Forni,1977). In-16. Pp. 508. 
Con tav. f.t. Tela edit. Come nuovo.   € 26,00

681 (Firenze Ill. ‘700) SEGNI B. Storie fiorentine 
dall’anno 1527 al 1555, cola vita di Niccolò Cap-
poni Gonfaloniere della Repubblica di Firenze, 
descritta da medesimo Segni suo nipote. Augu-
sta,D.R. Mertz e G.J. Majer,1723. Folio. Pp.12, 
384,46 nn,2 nn,42,4 nn. Con 2 bellissi. ritr. inc. 
in rame f.t. da Storcklein. Front. in caratt. rossi 
e neri fregi tipogr. Bell’esempl. fresco in caratt. 
grandi. Leg. coeva in piena pelle con tit. e ricche 
decora. oro al dorso a 6 nervi. Qc picc. abrasione 
e lacuna. Ex libris in rame nobiliare. Cfr. Gam-
ba,912. Moreni,II, 330. Platneriana,139. Graes-
se,VI,341. Bigazzi,269. Lozzi1960 nota. Razzo-
lini-Bacchi315. Parenti,459. Poggiali,362. 
Haym,107. Fournier,482. Colet,70. Farsetti,73. 
Biancardi-Francese,411. Cat. Libri 1861,703. 
Prima rara ediz. Manca, come spesso, 
l’eccess di Pier Luigi Farnese sostituito ad 
origine da puntini. € 440,00

682 (Ed. ‘800) SGRICCI T. Nel fausto nascimento di 
S.A.I. e R. l’Arciduca Ferdinando d’Austria Princi-
pe di Toscana canzone. Firenze, Pagni,1835. In-
8. Pp.8. Come nuovo. Prima ediz. Cfr. Biancar-
di-Francese,416.   € 20,00

683 (Pescia) STIAVELLI C. La storia di Pescia nella 
vita privata dal sec. XIV al XVIII con appendice di 
doumenti inediti e XVI tav. illustrative. Firenze,Lu-
machi,1903. In-8. Pp.202.   € 32,00

684 (Venezia Ill. ‘800) STIVIERI N. Storia di Venezia 
dalla sua origine fino ai giorni nostri. Venezia, 
Coen,1870. In-16. Pp.250. Con 12 tav. f.t. di cui 1 
di costumi, 8 con ritr. dei 120 Dogi, e 3 di 
vedute. Cop. fitt. Cfr. Soranzo,564.   € 90,00

685 (Ed. ‘800) TIGRI G. Canti popolari toscani. Firen-
ze, Barbera Bianchi,1860. In-16. Pp.475. Dorso 
fitt. Cfr. Lozzi,5503: «Nella lunga e accurata 
pref. si tocca di usi costumi e canti toscani in 
confronto a quelli delle altre parti d’Italia e così 
di altre cose attinenti a storia e bibliografia». 

     € 50,00
686 (Ed. ‘800 Toscana) TIGRI G. Canti popolari 

toscani raccolti e annotati: rispetti, lettere, serena-
te, stornelli, poemetto rusticale. Firenze, Barbera, 
1856. In-16. Pp. XLII, 417. In barbe. Mz. marocch. 
coevo tit. oro al dorso piatti e sguardie marmorizz. 
Cfr. Lozzi, 5503: Nella lunga e accurata prefaz. 

si toccadi usi e costumi e canti toscani in 
confronto di quelli delle altre parti d’Italia e 
così di altre cose attinenti a storia e bibliogra-
fia». Prima ediz. Pitré,2088. Annali Barbera,11. 
Capponi,323.   € 80,00

687 (Pistoia esempl. da studio) TIGRI G. Guida alla 
montagna pistoiese III° ediz. corredata di più 
estese indicazioni per utile dei viaggiatori e turisti 
e di una nuova carta topografica pubblicata sotto 
gli auspici della sez. fiorentina del Club Alpino 
Italiano. Pistoia,Niccolai,1878. In-16. Pp.183. 
Con inc. n.t. ed 1 tav. pieg. f.t. Con restauri a 10 
cc. pagine sempre comprensibili. Mz. tela mod. tit. 
oro.   € 20,00

688 (Rimini Ill. ‘800) TONINI L. Rimini nella signoria 
de’ Malatesta: Parte I che comprende il sec. XIV 
ossia vol. IV della storia civile e sacre riminese. 
(Segue) Appendice al Vol. IV. (Segue) IDEM. 
Rimini nella Signoria de’ M. parte II° che compren-
de il sec. XV. Vol. II. (Segue) Appendice di docu-
menti al Vol. II della storia di Rimini. Rimini, Alber-
tini,1880-82. 4 voll. In-8. Pp. XXIV. 540; 477,2 nn; 
XXXII,727;374. Con inc. in legno n.t. e f.t. anche 
pieg. più volte e molte tav. genealogiche pieg. 
f.t. Belle leg. mod. in mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. Rara opera € 350,00

689 (Valdinievole Ill. ‘800) TORRIGIANI A. Le Castella 
della Valdinievole studj storici, delle acque minerali 
di Montecatini appendice del medesimo. Firenze, 
Cellini,1864. In-8. Pp.VIII,483. Con una grande 
carta topogr. della Valle di Nievole e sue adia-
cenze litografata da G. Cosimini. Esempl. assai 
fresco in barbe. Cfr. Lozzi,5770. Platneriana,405.

  € 150,00
690 (Firenze Ed. 700) VARCHI B. Storia fiorentina 

nella quale principalmente si contengono l’ultime 
revoluzioni della Repubblica fiorentina, e lo 
stabilimento del Principato nella casa de’ Medici. 
Colonia, Martello,1721. Folio. Pp.32,677,2 nn. 
Bella antip. interam. inc. in rame inc. da Wol-
fang, front. in caratt rossi e neri con 2 meda-
glioni finem. inc. in rame, bel ritr. del Varchi a 
p.pag. inc. in rame da Pfeffe, belliss. albero 
genealogico a doppia pag. f.t. finem. inc. in 
rame con stemmi Medici. Fregi tipogr. Esempl. 
assai fresco. Pelle mod. dorso a 6 nervi. Esempl. 
completo dell’Episodio di P.L. Farnese solo in 
rare copie presente a p.6398. Cfr. Parenti,503. 
Moreni,II,428. Biancardi-Francese,444. Loz-
zi,949. Brunet,V,1087. De Bure, Bibl. Instructi-
ve,5086. Haym,107. Graesse,VII,259. Gam-
ba,998. Razzolini-Bacchi,359. Parenti, Diz. 
Luoghi,56. Prima ediz. € 650,00

691 (Firenze) VENTRONE P. Le tems revient ‘l tempo 
si rinnova feste e spettacoli nella Firenze di 
Lorenzo il Magnifico. Firenze, Pal. Medici Riccardi 
apr.giu. Milano, Silvana,1992. In-4 carré. Pp.264. 
Oltre 200 ill n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
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ant. Sovracc. Custodia Come nuovo.   € 25,00
692 (Toscana Staz. climatiche) VISCIOLA M. Stazio-

ni climatiche della Toscana impressioni, norme, 
consigli, etc. Firenze, Civelli,1904. In-16. 
Pp.288,VIII,64 di reclames. Con molte i l l .  n . t . 
Cop. ant. con abrasioni.   € 40,00

693 (Cino da Pistoia) ZACCAGNINI G. Cino da 
Pistoia studio biografico. Pistoia,Pagnini,1918. 
In-8. Pp.283. Mz. tela. Ott. esempl. Ricco appara-
to di note.   € 68,00

694 (Pistoia) ZACCAGNINI G. I Rimatori pistoiesi dei 
sec. XIII e XIV. Meo Abbracciavacca,Su: Gui: Da 
Pistoia,Lemmo Orlandi, Paolo Lanfranchi,Meo di 
Bugno, Mula de’Muli, Guelfo Taviani, Zampa 
Ricciardi. Testo critico. Bologna,Forni,1979. In-8. 
Pp.261. Cart. edit. Ott. esempl. (Rist. anastatica 
ediz.1907).   € 20,00

695 (Feste Toscana) ZANGHERI L. Feste e apparati 
nella Toscana dei Lorena 1737-1859. Firenze, 
Olschki, 1996 In-8. Pp.332. Con 115 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Opera con ampie note.

    € 28,00
696 (San Firenze Ed. ‘800)ZOBI A. Descrizione delle 

pitture a fresco eseguite dal Cav. Prof. Luigi 
Sabatelli nella Cappella della Madonna in San 
Firenze lettera. Firenze, Fumagalli,1846. In-8. 
Pp.23. Abrasioni alla cop. Cfr. Uccelli,1524.

    € 20,00
697 (Toscana Ed. ‘800) ZUCCAGNI ORLNDINI A. 

Indicatore topografico della Toscana Granducale 
ossia compendio alfabetico delle prinipali notizie 
di tutti i luoghi del Granducato. Firenze, Polveri-
ni,1856. In-8. Pp.400. Testo a 2 col. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Cfr. 
Fossati-Bellani,3392. Interessante e non 
comune contiene tutti i paesi, fiumi, monti e 
toponimi di varia origine della Toscana.

  € 150,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

698 (Ed. ‘800) AJRAGHI C. Stillicidio. Milano, Agnel-
li,1896. In-16. Pp.230. Ritr. dell’aut. in acquafor-
te da L. Conconi f.t. Prima ediz.   € 20,00

699 ALBERS B. Manuale di propedeutica storica. 
Roma, Pustet1909. In-8. Pp.298. Con 11 ripro-
duz. di scritture, 28 di stemmi, 5 di monete. 
Timbri di appart.   € 20,00

700 ARGELATUS P. De Monetis italiae variorum 
illustrium virorum dissertationes, Quarum pars 
nunc primum in lucem prodit. Mediolani Palati-
n is ,1750-59.  (R is t .  anasta t ica  Varese, 
ICEB,1980-85) 6 vol l .  In-4 gr.  Pp.328; 
417;137;46;354;24 nn,180,126 nn;282,18 nn. 
Moltiss. ill. su tav. f.t. e tabelle pieg. f.t. 4 voll. di 
testo e 2 di appendice. Similpergamena tit. e 
fregi oro ai dorsi e piatti ant. Esempl. 1566 di 
1900 stampati e numerati. Perfetti. Front. in 
caratt. rossi e neri.  € 200,00

701 (Armi) AROLDI A.M. Armi e Armature italiane fino 
al XVIII sec. Milano, Bramante,1961. In-4. 
Pp.550. Con 405 ill. in nero e 70 tav. a col. e 9 
fig. inoltre marchi e monogrammi. Mz. pelle 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Ediz. a tirat. limitata e 
numerata. Opera fondamentale.   € 80,00

702 (Yoga) AUROBINDO S. La sintesi dello Yoga: I° 
Lo Yoga delle opere divine. II° Lo Yoga della 
conoscenza integrale. Roma, Ubaldini,1967-69. 2 
voll. In-8. Pp.260;234. Ritr. dell’aut. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovi.   € 32,00

703 (Giardini Ill. ‘900) AUSTIN A. The Garden that I 
love. London, Black,1905. In-4. Pp.158. Con 16 
tav. f.t. a col. a p.pag. protette da velina. 
Esempl. in carta grave in barbe. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. con impress. a secco. Esempl. 
205 di soli 250 numerati e firmati. Ott. esempl. 

     € 40,00
704 AA.VV. Annuario delle muse semestrale anno VI-

N° 1 Gennaio 1933. Milano,Alleanza Naz. del 
Libro,1933. In-16. Pp.288. Con 16 tav. f.t. e molte 
ill. n.t. Picc. mende al dorso.   € 20,00

705 (Almanacchi) AA.VV. Artemidoro libro dei sogni, 
Almanacco 1942 compilatori M. Buzzichini, A.C. 
Dauphine, E. Lecci, L. Venna. Firenze, Scena 
illustrata,1942. In-8. Pp.197,11 di reclames nn. 
Tela mod. tit. oro. Conserv. le cop. orig. ill. da 
Venna. Contiene il calendario cabalistico per 
l’anno 1942 e le varie interpretazioni dei sogni 
impreziositi da molte inc. xilogr. e i numeri 
figurati al fine. € 30,00

706 (Marionette, burattini) AA.VV. Burattini, mario-
nette, pupi. Milano, Pal. Reale giu.nov. Milano, 
Silvana,1980. In-8 carré. Pp.324. Oltre 300 ill. 
anche a col. n.t. Come nuovo. € 25,00

707 AA.VV. La cultura filosofica e scientifica: Tomi II°: 
La Storia delle Scienze a cura di C. Maccagni e F. 
Freguglia, presentaz. di V. Cappelletti. Busto 
Arsizio, Bramante,1989. In-8. Pp.1032. Con 33 
tav. a col. f.t. e 43 in nero. Similpelle edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 23,00

708 (Viaggi Ed. ‘800) AA.VV. Il Mondo contempora-
neo Repertorio univers. geografico storico 
biografico...Firenze, Le Monnier,1844. Vol.  I,II,III. 
In-8. Pp. 284;522;616. Con 3 tav. f.t. inc. in rame. 
Cart. rigido edit. Qc. fiorit. Tra i temi: Gl’Istmi di 
Panama e Suez, Le Isole di Hawahi, altrimenti 
dette isole Sandwich, l’isola di Ceylan, le Monta-
gne dell’Etiopia, il Mar Rosso e il Golfo Persico. 
Piena d’Arno de 3 nov.1844. Consideraz. intorno 
al Brasile e al Marocco, etc. € 80,00

708bis (Celebri giornali satirici politici ill. ‘800) 
AA.VV. PASQUINO Rivista umoristica della 
settimana. Disponibili:1869, n° 21 , 23, 24, 25, 26, 
27, 28, 30, 31, 37, 38, 42, 45, 46, 48,50,51,52. 
1870: n° 4, 5, 6, 7, 9, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 18, 
19, 20, 21, 22, 23, 24, 24, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 
32, 33, 34, 41, 43, 46, 47, 48. Ognuno 8 pp. Tutti 
molto illustrati.  Tutti   € 100,00

709 (Riviste scientifiche ill. ‘800) AA.VV. Revues 
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scientifiques publiées par le Journal «La Républi-
que Francaise» sous la direct. de P. Bert. Vie 
année. Paris, Masson,1884. In-8. Pp.350. Con 19 
inc. n.t. Intonso in barbe. € 26,00

710 (Castagne) AA.VV. Settimana del Castagno (24-
29 ott. 1922). Atti pubbliati a cura della Camera di 
Commercio ed Ind. di Cuneo. Borgo S. Dalmazzo, 
Bertello,1923. In-8. Pp.486 Con 66 tav. f.t. e fig. 
n.t. Mz. pelle coeva con abrasioni. € 25,00

711 (Ed. ‘700) BARETTI G. Les Italiens, ou moeurs et 
coustumes d’Italie. Ouvrage trad. de l’Anglais (par 
M.A. Ernous)  Geneve-Paris,Costard,1773. In-8. 
Pp.XII,324. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
con erosioni. Piatti marmorizz. Liev. brunito timbro 
di appart. Cfr. BarbierII,871 f. Celebre opera che 
tratta di leggi, costumi, superstizioni, musica, 
teatro, vestiti, giuochi, clima, etc.  € 120,00

712 (Coagulazione Ghiaccio Ed. ‘600) BARTOLI D. 
Del Ghiaccio e della Coagulazione trattati del 
Padre Daniello B. della Comp. di Giesù. Bologna, 
Recaldini,1682. In-8. Pp.8 nn,230,8 nn. Fregi 
tipogr. Stemma Gesuiti al front. inc. in legno. 
Esempl. assai fresco. Piena perg. coeva con 
unghie tit. mss. al dorso. Perfetto. Rara II° ediz. di 
un anno successiva alla prima. Interessanti le 
esperienze fisiche sul ghiaccio e la coagula-
zione. Cfr. Gamba,1776 nota. Olschki,Cho-
ix,6071. Piantanida,1513: «Opera altrettanto 
interessante per la fisica e la chimica; l’aut. 
dice Gamba, espone le sue idee con quel 
garbo che può convenire alla scienza. 
L’operetta fu criticata da Gius. Del Papa nella 
sua lettera dell’umido e del secco». Kri-
vatsky,859. De Baker-Sommervogel,I,981,31. 
Riguarda anche il mare e riporta 2 capitoli sul 
vino e birra. € 450,00

713 (E le t t r ic imo Ed.  ‘700 )  BECCARIA G. 
Dell’Elettiricismo Artificiale e Naturale libri due. 
Torino, Campana,1753. In-4. Pp.8 nn,245,3 nn. 
Vignetta zilogr. al front. Cart. mod. Lievi brunitu-
re. Rarissima ediz. prima. Cfr. Parenti,67. 
Poggendorff,I,124. Polvani: «Alessandro 
Volta» pag.51/4" Il libro del Beccaria letto, 
studiato commentato, lodato da tutti i fisici 
dell’epoca, deve considerarsi una delle 
migliori opere sull’elettricismo..ed è indubita-
to che ebbe profonda e decisiva influenza 
sulla preparazione scientifica di Alless. 
Volta». Ronalds,p.40. Olschki,Choix,6084: 
«C’est le prémière ouvrage qu’ait publié 
Beccaria, il fut très apprécie par Pristley, Hist. 
of electricity,1775". Gamba,2150. Sothe-
ran,I,6078: «Il y mit en lumière la théorie de 
Franklin, et consigne un grand nombre 
d’expreriences, sur l’électricité atmosphéri-
que». Wellcome,II,124. Wheeler Gift,435 bis e 
457. Rossetti e Cantoni, p.14. Honeyman 
Collection,I,250. Mottelay,206. € 750,00

714 (Cortigiane ed. ‘700) BEDACIER C. Les Belles 

Grecques ou l’Histoire des plus fameuses courti-
sanes de la Grece, augmenté de celle de Cleobu-
line Reine de Corinte et Dialogues nouveaus des 
galantes modernes, avec deux Pieces de Poesies 
du meme auteur. Amsterdam, Compagnie,1721. 
In-12. Pp.XII,397. Esempl. un pò brunito. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Cfr. 
Barbier,I,397,f. € 180,00

715 (Carrozze) BELLONI L. La Carrozza nella Storia 
della Locomozione. Padova, Piccina,1983. (Rist. 
anastatica ediz. Milano 1901). In-4. Pp.280. Con 
311 ill. Similpelle edit. tit. al dorso e al piatto ant. 
con decoraz. oro. Come nuovo. € 25,00

716 (Ill.’800) BERTALL A. Vie Hors de chez soi 
(comedie de notre temps) l’Hiver, e Printemps, 
l’Eté, l’Automne etude au crayon et a plume. 
Paris, Plon,1876. In-8 gr. Pp.671. Oltre 500 inc. 
in legno n.t. e 95 tav. a p.pag. Cart. edit. ill. con 
picc. mancanza al dorso. Cfr.. Carteret,III,89. 
Vicaire,II,439. € 120,00

717 (Cucina ‘800) BLISMON A.G. (Ma Blocquel S.). 
Gastronomiana. Trésor des bons mots plaisante-
ries, Aventures, Excentricités, etc. des Disciples 
de Comus. Edition Renfermant tout ce qu’on 
véritable gastronome doit connaitre pour faire son 
chemin dans tous les états policés de notre globe. 
Paris,Delarue, (1957). In-24. Pp.320. Mz. tela 
coeva tit. oro. Con 1 inc. a p.pag. Cfr. Vicaire,98. 
Oberlé,406. Prima rara ediz. € 200,00

718 (Entomologia Ill. ‘800) BOISDUVAL J.B.A. Essai 
sur l’Entomologie Horticole comprenant l’Histoire 
des Insectes nusibles a l’Horticulture avec 
l’indication des moyens propres a les éloigner ou 
a les détruire et l’histoire des insectes et autres 
animaux utiles aux cultures. Paris, Lib. Horticultu-
re,1867. In-8. Pp.664. Con 125 inc. n.t. in legno. 
Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Cfr. 
Singer, Hist. de la biologie moderne,p.209. 
Prima ediz.   € 70,00

719 (Ill. ‘700) BONNET C. Oeuvres d’Histoire naturel-
le et de philosophie. Neuchatel,Fauche,1779-83. 
18 voll. In-8. Pp.7640. Con ritr. dell’aut. inc. in 
rame e 59 tav. pieg. f.t. inc. in rame e 2 tabelle 
pieg. f.t. Ott. esempl. assai freschi ed in barbe. 
Belle leg. coeve in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi 
su tass. bicolore, piatti marmorizz. Comprende: 
Traité d’Insectologie, Observations diverses 
sur les Insectes, Memoires d’Histoire Naturel-
le, Recherches sur l’usage des Feuilles, 
Considerations sur les corps organisés, 
Contemplation de la Nature, Ecrits d’Histoire 
Naturelle, Ecrits et lettres d’histoire naturelle, 
Lettres sur divers sujets d’histoire naturelle, 
Essai analitiques sur les Facultés de l’Ame, 
Palingénésie philosophique, Essai de 
Psychologie, Erits divers. Edition in parte 
originale con nuove prefazioni, indediti e 
aggiunte importanti, correzioni, l’aut. fu uno 
dei maggiori naturisti del XVIII sec. famosissi-
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mo per la: «Paligénésie philosophique». Cfr. 
Brunet,I,1103. Graesse,I,488. € 1.500,00

720 (Pittura banchetti, giuochi, Bellarmino ed. 
‘600) BOULENGER J.C. De Pictura, plastice 
statuaria libri duo. Ad ill. & potent. Heroem, Iystum 
Henr. Turnonium Comitem Rossilionarum. 
Lugduni, Prost Haered, Roville,1627. In-8. Pp.8 
nn,162,6 nn. (Unito) IDEM. De Conviviis libri 
quatuor. Ad Ill. & Integerrium Dominum D. Nic. De 
Verdun. Lugduni,Idem,1627. Pp.14 nn,2 
b.che,394,14 nn. (Unito) IDEM. De Ludis Privatis, 
ac domesticis veterus. Lugduni,Idem,1627. Pp.8 
nn,80,6 nn. Marca edit. ad ogni front. Fregi 
tipogr. Rare e importanti prime ediz. di questi 
trattati sui banchetti e, gastronomia e sulla 
pittura e scultura e sui giochi fra greci e roma-
ni. Cfr. De Backer-Sommervogel,II,371. Ciora-
nescu,4572. Vicaire,131. Simon,BG,231. 
(Unito) FULIGATTI I. Vita Roberti Bellarmini 
Politani Soc. Iesus. R.E. presbyteri Cardinalis 
Aarchiepiscopi Capvae fidei propugnatoris. 
Antuerpiae, Off. Plantiniana B. Moreti,1631. 
Pp.24 nn,576,24 nn. Marca edit. inc. in rame al 
front. e grande al fine inc. in legno. Bel ritr. inc. 
in rame a p.pag del Card. Qc. sottolin. coeva. 
Cfr. De Backer-Sommervogel,III,1064. Biblio-
teca Hulthmiana,1673. Le 4 opere in esempl. 
smaglianti freschissimi in bella leg. coeva in 
perg. con unghie tit. oro su tass. in pelle 
bicolore al dorso. Belliss. esempl € 600,00

721 (Anatomia ‘800) BOYER. Trattato completo di 
Anatomia descittiva, trad. ital. con aggiunte e note 
di B.B. e G.C. Firenze, Galileiana,1835 In-8. 
Pp.762. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Celebre opera di questo aut., uno dei primi 
chirurghi europei dell’epoca. Cfr. Passi-
gli,I,596. € 110,00

722(Funghi) BRESADOLA G. Funghi tridentini novi 
vel nondum delineati. Bologna,Edagricole,1976. 
(Rist. anastatica ediz. 1881) In-8. 2 tomi in un 
vol.Pp.109;106,14 nn. Con 217 tav. a col. Mz. 
tela con punte tit. oro. Sovracc.   € 30,00

723 (Viaggi) BRILLI A. Il Gran Tour dell’Europa in 
automobile. Milano, Silvana,1991. In-4 carré. 
Pp.216. Con 222 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 

    € 22,00
724 BRUNELLI B. Figurine e costumi nella corrispon-

denza di un medico del ‘700 (Antonio Vallisnieri). 
Milano, Mondadori,1938. In-8. Pp.252. Con 17 
tav. f.t. Intonso. Come nuovo.  € 25,00

725(Diritto Ed. ‘800) BUONAMICI F. Introduzione allo 
studio del diritto o enciclopedia giuridica. Pisa,Ci-
ti,1869. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, 
piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 60,00

726 (Ricamo) BUSEGHIN M.L. Ricamo di nozze. 
Perugia,Caprai,1987. Folio. Pp.208. Con 180 ill. 
anche a col. Leg. in raso tit. oro dorso e piatto ant. 
Come nuovo.   € 20,00

727 (Aritmetica Rara ed. ‘700) CARISI P.F. La scuola 
dell’Aritmetica pratica nella quale con facilità e 
chiarezza si dimostrano i primi, e principali erudi-
menti, e le regole più necessarie per apprendere 
in poco tempo i veri modi di conteggiare da se 
medesimo, opera utilissima non solo a mercanti, 
negozianti, e artisti, ma anche a matematici, 
astronomi, ingegneri, agrimensori, computisti, 
zechieri, maestri di scuola, e altri professori di 
simili scienze, & arti. Parma,Monti,1707. In-4. 
Pp.XXIV,232. Marca edit. al front. Grande 
stemma de Duca di Modena, fregi tipogr. Mz. 
perg. mod. con punte tit. oro al dorso, piatti mar-
morizz. Manca l’antip. inc. Rara prima ediz. Cfr. 
Riccardi,I,262. € 250,00

728 (Aritmetica ‘700) CARISI P.F. La scuola 
dell’Aritmetica pratica. Parte seconda divisa in tre 
libri ove di dischiarano la Regola del tre rovescia; 
la Regola del tre composta, o sia del Cinque 
diritta, e rovescia; la Regola del tre moltiplice 
diritta, e rovescia, o sia del Sette, del Nove, 
dell’Undici, & c. Parma, Borsi,1760. In-4. Pp.191. 
In barbe. Alone al marg. inf. ed est. Mz. perg. mod. 
con punte tit. e fregi oro al dorso. Cfr. Riccar-
di,I,262. € 100,00

730 (Aritmetica Ed. ‘700) CARISI P.F. La scuola 
dell’Aritmetica pratica parte IVa divisa in tre libri 
ove si spiegano le regole, o siano i trattati tanto 
necessarj in questa scienza; e questi sono: delle 
Compre, e Vendite: deli Meriti, e Sconti semplici; e 
a capo d’anno: de’ Tempi: del Saldare le ragioni 
mercantili: del ridurre più termini di pagamenti ad 
uno solo: del tirare il resto, ed in ultimo carj, e 
virtuosi giuochi per adescare, ed acuire l’altrui 
ingegno, dove solo l’aritmetica col suo numero è 
quella, che li pone in operazione. Parma,Bor-
si,1760. In-4. Pp.212. In barbe, picc. alone a 
marg. est. inf. Mz. perg. mod. con punte tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Cfr Riccardi,I,262.

  € 100,00
730 (Galileo) CAROTI S. Nel segno di Galileo erudi-

zione, filosofia e scienza a Firenze nel sec. XVII. I 
«Trattati Accademici» di Vincenzo Capponi, 
appendice di G. Alessandri e M.L. Migliore. 
Firenze, Spes,1993. In-8. Pp.358. Come nuovo.

    € 20,00
731 CASTELLANI A. MEZZAGLIA E. Dizionario delle 

nuove scienze: Astronautica, Elettronica, Fisica 
Nucleare. Torino,Saie,1968. In-8 gr. Pp.838. Con 
523 ill. n.t. e 91 fotogr. f.t. a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia in tela come nuovo.   € 26,00

732(Lorenzini) CECCUTI C. FONTANA A.I. Carlo 
Lorenzini dal Risorgimento all’Unità. Firen-
ze,2011. In-8 carré. Pp.184 Con 13 tav. a col. f.t. 
e ill. n.t. Come nuovo.   € 20,00

733 (Campari) CENZATO G. Campari 1860-1960 
vicenda di un peritivo e di un cordial. Milano,Piz-
zi,1960. In-4 gr. Pp.282. Moltiss. ill anche a col. 
e tav. pieg. più volte. Tela edit. Sovracc. Custo-
dia come nuovo. La storia della grande impre-
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sa, gli artefici, i liquori e liquoristi nella storia, 
il laboratorio, la pubblicità, etc. Bell’opera.

    € 85,00
734 (Dermatologia ‘800) CHAUSIT M. Traité élémen-

taire des maladies de la peau, d’après 
l’enseignement théorique et les lecons cliniques 
de A. Cazenave. Paris,Baillière,1853. In-8. 
Pp.480 Piena perg. coeva tit. oro. Prima ediz. Cfr. 
Brunet,7241. Non comune. € 100,00

735 (Ed. ‘800) CHESTERFIELD P.D. Avvisi a suo figlio 
sopra gli uomini e costume per un nuovo sistema 
di educazione. Volgarizz. di P. Antoniutti. Venezia, 
Santini,1810. In-8. Pp.155. Cart. marmorizz. 
coevo. Esempl. in carta forte ad ampi margini. Qc. 
fiorit. Dorso inf. con mancanze. € 80,00

736 (Ed. ‘700 Medicina) CIANCIARELLI F. Notizie 
storiche del celebre anatomico e chirurgo Andrea 
Massimini romano. Roma,Giunchiana,1792. In-8. 
Pp.88. Bel ritr. in antip. f.t. inc. in rame a p.pag. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, tagli 
rossi. Ott. esempl. in carta azzurra. Cfr. Blake,89 
Passigli,III,1004: «Contiene anche: discorso 
accademico sulla nutrizione» Prima ediz.

  € 200,00
737 (Medicina) COGLIATI ARANO L. Tacuinum 

Sanitatis. Milano, Electa,1973. In-4. Pp.217. Con 
292 ill. in nero n.t. e 48 tav a col. a p.pag. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. custodia 
come nuovo. Bell’opera.   € 35,00

738 (Ill. ‘600 Aut. Gesuiti) CORNAEUS M. Curriculum 
Philosophiae peripateticae, uti hoc tempore in 
scholis decurri solet, multis figuris et curiositatibus 
è Mathesi petitis, et ad physin reductis illustratum. 
Herbipoli,Zinck,1657. In-4. Pp.6 nn,628;427,1 
b.ca,16 nn. Con 152 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze e 2 a p.pag. f.t. Fregi tipogr. Stemma 
Gesuiti al front. Perg. coeva timbro e firma di 
appart. coeva. Qc. glossa coeva in chiara grafia. 
Prima ediz. assai rara. Cfr. De Backer-
Sommervogel,II,1470/71,16. Manca all’ICCU. 
Manca l’antip. € 450,00

739 (Equitazione Ed. ‘800) Cours d’équitation militaire 
a l’usage des corps de troupes a cheval apprové 
par S. Exc. le ministre de la guerre.  Saumure,De-
gouy, 1830. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. 416; 360. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Timbro di bibl. annullato. Manca l’atlante. Cfr. 
Menessier de la Lance,I, 320: «L’ouvrage est en 
effet une véritable encyclopedie hippique: 
hippologie extérieur, emploi à la selle, au trait et 
au bàt, alimentation, hygiène, maladies et 
accidens, haras et remontes».   € 70,00

740(Scienze Ill. ‘700) CRUGER J.E. Analecta Tran-
salpina. Veneziis, Pessanae,1762. 2 voll. In-8. 
Pp.XXII,511;8 nn,527. Front. e testatine finem. 
inc. in rame. Con 24 tav. pieg. f.t. inc. in rame 
(piante, pesci, molluschi, etc.). Belle leg. coeve 
leggerm. dissimili in piena pelle marmrorizz. con 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Cornice oro a piatti. 
Sguardie marmorizz. Esempl. di assoluta fre-

schezza. Pregiata opera assai rara sui reso-
conti e esperienze eseguite dagli scienziati 
dell’Accad. delle scienze di Svezia nel periodo 
compreso tra il 1739 (anno di fondazione) al 
1752. I testi riguardano: astrologia, geografia, 
storia naturale, etc Cfr. Graesse,I,114. Bellissi-
mi esempl. € 450,00

741 (Nani Ill. ‘800) D’ALBANES A. FATH G. Les 
Nains Célebres depuis l’antiquité jusques et y 
compris Tom-Pouce, illustrés par Edouard De 
Beaumont. Paris, Havard,1846. In-8. Pp.159. 
Con 90 inc. in legno n.t. Mz. marocch. rosso con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi, piatti mar-
morizz. Conserv. cop. orig. ill. Ott. esempl. Prima 
ediz. Cfr. Osterwalder,103 Carteret,II,93. 
Sander,5. Vicaire,I,24. € 160,00

742 (Montoni Ill. ‘800) DAUBENTON. Instuction pour 
les Bergers et pour les propriétaires de troupeaux; 
avec d’autres Ouvrages sur les Moutons et sur les 
Laines. Paris, Huzard,1810 In-8. Pp.XXXII,480. 
Con 23 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame. Esempl. in 
barbe marginoso. Perfetto IV° ediz. preceduta da 
una notizia storia sulla vita e le opere del Dauben-
ton per le Comte de Lacépède. Con 1 tav. in più 
rispetto alle precedenti ediz. Cfr. Brunet,6415.

  € 300,00
743 DE AMICIS E. Cuore libro per ragazzi nuova ediz. 

popolare illustrata con disegni di A. Ferraguti, E. 
Nardi e A.G. Sartorio. Milano, Treves,1907. In-8. 
Pp.296. Moltiss. ill. n.t. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz.   € 30,00

744 (Oftalmologia Ed. ‘800) DEMOURS A.P. Précis 
théorique et pratique sur les maladies des Yeux. 
Paris, Chez l’Auteur,1821. In-8. Pp.XVI,598 In 
barbe assai fresco. Prima ediz. l’aut. figlio di un 
medico di Marsiglia, celebre oculista di Luigi 
XVIII e di Carlo X, effettuò la prima operazione 
della pupilla artificiale, operazione che rese la 
vista a molti ciechi. Cfr. Hirsh,II,223. Callisen, 
V,93. Garrison, 5842.1. Hirschberg, II,374,4.

  € 220,00
745 (Libri proibiti) DE NERCIAT A. Felicia ossia le mie 

follie di gioventù. Roma, Ed. Associati,1965. In-8. 
Pp.395. Tav. f.t. anche a col. Tela edit. tit. oro. 
Custodia edit. in tela ill. Come nuovo.      € 18,00

746 (Ed.  ‘800)  DE VECCHI PIERALICE G. 
L’Autenticità del S. Tesoro del Cav. Giancarlo 
Rossi dimostrata in 1° luogo dalle 150 contraddi-
zioni, dalle 144 bugie, dalle 36 calunnie, dalle 10 
empietà nelle quali un opuscolo di 27 pag. e 17 
linee. In-8 grande ha dovuto rompere per negarla; 
in 2° luogo dallo scrupoloso esame ed dalla legale 
perizia dei due orefici romani Grasselli S. e 
Temist. Italiano Venturini...Roma, Sociale, 1896. 
In-8. Pp.298. Cart. rigido tit. oro al dorso. Curiosa 
opera.   € 50,00

747 (Cinema) EINSTEIN S.M. Tecnica del cinema. 
Torino, Einaudi,1950. In-8. Pp.221. Con tav. f.t. e 
fig. n.t. Ott. esempl.   € 20,00

748 (Ill. ‘800 Pietroburgo) FAGNANI F. Lettere scritte 
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di Pietroburgo vorrendo gli anni 1811 e 1812. 
Milano Pirotta,1812. In-8. Pp.2 nn,166 Con 5 tav. 
a p.pag. f.t. inc. in rame e grande carta di 
Pietroburgo inc. in rame pieg. più volte f.t. inc. 
da S. Stucchi. Cart. marmorizz. coevo con 
laceraz. al dorso. Esempl. intonso in carta pesan-
te ad ampi margini, freschissimo. Prima ediz. 
alquanto rara. Cfr. Amat di San Filippo,544. 
Importante relazione di un viaggio da Stoccol-
ma a Pietroburgo in sei lettere, con dettagliata 
descriz. (anche artistica della città), gli usi i 
costumi, la situazione economica e sociale. 
Oltre a presentare uno scorcio della vita 
sociale, l’aut. ci fornisce una accurata analisi 
della vita politica e istituzionale della Russia 
zarista. Da notare la grande pianta con 150 
rimandi di spiegazione stampati alla fine 
dell’opera. € 460,00

749 (Ed. ‘800 Criminologia) FALCONE G. Esame 
Critico del tipo criminale. Palermo,Giorn. di 
Sicilia,1891. In-16. Pp.124. Dedica autogr. 
dell’aut. Come nuovo non comune.   € 65,00

750 (Pubblicità) FARINA F. (a cura) Le Sirene 
dell’Adriatico 1850-1950 riti e miti balneari nei 
manifesti pubblicitari. Milano, Motta,1995. In-4. 
Pp.191. Con 118 ill. a col. Come nuovo.  € 24,00

751 (Ill. ‘800) FIGUIER L. Vies des Savants illustres du 
Moyen Age avec l’apreciations sommaire de leurs 
travaux. Paris, Lacroix,1867. In-8. Pp.504. Con 
36 tav. f.t. a p.pag. inc. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Front. in caratt. rossi e 
neri. Fiorit. Cfr. Vicaire,III,708. Abrasioni al 
dorso.   € 58,00

752 (Embriologia Ill. ‘800) FOSTER M. BALFOUR 
F.M. Eléments d’Embryologie. Paris, Rein-
wald,1877. In-8 Pp.340. Con 71 inc. in legno n.t. 
di varie grandezze. Tela edit. tit. oro. Esempl. 
perfetto. Prima ediz. in francese del fondatore e 
direttore del dipartimento di fisiologia a 
Cambridge Balfour entra nel laboratorio del 
1872. Importante opera.    € 70,00

753 (Nani Ill. ‘800) GARNIER E. Les nains et les 
géants, ouvrage illustré de 42 vignettes par 
l’aut. Paris, Hachette,1884. In-16. Pp.342. In 
barbe. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi, piatti e sguardie marmorizz. Qc. fiorit. 
Conserv. le cop. orig. Timbro di appart.   € 90,00

754 (Ed. ‘800) GARNIER F.X. Régime des Eaux ou 
traité des eaux de la mer, des fleuves rovières 
navigables et flottables, et autres eaux de toute 
espèce. Paris, Chez Editeur, 1839-42. 4 voll. In-8. 
Pp.428;428;434;340. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Qc. brunitura.

  € 170,00
755 (Costumi Militari Ill. ‘800) GLASSER. Costumes 

Militaires Catalogue des principales suites de 
Costumes Militaires Francais parues tant en 
France qu’a l’étranger depuis le regne de Louis 
XV jusqu’a nos jours et des suites de Costumes 
Militaires étrangers parues en France. Paris, 

Vivien,1900. In-8. Pp.574. Con 4 tav. a col. a 
p.pag. f.t. inc. Cop. ill. Esempl. in barbe. Opera 
pregiata. Cfr. Colas,1258. Lipperheide,2126. 
Hiler,381. € 120,00

756 (Pesca Ill. ‘800) GOURRET P. Les Pècheries et 
les Poissons de la Méditerranée (Provence). 
Paris, Baillière,1894. In-16. Pp.60. Con 109 ill. 
n.t. Tela edit.   € 45,00

757 (Ill. ‘800) GRAND-CARTERET J. XIX siècle (en 
France) Classes, Moeurs, Usages Costumes 
inventions ouvrage illustré d’un front. chromot-
ypographique de 16 planches coloriées aux 
patrons, et 36 en-tetes et Lettres ornées de 487 
gavures (dont 24 tirées h. texte) d’après les 
principaux artistes du siècle et a l’aide des procé-
dés modernes. Paris, Firmin-Didot,1893. In-4. 
Pp.786. Mz. pelle coeva con spellature tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le belle cop. orig. ed il dorso ill. in oro. 
Bella e celebre opera. Cfr. Colas,1284. Lipper-
heide,1177. Vicaire,III1094. Hiler,388. € 120,00

758 (Patologia Ed. ‘800) GRISOLLE A. Trattato 
elementare e pratico di Patologia interna, trad. 
ital. del Dott. A. Del Corso riveduta sulla VI ed. 
francese accresciuta e corretta da E. D’Urso. 
Napoli, Rondinella,1856-57. 2 parti in un voll. In-8 
gr. Pp.460;460. Mz. pelle coeva tit. e fregi a secco 
al dorso. Piatti marmorizz. Testo a 2 col. In barbe. 
Esempl. assai fresco. Perfetto. Cfr. Pazzi-
ni,II,409. Hirsch,II,658. Castiglioni,706: «Fra i 
clinici francesi più illustri del sec. scorso 
citiamo Grisolle il cui trattato di patologia 
interna merita particolare attenzione per 
l’esattezza delle indicazioni diagnostiche». Al 
Grisolle si deve anche una magistrale descri-
zione della pneumatite franca. € 120,00

759 (Idraulica Ill ‘800) GUGLIELMINI D. Della natura 
de’ fiumi trattato fisico-matematico con le 
annotazioni di Eustachio Manfredi. Milano, Class. 
Italiani,1821. 2 voll. In-8. Pp.XXXVI,372;400. Bel 
ritr. inc. in rame in antip. da C. Rampoldi e 10 
tav. pieg. più volte f.t. inc. in rame. Ott. mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Splendido esempl. in barbe freschissimo 
marginoso. Pregiata ediz. assai ricercata. Cfr. 
Riccardi,I,645: «Curò questa ediz. il celebre 
matematico Gabrio Piola, e vi aggiunse la vita 
dell’aut.» Graesse,III,117. Brunet,II,1802. 
Gamba,1942: «G. Piola ridusse le tavole a 
miglior forma e per ciò che spetta al disegno, 
come per esattezza geometrica; avendovi 
inoltre emendato qualche errore sfuggito nelle 
stampe antecedenti». Razzolini-Bacchi,181. 
Piantanida,1659. € 200,00

760 (Storia naturale medicina circolaz. del sangue 
‘700) HALES S. Haemastatique, Ou la statistique 
des animaux: experiences hydrauliques faites sur 
des Aminaux vivans. Avec un Recueil de quelques 
experiences sur les Pierres que l’on trouve dans 
les reins & dans la vessie; & des recherches sur la 
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nature de ces concrétions irrégulières...et aug-
menté de plusieurs remarques et de deux disser-
tat ions de medic ine,  sur  la  theor ie de 
l’inflammation, et sur la cause de la fievre; par Mr. 
De Sauvages. Genève, Crames & Philibert,1744. 
In-4. Pp.XXII,348. Con 1 tav. f.t. inc. in legno. 
Piena pelle coeva marmorizz. tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Dorso inf. e sup. abilmente restau-
rato. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. Forellini di 
tarlo al marg. int. b.co delle prime cc. Esempl. 
freschiss. Opera rara e importante. Cfr. Garri-
son Morton,765. Wellcome,III,194. Roller-
Goodmann,I,503. Osler,1083. Blake,194. 
Printing and tahe mind of man,189 b. Hor-
blit,45. Hirsch,III,26. Graesse,III,199. Bru-
net,III,19. € 400,00

761 (Oceani) HUGUES L. L’Oceanografia. Torino, 
Bocca,1901. In-8. Pp.282. Tela edit. Cop. orig. 
conserv. Ott. esempl. Prezioso lavoro del noto 
geografo docente a Univ. di Torino.   € 30,00

762 (Agricoltura) KING F.H. Irrigation and Drainage 
principles and practice of their cultural phases. 
New York, Macmillan,1909. In-6. Pp.524. Con 
163 ill. n.t. Tela edit. inpressa a secco. Come 
nuovo.   € 30,00

763 (Conchiglie Ill. ‘800) KOBELT W. Illustrirtes 
Conchylienbuch. Nurnberg, Bauer & Raspe, 
1878. 2 voll. In-8. Pp. XVI,391. Con 354 inc. su 
112 tav. litogr. f.t. Mz. pelle coeva lisa tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti in tela coeva. Testo a 2 col Ex 
libris timbro di appart. Opera non comune 
ricchissime le ill. Prima ediz. € 270,00

764 (Viaggi grande opera ‘800) LAHARPE J.F. 
Avrégé de l’histoire générale des voyages conte-
nant ce qu’il y a de remarquable, de plus utile et de 
mieux avéré dans les pays ou les voyageurs ont 
pénetré; les moeurs habitans, la religion, les 
usages, arts et sciences, commerce et manufac-
tures, nouvelle édit. revue et corrigées avec le 
plus grand soin, et accompagnée d’un atlas (che 
qui manca). Paris, Dupont-Ledentu,1825. 24 voll. 
In-8. Pp.11640. Con 24 tav. inc. in rame in antip. 
Belle leg. coeve in mz. pelle oliva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Pregiata ediz. priva dell’atlante. 
Cfr. Brunet,III,771. € 350,00

765 (Portolani) LA RONCIERE M. DE MOLLAT DU 
JOURDIN M. Les Portulans Cartes marines du 
XIIIe au XVIIe siècle, avec le concours de 
M.M.Azard, Raynaud-Nguyen Vannereu. Friburg. 
Off. du Livre,1984. Folio. Pp.296. Con 23 ill. in 
nero n.t. e 100 belle tav. a col. a p.pag. Tela edit. 
Sovracc. Lieve alone marg. alle ultime pp. 

     € 40,00
766 (Ill. ‘800 Camini) MACCAGNANI A. Osservazioni 

pratiche sopra le cause principali del fumo che 
danno i camini, e del modo d’impedirne i tristi 
effetti, con 2 tav. che dimostrano le proporioni di 
tutti i camini, ed altre 3 con figure denotanti le varie 
costruzioni de’ medesimi, e suoi difetti. Bologna, 
Franceschini Colomba,1828. In-8. Pp.26,1 nn. 

Con 5 tav. f.t. inc. in rame anche pieg. Esempl. 
carta grave. Qc. fiorit. Le inc. sono di G. Rosa-
spina. Assai raro. € 200,00

767 (Caccia Ill. ‘700) MAGNE’ DE MAROLLES F.G. 
La Chasse au fusil; oubrage divisé en deux 
parties, contenant la première, des recherches 
sur les armes de trait usitées pour la chasse avant 
l’invention des armes à feu; savoir l’Arc et 
l’Arbalète: un détail de tout ce qui concerne la 
fanrication des Canons de fusil; tant à Paris, et 
dans les differentes manufactures de France, 
qu’en Espagne; avec les Marques des Caniniers 
de Paris: l’exmen de plusieurs questions touchant 
la portée des canons, en egard à leur longeur, à 
leur calibre, à la charge, etc. Et quelques notions 
sommaires sur les autres parties du Fusiil de 
chasse, avec des instructions pour parvenir à bien 
tirer. La Seconde, les enseignement et connois-
sances nécessaires pour chasser utilement les 
différentes espèces de gibier qui se trouvent en 
France; la manière de dresser les chiens de 
plaine; les ruses dont on peut se servir pour 
approcher certains oiseaux; et le dètail de plusie-
urs Chasses particulières à quelques provinces, 
et peu connues ailleurs. A Paris, Berrois,1788. In-
8. Pp.XVI,582,10 nn. Con 9 tav. f.t. inc. in rame 
di cui 3 pieg. più volte. Test. inc. in legno. 
(Unito) SUPPLEMENT Au traité de la Chasse au 
fusil contenant des additions et corrections 
importantes. Paris, Barrois Impr. Didot,1791. 
Pp.111. Le due opere con ricco apparato di note. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Ex dono mss. coevo del nipote dell’aut. 
all’occhietto. Pregiatissima e rara opera 
completa di supplemento che manca quasi 
sempre. Cfr. Thiéaud,621/2: «Edition originale 
complete. Ce libre est non seulement le primi-
èr ouvrage francais consacré exclusivement 
au fusil de chasse à tir. mais c’est aussi le 
premièr traité de chasse qui consacre une 
étude important à la Sauvagine. La section IV 
‘De la chasse des oiseaux aquatique’ occupe 
les pages 502 à 582". Le 4 cc. di additions au 
Supplement numerotés 106 à 111 mancano 
nella maggior parte degli esempl. (qui presen-
ti). Barbier,I,572 c. Schwerdt,II,3 Souhart,312.. 
Jaanson,1288. Riling,310. € 800,00

768 (Santo Domingo Ed. ‘800) MALO C. Histoire de 
l’ile de SaintDomingue depuis l’époque de sa 
découverte par Christophe Colombe jusqu’a 
l’année 1818. Publiée sur des documents authen-
tiques, et suivie de Pièces justificatives. Paris, 
Delanunay,1819. In-8. Pp.4 nn,II,390. Mz. perg. 
con punte coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso a 
5 nerv i .  Ot t .  esempl.  Prima ediz.  Cfr. 
Leclerc,3351.. Sabin,44140. Barbier,II,867. 
Rara opera. € 280,00

769 (Ed. ‘700) MANZ K. Tractatus Rationalis Absolu-
tissimus de Testamento Valido vel Invalido, editio 
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III longe emendatior et non solum usu moderno, 
ex recentioribus Auctoribus deprompto, sed etiam 
Praejudiciis, & Decisionibus, nec non osto novis 
Titulis auctior. Ulmae, Bartholomaei,1726. In-4. 
Pp.8 nn,1246,120 nn. Bella antip. interam. inc. 
in rame. Front. in caratt. rossi e neri con inc. in 
legno. Testo a 2 col. Fiorit. Leg. mod. in mz perg. 
antica con punte piatti marmorizz. Brunito. Impor-
tante trattato sulla normativa testamentaria 
riformata dal giureconsulto Manz (1606-77), 
operante nell’ambito dei dissidi  tra protestan-
ti e cattolici. Non comune. Qc. rest. marg.

  € 200,00
770 (Matematica Ill. ‘700) MARIE. Lezioni elementari 

di matematiche, trad. da S. Canovai e G. Del 
Ricco, IV° ediz. arricchita di nuove ill. ed aggiunte. 
Firenze, Allegrini,1796. In-8. Pp.448,LVI. Con 11 
tav. f.t. pieg. inc. in rame contenenti 221 inc. 
xilogr. al front. Cart. marmorizz coevo. In barbe. 
Assai fresco. Firma di appart. di G. De Cambray 
Digny. Cfr. Riccardi,I,223.   € 98,00

771 (Ill. ‘700) MARTIN B. Grammatica delle scienze 
filosofiche, o breve analisi della filosofia moderna 
appoggiata alle sperienze. Bassano, Remondi-
ni,1778. In-8. Pp.334. Ritr. inc. in rame a p.pag. 
in antip. da F. Cattini e 2 tabelle pieg. f.t. inoltre 
22 tav. pieg. f.t. con varie inc. in rame. Mz. perg. 
coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti decorati in 
carta coeva. Tagli rossi. Ott. esempl. Ampie note.

  € 200,00
772 MASETTI ZANNINI G.L. Ferrara e l’America da 

Cristoforo Colombo a Italo Balbo. Ferrara, Belri-
guardo,1996. In-4. Pp.188. Con 114 ill. n.t. Come 
nuovo.   € 16,00

773 (Scherma Ed. ‘800) MAUROY V. Memento de 
l’Escrimeur. Paris, Libr. Bibliophiles,1887 In-16. 
Pp.198. In barbe in carta pesante assai fresco. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Conserv. 
le cop. orig. Ex libris J. Gelli. Dedica autogr. 
dell’aut. € 110,00

774 (Ill. ‘800 Caran d’Ache) MILLAUD A. La Comédie 
du jour sous a république Athénienne, illustra-
tions par Caran d’Ache. Paris,Plon1886. In-4. 
Pp.398. Con 378 ill. n.t. anche a p.pag. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. ill. Prima ediz. Cfr. 
Vicaire,V,859. Lievi fiorit. Marg. del dorso liev. 
abrasi. Tagli oro.    € 70,00

775 (Pesci Ill. ‘800) MOREAU E. Histoire naturelle 
des poissons de la France. Paris, Masson,1881. 3 
voll. In-8. Pp.488;576;702. Con 220 inc. n.t. 
Esempl. in barbe assai fresco. Cop. del III° vol. 
fittizia. Opera celebre e ricercata, dedica 
autogr. dell’aut. in cop. del I° vol. Cfr. 
Dean,II,154. Prima ediz. € 150,00

776 (Giuochi di prestigio) NARI C. Manuale dei 
giuochi di prestigio e calcolo colle carte. Milano, 
Bietti,1932. In-16. Pp.143. Con 38 ill. n.t. Come 
nuovo.   € 30,00

777 (Pubblicità) PALLOTTINO P. AFETRA G. I colori 
della memoria (Tempere, acquarelli, disegni 

nell’illustrazione e nella pubblicità dall’Archivio 
Storico del Touring Club Italiano 1895-1963), 
grafica di M. Boneschi. Milano, TCI,1992. In-4 
carré. Pp.156. Con 88 ill. in nero e 143 belliss. 
tav. a  col. a p.pag. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo.   € 30,00

778 (Ill. ‘700) POMIER L. L’Art de cultiver les Muriers-
Blancs, d’élever les vers a soye, et de tirer la soye 
des cocons avec figures. Paris, Lottin,1754. In-8. 
Pp.XXIV,234,3 nn. Con 5 tav. f.t. inc. in rame 
pieg. più volte. Cart. rigido mod. marmorizz. 
Prima rara ediz. Cfr. Barbier,I,286. Bru-
net,6455. Kress,5384. Conlon,54:956. Qué-
rerd,VII,257. € 300,00

779 (India Ed. ‘800) PAPI L. Lettere sull’Indie orientali. 
Filadelfia (ma Pisa), Klert,1802. 2 tomi in un vol. 
In-8. Pp.XI,260;VI,277. Restauro al marg. b.co 
sup. a 2 cc. Esempl. assai fresco in barbe. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Prima rara ediz. Cfr. Melzi,II,121. Amat di 
S. Filippo,85. Biancardi-Francese,340. Bru-
net,28120. Olschki,Choix,14342. Parenti, Diz. 
Luoghi di Stampa,84. € 220,00

780 (Fisica Chimica Ill. ‘800 scompleto) POZZI G. 
Dizionario di Fisica e Chimica applicata alle arti 
secondo le dottrine di Libes, Chaptal, Berthollet e 
Parkes e giusta le teorie moderne ed i metodi i più 
semplici introdottosi nei diversi processi chimici. 
Milano, Batelli e Fanfani,1820-29. 5 voll. di 9 
(mancano il II°,VII,VIII,IX). In-8. Pp.  560; 574; 
581; 584; 609. Con 6 tabelle f.t. 2 tritr. e 192 tav. 
f.t. pieg. inc. in rame. Esempl. assai freschi mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ex libris.

  € 150,00
781 (Astrologia) PRIVAT M. L’Astrologie scientifique 

a la portée de tous. Paris,Grasset,1935 In-16. 
Pp.323. Con 17 tabelle f.t. ill. n.t.   € 20,00

782 PUCCIONI M. Storielle ricordi memorie, remini-
scenze italiane dal 1848 al 1939 XVII. Firenze, 
Vallecchi,1940. In-8. Pp.336. Con tav. f.t. Come 
nuovo.   € 20,00

783 (Psicologia) RECALCATI M. L’uomo senza 
inconscio. Figure della nuova clinica psicoanaliti-
ca. Milano, Cortina,2010. In-8. Pp.352. Ott. 
esempl.   € 20,00

784 (Galileo) RADICATI DI BROZOLO L.A. (a cura) 
Principio di Secol Novo, saggi su Galileo. 
Pisa,CRP,1999. In-4. Pp.396. Con 199 ill. anche 
a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo.   € 25,00

785 (Fiori Ill. ‘800) REGEL E. Gartenflora. Allgemeine 
Monatsschrift fur deutsche, russische und schwe-
izrische Garten-und Blumekunde und Organ des 
Kaiserlichen Russischen Gartenbau-Vereins in 
St. Petersburg. Stuttgart,Enke,1879 In-8. Pp.6 
nn,384. Con 125 ill. n.t. e 11 tav. in nero a p.pag. 
f.t. e 25 tav. f.t. a col. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. Tagli marmorizz. Ott. esempl. € 170,00

786(Fibre monogrammi ‘800) RENOIR T. Collezione 
completa di Cifre e Monogrammi stile Renaissan-
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ce, Bisantino ecc. di Renoir allievo di Daniel. 
Milano, Vallardi, s.d. (fine ‘800). In-8 oblungo. 
Front. + 39 e di 40 tav. (manca la 3) inc. da 
Assandrini, Demecxynski. (Seguono) altre 50 
tav. di carattere rotondo inc. da Bonatti, 
Redenti, Zucchi, Prada, Naymuller, etc. Mz. tela 
coeva piatti marmorizz. € 100,00

787 (Cartografia) ROMBAI L. Toscana e Italia tra 
Risorgimento e Unità, le innovazioni cartografiche 
del XIX secolo belle conservatorie dell’Ist. Geo-
grafico Militare. Firenze, Ist. Geogr. Militare,2013. 
In-4. Pp.267. Centinaia di carte a col. n.t. Come 
nuovo.   € 28,00

788 (Ed. ‘700) SAUCEROTTE N. Examen de plusieur 
Préjugés et usages abusifs; concernant les 
femmes enceintes, celles qui sont accouchées, et 
les enfans en bas age; lesquels préjugées et 
usages abusifs font dégénérer l’espece humaine: 
avec les moyens d’y remédier. Strasbourg, 
Gay,1777. In-12. Pp.99. Esempl. in barbe fre-
schissimo in carta forte. Rara ediz. Cfr. Qué-
rard,VIII,463. Blake,402. € 200,00

789 (Medicina Ed. ‘800) SCASSI O. Dissertazione su 
l’uso del Muriato di Barite. Genova, Giossi,1809. 
In-8. Pp.123. Esempl. in carta grave in barbe 
marginoso, freschissimo. Cart. coevo. Ediz. 
sconosciuta all’ICCU. € 130,00

790 (Ed. ‘800 Franklin) SCHMIDT F. Vita di Beniami-
no Franklin, trad. da M. Cremoncini. Firenze, 
Salani,1890. In-16. Pp.176. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto.   € 23,00

791 (Astrologia) SEMENTOVSKY-KURILO N. 
Astrologia trattato completo teorico-pratico. 
Milano, Hoepli,1879. In-8. Pp.904. Con 68 ill. e 
cosmogrammi in nero e a col. e 7 tabelle con le 
effemeridi1890-1980. Come nuovo.   € 24,00

792 (Giardini Ill. ‘800) SILVA E. Dell’arte de’ Giardini 
inglesi, II° ediz. ricorretta ed accresciuta dall’aut. e 
coll’aggiunta di nuove tavole incise in rame. 
Milano, Vallardi,1813. 2 voll. In-8. Pp.14 nn,218,2 
nn;4 nn,215,5 nn. Con 39 di 40 tavole inc. finem. 
in rame e pieg. f.t. (Manca la II° al I° vol.) 
Esempl. assai freschi. Ampie note in barbe. Cop. 
consunte dorsi abrasi. Opera di fondamentale 
importanza. Cfr. Schlosser-Magnino,p.684: 
«La migliore opera di questo genere che abbia 
l’Italia». Cicognara,960. Niccoli,p.312. Mel-
ziI,190. € 350,00

793 (Dermatologia Ill. ‘800) SIMON G. Le malattie 
della pelle ricondotte à loro elementi anatomici. 
Prima trad. ital. per opera dei d. ri Fano e Richetti. 
Venezia, Gattei,1854. In-8. Pp.424. Con 130 ill. 
in 9 tav. f.t. inc. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Ott. esempl. di questa relazione 
su moltiss. alterazioni della pelle curate dal 
celebre dermatologo berlinese. € 200,00

794 (Corruzione italiana) TEDESCHI M. Il nuovissi-
mo dizionario del malcostume. Milano, Borghe-
se,1965. In-8. Pp.494. Tela edit. Sovracc. Ott. 
esempl. Preziosa ricerca con presentazione 

alfabetica, sulla corruzione pubblica italiana. 
Alla fine del vol. indice dei nomi.   € 20,00

795 (Giuridica ‘600) THOMASETTIS T. DE. Flores 
Legvm cvm svis exceptionibus & Declarationibus 
Ex varijs Legibus, Glossis, Doctoribus collectis. 
Venetiis, Milochum, 1680. In-12. Pp.18 nn,276. 
Fregi tipogr. Ott. esempl. Piena pelle verde 
coeva ricchi tit. e decoraz. oro al dorso a 4 nervi.

   € 110,00
796 (Ferrovie scompletaz. ed. ‘800) VVIGNER E. 

Embranchement du Camp De Chalons. Mémoire 
relatif aux travaux exécutés pour l’etablissement 
de l’Embranchement du Camp De Chalons 
chemin de fer de vingt-cinq kilométres construit 
en 65 jours. Paris,Dunod,1863. In-4. Pp.108. Mz. 
pelle coeva. Piatto ant. staccato allo spigolo. Solo 
testo opera non comune.    € 30,00

797 (Medicina Ed. ‘800) WARD S.H. On some affac-
tions of the liver and intestinal canal with remarkes 
on ague and its sequelae, scurvy, purpura, etc. 
London, Churchill,1872. In-8. Pp.268. Tela edit. tit. 
oro. Ott. esempl. Prima ediz.   € 40,00

798 (Ed. ‘600) WARHEIT G. Antidotum Melancholiae 
Ioco serium Inspice e Vale. Francofurti, Bencard, 
1667. In-12. Pp. 4 nn,165. Front. interam. inc. in 
rame con giullare. Perg. coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Filetto oro ai piatti. Dorso sup con 
mancanza. Cfr. Brunet,316. Non comune

  € 160,00

BANDI E NOTIFICAZIONI

799 (Roma Ed. ‘700) BARTHOLOMAEUS FELIX 
Guelfi Camajani Patricius Arrentinus..episcopus 
Collensin. Venerabilibus Fratribus Dignitatibus et 
Canoonicis Ecclesiae Cathedralis, Dilectissimis 
Filiis Clero, et Popolo Civitatis, et Diocesis Salu-
tem et Benedictionem in Domino Sempiter-
nam...Foglio cm. 56,5x42,5. In caratt rossi e neri 
su due col. con stemma vescovile. Grande capi-
lettera. Picc. forellino allo stemma altrim. perfetto.

    € 40,00
800 (Firenze istituz. di un giorno di festa) 

CITTADINI la convocazione della Assemblea 
Legislativa Toscana prepara a Firenze una festa 
nazionale, un giorno di solenne esultan-
za...Firenze, Stamp. del Governo,1849. Foglio 
(cm. 50,5x37).   € 19,00

801 CITTADINI Corrono per la città delle voci, che 
dispiacciono al Pubblico e che i Governo disap-
prova. Cittadini; io debbo esortarvi a non cedere a 
mal caute insinuazioni...Firenze, Granduca-
le,1848. Foglio (cm 52,5x39,5). Stemma Gran-
ducale. € 20,00

802 (Gabelle) Il Commissario Straordinario per 
S.A.I.E. Reale Leopoldo II Granduca di Toscana. 
Gabella d’introduzione nella città di Lucca di: 
legname da costruzione e da lavoro, sapone 
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sodo, molle, scarpe e stivali, stracci di seta, terre 
cotte, budelle fresche mattoni cotti, etc. Firenze, 
Granducale,1849. Foglio (cm. 53x39). Stemma 
Granducale. € 24,00

803 ELENCHUS Archiepiscoporum & Episcoporum 
qui in Romanum Concilium, nupèr à SS. D.N. 
Benedicto PP.XIII. pro Dominica in Albis futuri 
Anni Iubilai 1725 indictum, convenire tenentur. 
Romae, Rev. Camp. Apostolicae,1724. Testo a 2 
col. Com qc. aggiunta mss. coeva. Foglio (cm. 
39x26). € 24,00

804 (Tariffe Atti Giuridiciarij) FERDINANDO III: 
L’Esperienza avendoci fatto conoscere, che la 
tariffa degli Atti Giuridiciarii può esser suscettibile 
di qualche congrua modificazione per diminuire le 
spese dei litiganti, e speciamente quelle che 
riguardanon cause di non grave merito. Firenze, 
Granducale,1815. Pp.7 (cm. 42x28). Stemma 
Granducale. € 34,00

805 (Esonero militare) IL GOVERNO DELLA 
TOSCANA nella veduta di facilitare ai Coscritti 
destinati alle bandiere il mezzo di affrancarsi dal 
Servizio Militare...volendo sottrarli a quei gravi 
sagrifizi. Firenze, Governativa,1849. Foglio (cm. 
50x37). € 20,00

806 ( C h i a m a t a  a l l e  a r m i )  I L  G O V E R N O 
PROVVISORIO TOSCANO considerando che 
l’entusiamo col quale la gioventù toscana 
nell’anno decorso accorreva alla Guerra 
dell’Indipendenza, fa sperare non inutile la 
chiamata che ora le rinnova la Patria seguoni 11 
punti. Firenze, Stamp. Governo,1849. Foglio 
(cm.53x39). € 20,00

807 IL GOVERNO PROVVISORIO TOSCANO ha 
decretato e decreta i seguenti provvedimenti 
d’urgenza: E’ accettata la renunzia del Generale 
Carlo Corradino Chigi e nuove successioni al 
comando. Firenze, Stamp. Governo,1849. Foglio 
(cm. 52x38,5). € 22,00

808 (Esposizione manifatture toscane) I. e R. 
Accadamia delle Belle Arti AVVISO relativamente 
alle pubbliche esposizioni di Manifatture toscane 
con premi che S.A.I. e R. Il Granduca si è degnato 
d’instituire..seguono 11 punti. Firenze, Piat-
ti,1839. Folio (cm. 57x44). € 25,00

809 (Volontari truppe toscane) LEOPOLDO II 
condizioni per volontari nelle truppe toscane 
seguono 19 articoli. Firenze, Granducale,1848. 
Pp.7. (cm. 38x26) Stemma Granducale. € 25,00

810 (Chinino) MINISTERO DELLE FINANZE Direzio-
ne generale delle privative: Avviso Lo stato per 
mettere a disposizione di tutti il CHININO, che è il 
miglior rimedio contro le febbri malariche lo fa 
preparare dalla Farmacia centrale militare di 
Torino, e lo pone in vendita a basso prezzo, la 
vendita è eseguita non solo nelle farmacie, ma 
anche nelle Rivendite di Sali e Tabacchi del 
Regno..Roma, Bertero,1904. Foglio (cm. 
63,5x43,5). Stemma Granducale. € 40,00

811 (Lucca Giustizia) MOTUPROPRIO Sua Alt. 

Imp.e Reale la unione dello Stato di Lucca al 
Granducato rende insufficiente all’ amministrazio-
ne della Giustizia l’attuale Corte Regia di Firenze, 
istituz. di una corte Regia a Lucca. Firenze,Gran-
ducale,1847. Foglio (cm. 53x39). Stemma 
Granducale. € 22,00

812 (Lucca) NOI CARLO LODOVICO DI BORBONE 
INFANTE DI SPAGNA Duca di Lucca..Abo-
lizione di Ferdinando di Borbone alla sovranità 
temporaria del ducato di Lucca e annessione al 
Granducato di Toscana. Firenze, Granduca-
le,1847. Foglio (cm. 53x40). Testo a 2 col. Stem-
ma Granducale. € 23,00

813 (Diritto elettorale) NOI LEOPOLDO II Conside-
rando che i benemeriti i quali combattono nei 
campi di Lombardia per la Indipendenza della 
patria concessione del diritto elettorale.. Firenze, 
Granducale,1848. Foglio (cm. 49,5x37,5). Stem-
ma Granducale. € 22,00

814 (Uff. Sanitari Guardia civica) NOI LEOPOLDO II 
Istituzione delli Ufficiali Sanitari presso le 
Compagnie organizzate in Battaglioni...Firenze, 
Granducale,1848. Foglio (cm. 52,5x38,5). Stem-
ma Granducale. € 20,00

815 (Università di Pisa) NOTIFICAZIONE Sua 
Altezza Imp. e Reale volendo dare all’Università 
di Pisa un più utile ordinamento, quanto alla 
durata degli studi annui, ed alla distribuzione degli 
esami, ha comandato..Firenze, Granduca-
le,1840. 3 pp. (cm.42,5x28). Stemma Granduca-
le. € 20,00

816 NOTIFICAZIONE La R. Giunta  di Revisione avendo 
fatto presente a Sua Maestà il Re Nostro Signo-
re...formazione di un nuovo estimario, o censimento, 
non potrà essere eseguita con tanta sollecitudi-
ne..Firenze, Stamp. Reali,1803. Foglio (cm. 
43,5x31). Stemma reale capolett. fig. € 22,00

817 (Elezione Guardia Nazionale) NOTIFICAZIONE 
Il Gonfalone di Firenze viste le renunzie di vari 
Uffiziali nella Guardia Nazionale..invita tutti i Militi 
componenti le seguenti Legioni, Battaglioni, e 
Compagnie di intervenire nei locali e giorni sotto 
indicati..Firenze, Granducale,1849. Foglio (cm. 
53x39). Giglio di Firenze. € 22,00

818 (Roma Feste) NOTIFICAZIONE Onde togliere 
qualunque ostacolo alla manifestaz. sponta-
nea..di far festa alla Santità di Nostro Signore 
mentre si recherà domani alla Chiesa di S. Maria 
del Popolo..sarà interdetto l’ingresso e il transito 
per la via del Corso a qualunque carrozza eccetto 
quelle degli Emi. Sig. Cardinali..percorso per gli 
esclusi e 6 punti vari. Stemma cardinalizio. 
Roma, R.C.A. 1846. Folio (cm. 60x45). € 32,00

819 (Navigazione Toscana-Sicilia)  NOTIFICAZIONE 
Io sottoscritto il Granduca di Toscana e S.M. il Re 
del Regno delle Due Sicilie la proposizione 
avanzata di far godere la Bandiera Siciliana nei 
suoi Stati e quella Toscana nelle Due Sicilie della 
esenzione da ogni diritto di navigazione e di porto 
in caso d’approdo forzato, o per purgare la contu-
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macia...Firenze, Granducale,1845. Pp.3. (cm. 
38x26,5). Stemma Granducale. € 23,00

820 (Ecclesiastici) NOTIFICAZIONE la maggior 
parte dei nostri ecclesiastici vivono lontani da tutto 
ciò che è opposto alla santità della loro vocazio-
ne,..si proibisce a tutti gli ecclesiastici l’inter-
venire, e trattenersi nei biliardi, botteghe o sia 
ridotti di giuoco pubblici e comuni ad ogni ceto di 
persona ai balli pubblici, veglie e veglioni..di 
vestire altro colore fuori che nero etc. Pistoia, 
Bracali,1780. Foglio (cm. 42x31). Stemma 
vescovile e capolettera. € 37,00

821 NOTIFICAZIONE il Ministro inglese residente in 
Firenze, ha fatto conoscere che i Ten. Generale 
Weden ha dichiarato che i confini della Toscana 
saranno rispettati dalle armi austriache, purchè 
l’ordine interno si conservi nel Granducato, e non 
si facciano leve in massa né attitudi aggressione. 
Firenze, Granducale,1848. Foglio (cm. 2x39). 
Stemma Granducale. € 20,00

822 (Vendita beni ipotecati) NOTIFICAZIONE Nota 
dei beni dello Stato  che, senza derogare alla 
generalità dei beni stessi da vendersi, vengono 
ora più specialmente indicati per essere aliena-
ti..Compartim. di Firenze: 3 poderi de’ Isootto, villa 
case e poderi del Chiuso del Mazza a Castello, e 
podere di Gazzarra presso le Cascine, Fattoria di 
Cafaggiolo in Mugello, tenuta boschiva della 
Pianora sopra Bientina, Molino di Petriolo, Chia-
nacce, Dolciano. Firenze,Governo,1849. Foglio 
(cm. 52,5x39). € 30,00

823 (Piombino) NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e 
Reale considerando che il prezzo delle servitù 
civiche di Pascolo, e Legnatico, già esercitate 
dagli abitanti nel Territorio dell’Antico Principato di 
Piombino. Firenze, Granducale,1845. Foglio (cm. 
50x37,5). Stemma Granducale. € 20,00

824 (Catasto) NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e Reale 

volendo estendere a un più lungo spazio di tempo 
per render più facili e meno dispendiose tanto ai 
Luoghi Pii e alle Regie e pubbliche Amministrazio-
ni le operazioni per descrivere sui libri del nuovo 
Catasto..Firenze, Granducale,1846. Foglio (cm. 
50,5x38). Stemma Granducale. € 20,00

825 (Avvocatura) REGNANDO S.M. Vittorio Emanu-
ele il R. Governo della Toscana considerando che 
dopo aver stabilito un sistema di Studj teorico-
pratici in legge non tanto nelle materie di giurispr. 
civile quanto in quelle di giurispr. e procedura 
penale..seguono vari obblighi. Firenze, Rea-
le,1860. Foglio (cm.59x38,5). Stemma Reale.

  € 24,00
826 (Bolla «Coena Domini» ‘700) RUCELLAI G. Per 

ordine di Sua  Alt. Reale scrisse una lettera circo-
lare agli Arcivescovi, e Vescovi del Granducato 
per proibire che la Bolla «In Coena Domini» si 
tenesse affissa...Firenze, 20 marzo 1779. Foglio 
(cm. 30x21,5). € 20,00

827 (Leopoldo Austriaco disertore) TOSCANI Ieri 
pervenne al Governo Provv. un Proclama del 
Conte e Laugier Generale delle Milizie toscane a 
Massa opera di menzogna e sceleraggine. Di 
menzogna perché affermava non aver mai 
Leopoldo Austriaco abbandonato la Toscana 
mentre è fatto notorio e resultante dai documenti 
medesimi che emanano da lui come disertasse lo 
stato calandosi e lasciando la nostra Patria senza 
governo...Firenze, Stamp. Governo,1849. Foglio 
(cm. 53x39). € 35,00

828 Unione della Toscana al Regno di Vitt. Eman. 
dal 1° gennaio 1860 e per insino a tanto che non 
sia compiuta anche agli effetti legislativi l’unione 
della Toscana al Regno di S.M. il Re Vittorio 
Emanuele..Firenze, Stamp. Reale, 31 dic.1859. 
Pp.32. (cm. 38x25) Stemma Granducale. 166 
articoli. € 50,00

   
VENDITA PER CORRISPONDENZA

Autorizzazione N. 07012/1448 del 9-7-76 della Direzione Prov. di Firenze
Bollettino semestrale - Sped. in abbon. postale

Condizioni di vendita:

- I libri sono in buono stato, salvo indicazione contraria
- I prezzi comprensivi di IVA sono fissi per tutti
- Le spedizioni vengono effettuate a mezzo posta, in contrassegno
- La merce viaggia a rischio del committente
- Le spese di porto e imballo sono a carico del committente
- La mancanza di qualche opera richiesta non dà diritto al rifiuto delle rimanenti
- Non si inviano opere in esame e non si riprendono opere regolarmente commesse
- Per qualsiasi controversia è competente il Foro di Firenze
- La libreria aderisce AI SENSI EX ART. 10 LEGGE 675/96 (PRIVACY) e alla nuova (GDPR)

Tipografia Lascialfari - Firenze - 055 2479707 - tipolascialfari@tiscali.it


